
اقتصاد ایران در ۲۰۰ سال اخیر مجبورشده که دولتی باشد. در دوران قاجار که از 
منظر اداری و بوروکراسی، به طور کل دولت و اقتصادی وجود نداشت. بر اساس 
گزارش‌های سفرا و کنسول‌های کشور‌های اروپایی تعداد متممولین و افراد ثروتمند 

در کل کشور کمتر از هزار نفر بود.
به گزارش برنا، دولت اول پهلوی وقتی بر سرکار آمد و نظام بوراکراتیک ایران را 
پایه ریزی کرد مجبور شد که خودش اقتصاد را در دست بگیرد و زیر ساخت‌ها را 
اجرا کند به واسطه اصلاحات اقتصادی و نظام‌مند شدن سیستم حکمرانی کشور 
سطح درآمد افزایش یافت و طبقه متوسط تشکیل شد تا پیش از آن جامعه ایرانی 

محدود به دو طبقه اشراف و رعیا بود.
 در پهلوی دوم پول نفت وارد چرخه اقتصادی کشور شد و فرصت برای فعالیت 
اقتصادی مهیا شد که نتیجه آن ظهور افرادی مانند خیامی، لاجوردی، برخوردار 
و خسروشاهی بود. در واقع همان زمان بخش خصوصی مدرن به وجود آمد و 
صنایعی مانند خودروسازی، لوازم خانگی، شوینده‌ها توسط همین بخش ایجاد 
شد، اما همچنان صنایع زیر ساختی و نفت در کنترل دولت بود، زیرا تنها دولت 
می‌توانست با استفاده از منابع مالی و حکومتی، تکنولوژی و هزینه طرح‌هایی مانند 

ذوب آهن اصفهان، پالایشگاه تهران و سیمان آبیک را تامین کند.
 با وقوع انقلاب ۵۷ و شروع مصادر‌ه‌ها تقریبا تمام واحد‌های فعال اقتصادی به 
مالکیت نهاد‌های دولتی درآمد و از همان زمان اقتصاد ایران دولتی شد. در دولت‌های 

سازندگی و اصلاحات دوباره بخش خصوصی جان گرفت و وارد اقتصاد شد.
در دو دهه اخیر بخش خصوصی نقش یک بازوی فعال را برای دولت داشته و روسای 
اتاق‌های بازرگانی، اصناف و تعاون به عنوان نمایندگان فعالان اقتصادی در حوزه‌های 
مختلف با عضویت در شورای‌های اقتصادی نقش مهمی در اقتصاد کشور دارند. 
از سوی دیگر با شدت گرفتن تحریم‌ها ارز آوری و صادرات غیر نفتی عملا توسط 
بخش خصوصی انجام می‌شود. اهمیت بخش خصوصی و نقش آن در اقتصاد کشور 
مورد تاکید رهبر انقلاب است؛ به طوریکه در سال جاری ایشان چندین دیدار با 
فعالین این حوزه داشتند و در هر دیدار به نهاد‌های دولتی و حاکمیتی اهمیت بخش 
خصوصی را یاد آوری کردند. این در حالیست که مجلس چهاردهم در همین سال 
مخالف نظرات بخش خصوصی رفتار کرده است. در ابتدای سال وقتی دولت طرح 
تعطیلی شنبه‌ها را ارائه داد، تمام اتاق‌های اقتصادی )بازرگانی، اصناف و تعاون( با 
این طرح موافقت کردند و خواستار اجرایی شدن آن شدند، اما مجلس مخالفت 
کرد.در استیضاح همتی بخش خصوصی با این استدلال که تغییر وزیر بعد از ۶ ماه 

سبب بی ثباتی در بازار می‌شود، خواستار رای اعتماد دوباره مجلس بود که باز هم 
مجلس به آن توجهی نکرد و وزیر عزل شد و حالا امروز دوباره در حالیکه بخش 
خصوصی تعطیلی پنج‌شنبه‌ها را سبب افزایش هزینه‌ها و در نهایت کاهش تعداد 
روز‌های کاری مشترک با کشور‌های دیگر به ۳ روز می‌دانست باز هم مجلس بدون 

توجه به خواسته بخش خصوصی تعطیلی پنج‌شنبه‌ها را مصوب کرد.
"یوسف نجفی" مشاور عالی اتاق بازرگانی ایران در گفت‌و‌گو با خبرنگار اقتصادی برنا 
در خصوص مصوبه امروز مجلس در خصوص تعطیلی پنج‌شنبه‌ها گفت: در زمانیکه 
این طرح در کمیسیون اجتماعی مجلس بررسی شد اتاق بازرگانی به عنوان نماینده 
بخش خصوصی کشور مخالفت خود را با تعطیلی این روز اعلام کرد؛ ضمن آنکه 
اتاق‌های اصناف و تعاون نیز همان زمان مخالفت خود را با این طرح اعلام کردند. 

ما خواهان تعطیلی شنبه‌ها بودیم که متاسفانه با آن مخالفت شد.
نجفی افزود: مرکز پژوهش‌های اتاق بازرگانی بررسی کرده که با اجرا شدن این 
لایحه، واحد‌های تولیدی و صنعتی به میزان هنگفتی متضرر خواهند شد. بنابراین 
همان زمان درخواست کردیم که اگر قرار است این مصوبه کمیسیون اجتماعی 
اجرایی شود بخش خصوصی از آن معاف شود؛ حتی این مسئله را به کمیسیون 
اقتصادی و صنعت و معدن مطرح کردیم، اما متاسفانه به آن توجه نشد و حالا با 
این مصوبه ارتباط تجاری ما با دنیا تنها ۳ روز است."محمود نجفی عرب" رئیس 
اتاق بازرگانی تهران نیز با مخالفت با مصوبه تعطیلی پنج‌شنبه‌ها گفت: این مصوبه 
در وضعیت کسب و کار‌ها تاثیر می‌گذارد و این برای تولیدکنندگان بخش خصوصی 
هزینه ایجاد می‌کند.وی ادامه داد: تمام کشور‌های دنیا به غیر از جیبوتی، شنبه و 
یکشنبه تعطیل هستند؛ حتی افغانستان و عراق هم جمعه و شنبه تعطیل هستند، 
اتاق بازرگانی هم تعطیلی شنبه را پیشنهاد کرد، اما در نهایت در مجمع تشخیص 
مصلحت صراحتا به ما اعلام کردند که تعطیلی شنبه ممکن نیست و ما هم گفتیم 
پس پنج شنبه را تعطیل نکنید و مجمع هم نپذیرفت و شورای نگهبان هم دو 
دلیل برای رد تعطیلی شنبه آوردند؛ یکی تعارض با سیاست‌های ابلاغی و دیگری 
هم به دلیل تعارض با شرع مقدس.وی گفت: تعطیلی دو روز در هفته باز هم به 
مجلس بازگشت و با وجود استدلال‌های اتاق بازرگانی در کمیسیون اجتماعی بر 
عدم تعطیلی پنج شنبه این امر تصویب شدنجفی گفت: به نظر می‌رسد اصلا حرف 
بخش خصوصی را گوش نمی‌دهند.  ده سال است که نفهمیدیم چرا رابطه بانکی 
ما با جهان قطع است با این حال ناامید نیستیم و باید این مملکت را بسازیم، اما با 

این روند بعید به نظر می‌رسد به رشد هشت درصدی برسیم.

اتاق‌های بازرگانی ایران و تهران اعتراض دارند

ناخرسندی بخش خصوصی از تعطیلی پنج‌شنبه‌ها

در سال‌های آینده، بازار کار ایران دستخوش تغییرات بزرگی خواهد شد. با افزایش تولید و 
رشد اقتصادی، نیاز به نیروی کار بیشتر احساس می‌شود. اما آیا جمعیت کشور پاسخگوی 
این نیاز خواهد بود؟ نتایج یک پژوهش جدید نشان می‌دهد که برخلاف روند گذشته، 
ممکن است در دهه‌های آینده نه‌تنها مشکل بیکاری کاهش یابد، بلکه حتی کمبود نیروی 

کار به یک چالش تبدیل شود.
به گزارش ایسنا، اقتصاد ایران در حال تغییر است و این تغییرات به‌طور مستقیم بر بازار 
کار اثر می‌گذارند. در ۵۰ سال اخیر، بازار کار ایران همواره با چالش بیکاری روبه‌رو بوده 
است. برای مثال، در سال ۱۴۰۰، جمعیت فعال کشور حدود ۲۶ میلیون نفر بوده که از 
این تعداد، ۲۳.۵ میلیون نفر شاغل و ۲.۳ میلیون نفر بیکار بوده‌اند. این ارقام نشان‌دهنده 
نرخ بیکاری حدودا ۹ درصدی در آن سال است؛ اما آینده چگونه خواهد بود؟ پیش‌بینی‌ها 
نشان می‌دهند که ترکیب جمعیتی ایران در حال تغییر است و این تغییر ممکن است 

باعث دگرگونی‌های چشمگیری در بازار کار شود.
یکی از مهم‌ترین عوامل تأثیرگذار بر اشتغال، رشد جمعیت و ترکیب سنی آن است. در 
حال حاضر، بخش عمده‌ای از نیروی کار ایران را نسل جوان تشکیل می‌دهد، اما در آینده، 
نرخ رشد جمعیت کاهش می‌یابد و ترکیب سنی جامعه تغییر خواهد کرد. به همین دلیل، 

یکی از پرسش‌های کلیدی این است که آیا عرضه نیروی کار، یعنی تعداد افراد آماده به 
کار، در آینده پاسخگوی نیازهای بازار خواهد بود؟ بررسی این موضوع از اهمیت زیادی 
برخوردار است، زیرا هرگونه عدم تعادل میان عرضه و تقاضای نیروی کار می‌تواند تأثیرات 
عمیقی بر اقتصاد کشور داشته باشد.در همین راستا، گروهی از پژوهشگران دانشگاه آزاد 
اسلامی، واحد فیروزکوه، به سرپرستی صالح قویدل، تحقیقی را درباره تغییرات عرضه و 
تقاضای نیروی کار در ایران تا سال ۱۴۳۰ انجام داده‌اند. در این پژوهش، تلاش شده است 
تا شکاف احتمالی میان تعداد افراد آماده به کار و نیاز بازار کار در آینده پیش‌بینی شود.

برای انجام این تحقیق، پژوهشگران از یک روش علمی به نام »مدل کوهورت« برای برآورد 
جمعیت در سن کار )۱۵ تا ۶۴ سال( استفاده کرده‌اند. آن‌ها ابتدا جمعیت آینده ایران را 
با در نظر گرفتن روندهای باروری، نرخ مشارکت نیروی کار و رشد اقتصادی، پیش‌بینی 

کردند. سپس، با استفاده از داده‌های تاریخی درباره میزان اشتغال و رشد اقتصادی، دو 
سناریو برای آینده بازار کار ترسیم کرده‌اند: یک سناریوی بدبینانه با رشد اقتصادی ۱ 
درصدی و یک سناریوی واقع‌بینانه با رشد اقتصادی ۲.۶ درصدی در سال. این سناریوها به 
پژوهشگران امکان داده‌اند تا میزان عرضه و تقاضای نیروی کار را تا سال ۱۴۳۰ برآورد کنند.

نتایج این پژوهش نشان می‌دهند که تا سال ۱۴۱۰، همچنان بیکاری در کشور وجود خواهد 
داشت، اما روند آن کاهشی خواهد بود. در این سال، عرضه و تقاضای نیروی کار برابر می‌شود 
و از آن به بعد، روند جدیدی آغاز می‌شود که ایران را با کمبود نیروی کار مواجه خواهد کرد.

طبق پیش‌بینی‌ها، در سال ۱۴۳۰ میزان تقاضا برای نیروی کار حدود ۴۰ میلیون نفر خواهد 
بود، درحالی‌که عرضه نیروی کار در همین سال حدود ۳۰ میلیون نفر برآورد شده است. به 
این معنا که بازار کار ایران در آن زمان، با کمبود ۱۰ میلیون نفری نیروی کار مواجه خواهد 

شد. این یافته‌ها نشان می‌دهند که سیاست‌گذاران باید از هم‌اکنون به فکر راهکارهایی برای 
جبران این کمبود باشند.به گفته پژوهشگران، سه راهکار اصلی برای مواجهه با این چالش 
وجود دارد. نخست، افزایش بهره‌وری نیروی کار از طریق بهبود آموزش، ارتقای مهارت‌ها 
و استفاده از فناوری‌های پیشرفته مانند ربات‌ها و هوش مصنوعی. دوم، جذب نیروی کار 
خارجی، همان‌طور که بسیاری از کشورها برای جبران کمبود نیروی انسانی خود از این 
روش استفاده می‌کنند. سوم، افزایش نرخ مشارکت اقتصادی زنان، زیرا نرخ مشارکت زنان 
در ایران بسیار پایین‌تر از متوسط جهانی است و افزایش آن می‌تواند به تأمین نیروی کار 
مورد نیاز کمک کند.اهمیت این پژوهش در آن است که برخلاف تصور رایج درباره بیکاری 
پایدار در ایران، نشان می‌دهد که در آینده‌ای نه‌چندان دور، مشکل اصلی بازار کار نه بیکاری، 
بلکه کمبود نیروی کار خواهد بود. با توجه به اینکه نرخ رشد جمعیت در حال کاهش است و 
انتظار می‌رود که ایران تا سال ۱۴۳۰ تنها ۱۹ میلیون نفر افزایش جمعیت داشته باشد، این 
مسئله می‌تواند به یک چالش بزرگ اقتصادی تبدیل شود. بنابراین، سیاست‌های آموزشی، 
اقتصادی و اجتماعی باید به‌گونه‌ای تنظیم شوند که بتوانند این تغییرات را مدیریت کنند.

مقاله علمی پژوهشی برگرفته از این تحقیق در فصلنامه پژوهش‌های اقتصادی )رشد و 
توسعه پایدار(، وابسته به دانشگاه تربیت مدرس، منتشر شده است.

از بیکاری تا کمبود نیروی کار

دگردیسی بازار کار در سال‌های آینده
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 هشدار درباره
 تعمیق مشکلات تولید

جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

افزایش شدید قیمت طلا 
و ارز در سال‌های اخیر، 
همراه با کاهش حاشیه 
سود صنایع تولیدی، 

تصویر روشنی از وضعیت اقتصادی ایران 
و چالش‌های پیش روی آن ارائه می‌دهد. 
قیمت طلا از مرداد ۱۴۰۰ تا امروز بیش از 
479 درصد افزایش یافته و از یک میلیون 
و صد هزار تومان به بیش از شش میلیون 
و سیصد هزار تومان رسیده است. نرخ دلار 
نیز در همین بازه زمانی 287 درصد رشد 
داشته است. این تغییرات اگرچه در روندی 
یکنواخت رخ نداده و تحت تأثیر شوک‌های 
ارزی و عوامل اقتصادی و سیاسی مختلف 
بوده است، اما در مجموع نشان‌دهنده مسیر 
کلی حرکت بازارهای مالی است. مقایسه این 
ارقام با نرخ سود سپرده‌های بانکی، به‌وضوح 
نشان می‌دهد که سرمایه‌گذاری در بازارهای 
واسطه‌گری، مانند طلا و ارز، بازدهی به‌مراتب 
بیشتری نسبت به سپرده‌گذاری در بانک‌ها 

داشته است.

     سرمقاله

تاثیر شوک ارزی بر قیمت کالاها به زودی نمایان می‌شود

میرغفاری: بدون افزایش 
متناسب مزد وضعیت کارگران 

بدتر خواهد شد
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آتش تورم دامن سفره‌های افطاری را هم گرفت

معیشت در کلاف 
وعده‌های ناتمام
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۴۶- ۴۷ سال است که مدام مدیر عوض می‌کنیم 
به جای اینکه مشکل را پیدا کنیم 

پزشکیان: امید ما 
به نخبگان است

ــتان  ــرق اس ــه ش ــفر ب ــان س ــور در جری رئیس‌جمه
تهران تاکید کرد که راه حل مشکلات فعلی از 
تغییر افراد نیست بلکه باید اصاح سازوکارها 
و اجرای قوانین به درستی در دستور کار قرار 
ــزارش  ــت.به گ ــگان اس ــه نخب ــا ب ــد م ــرد. امی گی
ــه  ــومین مرحل ــکیان در س ــعود پزش ــنا، مس ایس
از پنجمین دورۀ سفرهای استانی خود، روز 
پنجشنبه ۱۶ اسفند ۱۴۰۳ به شهرستان‌های 
پردیس، فیروزکوه و دماوند سفر کرد و در 
ــرق  ــان ش ــش بنی ــگان دان ــاوران و نخب ــت فن نشس
استان تهران خطاب به حاضران در این جلسه 
ــر  ــت: ه ــده گف ــرح ش ــنهادات مط ــاره پیش ــا اش ب
ــی در  ــانه و علم ــد از راه کارشناس ــه بتوان ــی ک کس
ــتش  ــد دس ــک کن ــا کم ــرازی ه ــع نات ــه رف زمین
ــل  ــرای ح ــه »ب ــان این‌ک ــا بی ــیم.وی ب را می‌بوس
ــرای  ــت: ب ــود دارد»، گف ــا راه وج ــکلات صده مش
رفع مشکلات نیازمند افرادی هستیم که علم، 
مهارت و انگیزه کافی برای انجام کارها داشته 
ــرو  ــان‌هایی روب ــن انس ــود چنی ــا کمب ــند. ب باش
ــر  ــور از نظ ــاختار اداری کش ــزود: س ــتیم.وی اف هس
ــق روال اداری  ــت و طب ــده اس ــز ش ــی فری مدیریت
افراد از صبح تا ظهر کار می‌کنند و یاد 
گرفته‌اند به همه چیز یک نوع نگاه داشته 

ــد. ــاد نگرفته‌ان ــت را ی ــند و خلاقی باش

3     

حق شناس:

 حل مشکلات
  نیازمند همکاری

 سه قوه است

3     

 کسب و کارها  کسب و کارها 
در تنگنای تسهیلات در تنگنای تسهیلات 

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر
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تقی آزاد ارمکی: 
 پزشکیان به جناح رقیب  

اولتیماتوم بدهد

2     

آمارهای بانک مرکزی در ۱۱ ماهه ۱۴۰۳نشان داد

روابط عمومي شرکت توزيع نيروي برق شمال استان کرمان

فراخوان مناقصات  عمومي يک مرحله ای  با ارزيابي کيفي )يکپارچه(فراخوان مناقصات  عمومي يک مرحله ای  با ارزيابي کيفي )يکپارچه(
   شركت توزيع نيروي برق شمال استان كرمان )سهامی خاص( در نظر دارد فعالیتهای مربوط به اصلاح و نوسازی شبکه و تاسیسات حوزه عملیاتی خود را  به شرح جدول پایین

  از طریق مناقصه عمومي یک مرحله اي با ارزیابي کیفي )یکپارچه( و از طریق سامانه تدارکات الکترونیکي دولت )ستاد( به شرح جدول و اطلاعات زیر به پیمانکار واجد صلاحیت واگذار نماید.

ضمانت نامه شرکت در فرايند موضوع مناقصهشماره مناقصه
شماره فراخوان در سامانه ستادارجاع کار  )ريال(

خريد کالا  و تجهیزات، اصلاح و نوسازی شبکه سیمی سرقت شده حوزه 1403-111
2,791,834,0002003005630000234عملیاتی رفسنجان)تجديد(

خريد کالا و تجهیزات، اصلاح و نوسازي شبکه سیمی سرقت شده حوزه 1403-157
2,244,749,0002003005630000235عملیاتی امور اتفاقات کرمان

نوبت اول

1 - ارائه گواهی رتبه بندی نیرو معتبر از سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور /سازمان برنامه 
و بودجه الزامی میباشد.

2- ارائه گواهینامه تائید صلاحیت ایمنی مرتبط و معتبر از اداره تعاون ،کار ورفاه اجتماعی 
الزامی میباشد.

3-شرکت کنندگان در مناقصه الزاما بایستی در سامانه تدارکات الکترونیکي دولت )ستاد( به 
آدرس )www.setadiran.ir( ثبت نام و نسبت به تهیه ، تکمیل و ارسال اسناد از طریق 

سامانه مذکور اقدام نمایند.
4- تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ستاد از ساعت 08:00 صبح روز شنبه به تاریخ  1403/12/18 

میباشد.
5- آخرین مهلت واریز وجه و دریافت اسناد مناقصه از سامانه حداکثر تا ساعت 17:00 روز 

دوشنبه به تاریخ  1403/12/27
6-  آخرین مهلت بارگذاري اسناد و پیشنهاد قیمت در سامانه ستاد و ارائه اصل ضمانت نامه 

شرکت در فرایند ارجاع کار حداکثر تا ساعت 8:00 صبح روز سه شنبه به تاریخ 1404/01/19
7- زمان و محل بازگشایی پاکات مناقصه از طریق سامانه ستاد از ساعت 11:00 ظهر روز 
سه شنبه به تاریخ 1404/01/19  و در محل سالن کنفرانس شرکت توزیع نیروی برق شمال 

استان کرمان .

8- شركت توزیع نیروي برق شمال استان كرمان در رد یا قبول یك یا كلیه پیشنهادات 
مختار مي باشد .

9-حضور پیشنهاد دهندگان در جلسه با ارائه معرفی نامه و کارت شناسائي بلامانع میباشد .
10- مناقصات به صورت یک مرحله ای با ارزیابی کیفی مي باشند و سایر جزئیات ، شرایط و 

الزامات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.  
11- اطلاعات تماس مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص مناقصه : 
كرمان- خیابان خواجوي کرماني - خیابان توانیر - شركت توزیع نیروي برق شمال استان 
کرمان - ساختمان شماره 4 - اداره تداركات و قرادادها  -  تلفن -03432520003               
12 - کلیه مراحل برگزاري مناقصات از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکي دولت 
)ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( انجام خواهد شد . اطلاعات تماس دفاتر ثبت 
نام در سایت سامانه مذکور بخش ثبت نام/پروفایل /تامین کننده /مناقصه گر موجود میباشد.

ضمنا این آگهي عینا در سایت هاي اینترنتي به شرح زیر در دسترس میباشد.
سایت اینترنتي این شركت به آدرس : www.nked.co.ir  مي باشد

شبكه اطلاع رساني معاملات توانیربه نشاني www.tavanir.org.ir مي باشد
پایگاه ملي اطلاع رساني مناقصات HTTP://iets.MPORG.IR مي باشد .

تاريخ انتشار نوبت اول:1403/12/18تاريخ انتشار نوبت دوم:1403/012/22

رجوع به صفحه آخر

مدیرعامل شهرک های صنعتی آذربایجان شرقی در گفت و گو با عصررسانه:

 ۵۱ ۵۱ شهرک  صنعتی در آذربايجان شرقی شهرک  صنعتی در آذربايجان شرقی
 به مرحله واگذاری زمين و بهره برداری توليدکنندگان رسيده است به مرحله واگذاری زمين و بهره برداری توليدکنندگان رسيده است
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تاثیر شوک ارزی بر قیمت کالاها به زودی نمایان می‌شود

میرغفاری: بدون افزایش متناسب مزد وضعیت کارگران بدتر خواهد شد

یک فعال کارگری گفت: هرچه دستمزد کمتر باشد آسیب‌ها 
بیشتر می‌شود. بسیاری از کارگران هم به شغل‌های دوم و 

سوم روی آورده‌اند. 
به گزارش ایلنا، علیرضا میرغفاری، نماینده پیشین کارگران 
در شورایعالی کار و عضو کانون عالی انجمن صنفی کارگران، 
در گفتگو با »ایلنا« گفت: امسال نیز کارزاری تحت عنوان 
»کارزار افزایش هفتاد درصدیِ مزد« راه انداخته‌ایم که این 
کارزار ذیل پوششی تحت عنوان »مقاومت علیه سرکوب 
مزدی« راه افتاده است. ما باید افکار عمومی را به سمت 
خود جلب کنیم و حمایتِ تعداد زیادی از کارگران را در 

این زمینه داشته باشیم. 
میرغفاری در پاسخ به این سوال که اقداماتی چون راه‌اندازیِ کارزار و پویش چقدر می‌تواند مؤثر باشد، گفت: ببینید ما 
ابزارهای لازم را برای جلب افکار عمومی نداریم و از این رو مجبور به استفاده از پلتفرم‌هایی مانند کارزار هستیم. هدف 
ما این است که اتفاقا روی اعداد و ارقام مانور بدهیم و مثلا نشان دهیم چه تعداد کارگر خواهان افزایش ۷۰درصدیِ 

دستمزد هستند. ما باید مطالبه‌ی عمومی را به سمت دستمزد ببریم. 
نماینده پیشین کارگران در شورایعالی کار تأکید کرد: تشکل‌های کارگری بسیار ضعیف هستند و بسیاری از نمایندگان 
کارگران مستقل نیستند. در واقع ما باید تلاش کنیم از فضاهای مختلف بهره‌برداری کنیم. با درنظر گرفتنِ ضعفِ 

تشکل‌ها، باید بگوییم که توانمندی ما فعلا در همین حد است. 
میرغفاری گفت: ما یا باید ساختار تشکیلاتیِ قوی داشته باشیم و به پشتوانه‌ی آن ساختارِ قوی، کنشگری کنیم و یا 
باید رسانه‌ی قدرتمند جریان‌ساز داشته باشیم. وقتی از این دو محروم هستیم، مجبوریم به کنش‌هایی در این حد 
محدود شویم. نماینده پیشین کارگران در شورایعالی کار ادامه داد: سال گذشته پویشی راه انداختیم و سعی کردیم 
مسئله‌ی دستمزد را در جامعه بلد کنیم. پررنگ شدن این مسئله و ترک جلسه‌ی شورایعالی کار از سوی نمایندگان 
کارگری سبب شد در مناظرات ریاست‌جمهوری موضوع افزایش دستمزد مطابق با نرخ تورم، جزو شعارهای انتخاباتی 
باشد. اگر مناظرات این دوره را با مناظرات دوره‌های قبل مقایسه کنیم متوجه خواهیم شد که مسئله‌ی دستمزد 

کارگران چقدر در این دوره بیش از سایرِ دوره‌ها در انتخابات مطرح شده است. 
میرغفاری گفت: ما باید امسال روی این شعار مانور بدهیم. البته دستمزد باید بیش از نرخ تورم افزایش پیدا کند؛ 
چراکه در سال‌های گذشته دستمزد سرکوب شده و کمتر از نرخ تورم افزایش پیدا کرده است. از طرفی، امسال 
شوک ارزی بسیاری داشتیم و این مسئله قیمت کالاها را بالا برده است. با در نظر گرفتنِ این موارد، اگر دستمزد 
افزایش متناسبی نداشته باشد، وضعیتِ کارگران بسیار بدتر از امروز می‌شود. ضمن اینکه هنوز اثر شوک ارزی خود 
را به طور کامل نشان نداده و احتمالا در سال جدید قیمت‌ها تغییر محسوسی خواهد کرد. به علاوه اگر دولت به 
دنبال افزایش نرخ حامل‌های انرژی باشد اثرات تورمی شدیدی به وجود خواهد آمد. این فعال کارگری گفت: امسال 
دستمزد کارگران باید در نظر گرفتنِ تمام این مسائل افزایش پیدا کند. و ما معتقدیم مزد باید حداقل ۷۰درصد 
افزایش پیدا کند. میرغفاری در رابطه با اثراتِ سرکوبِ دستمزد طی سال‌ها گفت: سرکوب دستمزد کارگران تبعات 
بسیاری دارد. از طرفی، کارگران را از کار در کارخانه‌ها و بنگاه‌های تولیدی ناامید کرده است؛ ما در پارس جنوبی این 
نارضایتی را به می‌بینیم. کارگران بسیاری در پارس جنوبی داریم که به سمت کارهای واسطه‌گری و دلالی رفته‌اند. 
مسئله این است که حتی کارگران متوسط بگیر، یعنی آن‌ها که بالای ۲۰ میلیون درآمد دارند هم از کار در کارگاه‌ها 
ناامید شده‌اند. وی گفت: هرچه دستمزد کمتر باشد آسیب‌ها بیشتر می‌شود. بسیاری از کارگران هم به شغل‌های 
دوم و سوم روی آورده‌اند. مثلا ۱۴ روز در پارس جنوبی کار می‌کنند و در ۱۴ روز استراحت هم به دنبال شغل دیگر 
می‌روند. برخی از کارگران حتی همان ۱۴ روز کاری هم شغل دوم دارند و شبها در کارگاه دیگر کار می‌کنند. یعنی 
زمانی که کارگر باید به استراحت برود و بدنِ خود را برای شروع کار آماده کند تا از فرسودگیِ جسمی و روحی بیشتر 

در امان بماند، مجبور است کار کند تا بتواند حداقل نیازهای خانواده خود را تأمین کند.

آیا بازار سهام در وضعیت ارزنده‌ای قرار گرفته‌است؟
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بازار سهام در وضعیت ارزنده‌ای قرار گرفته‌است که 
می‌تواند از همین محدوده شروع به رشد کند یا از 

محدوده ۲ میلیون و ۶۰۰ هزار واحد استارت بزند.
به گزارش بازار، ارزش بازار دلاری بسیاری از سهم‌ها 
و بازار به نقاط جذابی رسیده و حالا دوباره زمزمه 
ارزندگی بازار همه جا را فرا گرفته است و درست در 
همین شرایط خریداران کمی شجاعت بیشتری را پیدا 
می‌کنند و فروشندگان نیز در فروش مردد هستند نکته 
بسیار مهم بازار و تفاوت آن با روزهای قبل این است.

حرکت نرخ دلار نیما و اتفاقات آن نیز از نظر ذهنی 
برای بازار وزنه منطقی و مناسبی بود و جمیع این 
موارد و دست‌های حمایتگر صندوق‌های تثبیت و توسعه و سایر حقوقی‌ها باعث شد تا بازار در این روزهای 
خونین و تلخ، کمی فضای بهتری را داشته باشد.فرزین آقابزرگی کارشناس بازار سرمایه در گفتگو با خبرنگار 
بازار گفت: »در حال حاضر سناریوی اول و نسبتا مورد اقبال اکثر سهامداران این است که با این نرخ ارز 
و این خبرها و این تحولات همین جا که ایستاده‌ایم نهایت کمی بالاتر و پایین‌تر کف فعلی بازار است و از 
این منطقه رشد مرحله بعد آغاز شود. سناریو دوم این عقیده است که الگوی سر و شانه تکمیل می‌شود 
در چنین شرایطی چاره‌ای جز رفتن به محدوده ۲ میلیون و ۵۵۰ و ۶۰۰ هزار واحد نیست. وقتی چنین 
دیدگاهی وجود دارد یعنی یک ایست و درجا زدن بازار را داریم و دوباره ممکن است با موجی از اخبار 
بازار گرفتار کاهش قیمت‌ها شود. بسیاری معتقدند این موج موج دوباره اخبار سیاسی است که این روزها 
دامن بازار را رها نمی‌کند.«وی افزود: »در نقاطی قرار داریم که نمی‌توان از اصلاح جدی که صورت گرفته 
چشم‌پوشی کرد فروشندگان باید این نکته را در نظر داشته باشند که کجای بازار در حال فروش سهم‌ها 
هستند و نیم نگاهی نیز به فضای پیش رو داشته باشند، اما در شرایط فعلی به نظر چند رویداد و اتفاق 
نیز می‌تواند تا حدودی تعیین کننده وضعیت فعلی باشد یکی از آنها بحث پیش فروش سکه است. دولت 
و بانک مرکزی نزدیک به ۷۰ همت منابع از طریق پیش‌فروش سکه جذب کردند. تغییر جهت این میزان 

نقدینگی در معاملات بورس موثر است.«
آقابزرگی تصریح کرد: »گزارش‌های زمستان می‌تواند محرک بخش مهمی از بازار شود. البته در سوی دیگر 
گزارش‌های ضعیف هم به دلیل قطعی گاز و برق در دل آن است و برخی نمادها را به صبر بیشتر تشویق 
می‌کند.«بسیاری بر این عقیده‌اند که موج منفی و ریزش بازار دقیقاً از جایی آغاز شد که بحث توافق و 
مذاکره جای خود را به تهدید دوباره و موضوع جنگ داد تا احتمالاً این چالش دوباره برای بازار مهم شود. 
روزچهارشنبه بورس معاملات خوبی را شروع کرد حتی تعداد نمادهای مثبت برای زمان قابل توجهی از 
تعداد نمادهای منفی بیشتر بود اما در نهایت 65 درصد از نمادها منفی بسته شدند تا این امید به برگشت 
فعلا با تردید همراه باشد. تردید که از ابهام سیاسی نشات می‌گیرد. بدون شک بخش عمده‌ای از جامعه 
سرمایه‌گذاران نگران تشدید تنش هستند. به همین دلیل نمی‌خواهند وزن سهام بالایی فعلا در سبد 
خودشان داشته باشند. شاید این تردید چند روز یا چند هفته دیگر بسیار کمتر از الان باشد.سیکل اصلاح 
بورس را به پایان نرسیده و در مسیر اصلاح به شکل ادامه‌داری حرکت میکند و البته در نقطه مقابل هم 
خریداران به این موضوع اعتقاد ندارند. این الگو شاخص بورس حوالی ۲ میلیون و ۵۵۰ تا ۲ میلیون و ۶۰۰ 
آرام می‌گیرد و بسیاری از این کارشناسان معتقدند آن نقاط نقاطی است که می‌توان شاهد برگشت و بهبود 
بازار بود. دسته دوم که روبروی آنها قرار دارد با فکت‌هایی از ارزش دلاری بازار و اتفاقات رخ داده و فضای 
اصلاحی که صورت گرفته معتقدند همین نقاط فعلی کف بازار بوده و قیمت‌ها قابلیت افت بیشتر را نداشته 
و خیلی زود اگر تحول عجیب سیاسی رخ ندهد شاهد برگشت و رشد بازار خواهیم بود. در مقطع کنونی 

یک رشد در بازار خواهیم داشت و این رشد می‌تواند تا نزدیکی‌های سه میلیون برسد.

 کسری تراز تجاری
 از ۱۰ میلیارد دلار عبور کرد

تراز تجاری از سال ۱۳۹۸ به این سو دیگر مثبت نشد و در ۱۱ ماهه امسال نیز منفی شده، 
به گونه‌ای که در این بازه زمانی تراز تجاری ۱۰ میلیارد و ۲۳۰ میلیون دلار منفی بوده است.

به گزارش مهر، بررسی آخرین آمار گمرک ایران از وضعیت تجارت غیرنفتی کشور طی 
۱۱ ماهه امسال نشان می‌دهد که مبادلات تجاری در این مدت ۱۷۶ میلیون و ۱۰۲ 
هزار تن به ارزش ۱۱۷ میلیارد دلار بوده است که نسبت به مدت مشابه پارسال از نظر 

ارزش ۱۱.۲ درصد و از نظر وزن ۹.۲ درصد رشد کرده است.
سهم صادرات غیرنفتی )بدون احتساب صادرات نفت برق خدمات فنی مهندسی و صادرات 
از محل تجارت چمدانی( ۱۴۱ میلیون تن کالا به ارزش ۵۳ میلیارد و ۳۷۶ میلیون دلار 

بوده که از نظر وزنی ۱۲.۶ درصد و از نظر ارزشی رشد ۱۹ درصدی را نشان می‌دهد.
همچنین سهم واردات نیز ۳۵ میلیون تن به ارزش ۶۳ میلیارد و ۶۰۶ میلیون دلار بوده 
که نسبت به مدت مشابه پارسال از نظر وزنی ۲.۶ درصد کاهش و از نظر ارزشی ۵.۶ 

درصد افزایش یافته است.
با توجه به فاصله زیادی که بین صادرات و واردات کشور طی سال‌های گذشته برقرار 
بوده، تراز تجاری از سال ۱۳۹۸ به این سو دیگر مثبت نشد و در ۱۱ ماهه امسال نیز 
باز منفی شده، به گونه‌ای که در این بازه زمانی تراز تجاری ۱۰ میلیارد و ۲۳۰ میلیون 

دلار منفی بوده است.
محمدعلی دهقان دهنوی رئیس سازمان توسعه تجارت ایران چندی پیش در این خصوص 
گفته بود که »امسال وضعیت تراز تجاری غیرنفتی همچنان منفی است اما بهتر از پارسال 

شده البته بخش عمده‌ای از این تراز تجاری منفی به دلیل افزایش واردات طلاست.«

معاون مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود محیط کسب‌وکار 
عنوان کرد:

7 فروردین؛ تاریخ نهایی تدوین 
دستورالعمل جدید سامانه‌های برخط طلا

معاون مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود محیط کسب‌وکار با اشاره به مهلت ۵۰ 
روزه هیئت عالی نظارت در سازمان‌های صنفی برای اصلاح دستورالعمل صدور مجوز 

سامانه‌های بر خط معاملات طلا تأکید کرد.
به گزارش مهر، محمدرضا حاجی‌جعفری، معاون مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود 
محیط کسب‌وکار در سیما اظهار کرد: دستورالعملی که در سال ۱۳۹۹ تصویب و 
بر اساس آن مجوز پلتفرم‌های فروش طلا صادر می‌شد دستورالعمل بسیار ضعیفی 
بوده و تخلفاتی همچون خالی فروشی طلا را در این پلتفرم‌ها ممکن می‌کرد؛ بروز این 
مشکلات حساسیت نهادهای امنیت و نظارتی را برانگیخت و بعد از اولین مکاتبات 
دبیرخانه هیئت عالی نظارت بر سازمان‌های صنفی جلسات لازم را برای بررسی این 

موضوع از آبان‌ماه سال جاری برگزار کردیم.
وی ادامه داد: اولین جلسه کمیته اقدام طلا در وزارت صنعت و معدن و تجارت در 
ابتدای آذرماه تشکیل شد و با توجه به حساسیت موضوع، هیئت مقررات‌زدایی مصوب 
کرد که دستورالعمل صدور این مجوز با ملاحظات کامل امنیتی و همه ملاحظات 

فنی توسط وزارت صنعت معدن و تجارت تدوین شود.
حاجی‌جعفری با یادآوری اینکه مرجع صدور این مجوز بر اساس ماده ۸۷ قانون نظام 
صنفی، اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی است تأکید کرد: اما اتحادیه کسب‌وکارهای 
مجاز همه فعالیتش فقط با نظارت کامل هیئت عالی نظارت بر سازمان‌های صنفی 
کشور است، بنابراین در مصوبه هیئت مقررات‌زدایی گفتیم که باید تشریفات قانونی 
طی شود؛ یعنی هیئت عالی نظارت دستورالعمل را در دستور کار قرار دهد، همه 
بازیگران ذی‌نفعان از بخش خصوصی، بورس کالا و … را دعوت و دستورالعمل را 

تدوین کند.
معاون مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود محیط کسب‌وکار یادآور شد: جلساتی در 
نهادهای مختلف نظارتی تشکیل شد و آخرین جمع‌بندی این بود که دبیرخانه هیئت 
عالی نظارت بر سازمان‌های صنفی کشور باید دستورالعمل را برای صدور این مجوز 
تصویب کند. ماده ۲ قانون نظام صنفی می‌گوید که اگر قانون خاص برای صدور یک 
مجوز وجود نداشته باشد آن مجوز صنفی است، مشروط بر اینکه اتحادیه‌ای برایش 
تشکیل شده و کاملًا تحت نظارت هیئت عالی نظارت باشد که درباره سامانه معاملات 

طلا، قانون خاص وجود ندارد.
حاجی‌جعفری ادامه داد: هیئت مقررات‌زدایی که بر اساس تبصره ۴ اصلاحیه ماده ۷ 
قانون اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی مسئول تعیین مراجع صدور 
مجوز است؛ بر اساس قوانین بالادستی در تابستان ۱۴۰۲ تعیین کرد که مرجع 
صدور این مجوز اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی نظارت کامل هیئت عالی نظارت بر 
سازمان‌های صنفی کشور است؛ مجوزهای صنفی هم دودسته است یک دسته که 
حساسیت کمی دارند و در مورد آنها کمیته خاص تشکیل نمی‌شود، اما در موارد 
دیگر همچون این مجوز خاص بر اساس تبصره ماده ۸۷ قانون نظام صنفی چون یک 
موضوع حاکمیتی است، حاکمیت باید نظارت داشته باشد و صدور آن باید تحت 

رصد حاکمیت باشد لذا کمیته خاص باید تشکیل شود.
وی با اشاره به مهلت ۵۰ روزه برای اصلاح دستورالعمل صدور مجوز سامانه‌های برخط 
معاملات طلا تأکید کرد: از مصوبه هیئت مقررات‌زدایی که ۱۷ بهمن‌ماه بوده، مهلت 
۵۰ روزه تا ۷ فروردین ادامه دارد. بنابراین تا ۷ فروردین هیئت عالی نظارت فرصت 
دارد که دستورالعمل را که پیوست کاربرگ صدور مجوز است، برای بارگذاری در 
درگاه ملی مجوزها به دبیرخانه هیئت مقررات‌زدایی ارسال و هیئت مقررات‌زدایی 

آن را تصویب کند و بعد در درگاه ملی مجوزها بارگذاری می‌شود.
حاجی‌جعفری گفت: از روز ۱۵ اسفند در هیئت عالی نظارت بر سازمان‌های صنفی 
طرح بحث اولیه‌ای انجام شد و امیدواریم که در جلسه آتی این هیئت تصویب نهایی 

صورت گیرد.
وی همچنین گفت: بر اساس ماده ۵۳ تا ۵۶ قانون نظام صنفی، هیئت عالی نظارت 
بر سازمان‌های صنفی کشور یک نهاد حاکمیتی با عضویت ۶ وزیر، فراجا، رئیس 

اتاق اصناف و سایر نهادهای نظارتی است که باید ضوابط مربوطه را تعیین کنند.
حاجی‌جعفری با اشاره به الزاماتی که پیش روی پلتفرم‌های خریدوفروش طلا قرار 
گرفته است تصریح کرد: خریدوفروش رسید وجود ندارد و معادل آنچه فروخته می‌شود 
باید پس‌انداز طلا در بانک کارگشایی داشته باشند؛ تا پیش از نهایی‌شدن دستورالعمل 
جدید پلتفرم‌ها مکلف به حداقل الزاماتی شده‌اند و فقط طلای قابل‌تحویل باید 

فروش برود.
معاون مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود محیط کسب‌وکار اضافه کرد: دائماً هم مرکز 
توسعه تجارت، پلیس فتا و پلیس امنیت رصد می‌کند که آن تعهد معادل وثیقه‌ای 
باشد که فرد در بانک سپرده است و در حال حاضر هیچ‌کدام از پلتفرم‌های موجود 

خریدوفروش گواهی انجام نمی‌دهند.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس تشریح کرد:

 چالش‌های اقتصادی؛ 
محصول رانده شدن بخش خصوصی

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسامی، گفت: اگر بخش خصوصی و مردم 
در عرصه اقتصاد مشارکت نکنند و اقتصاد دانش‌بنیان شکل نگیرد، کشور با چالش‌های 

اقتصادی همچون تورم بالا و مشکلات معیشتی مواجه خواهد بود.
حاکم ممکان، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی در گفت وگو با خبرنگار 
پارلمانی خبرگزاری  برنا با اشاره به نامگذاری سال ۱۴۰۳ توسط مقام معظم رهبری به 
عنوان "جهش تولید با مشارکت مردم"، بر اهمیت توجه به حکمرانی اقتصادی کشور 
تأکید کرد و گفت: با توجه به وابستگی اقتصاد کشور به  نفت و گاز و اینکه در شرایط 
تحریم هستیم اگر بخش خصوصی و مردم در عرصه اقتصاد مشارکت نکنند و اقتصاد 
دانش‌بنیان شکل نگیرد، کشور با چالش‌های اقتصادی همچون تورم بالا و مشکلات 

معیشتی مواجه خواهد بود.
وی اظهار کرد: رهبر انقلاب تأکید کردند که برای بهبود شرایط اقتصادی، دولت باید از 
بنگاه‌داری و تصدی امور اقتصادی کلان دست بردارد و اجازه دهد که بخش خصوصی 

وارد میدان شود.
وی ادامه داد: باید مشوق‌های اقتصادی در قوانین و حوزه مالیاتی کشور ایجاد شود تا 
سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی با توجه به مسائل قانونی، ترغیب به سرمایه‌گذاری شوند. 
ممکان تصریح کرد: موانع اصلی پیش روی سرمایه‌گذاری شامل بروکراسی‌های اداری و 
قوانین دست و پاگیر است که مجلس، به ویژه کمیسیون اقتصادی، تمام تلاش خود را 

برای حذف این موانع انجام می‌دهد.
وی با تاکید بر لزوم ارائه لوایح و طرحهای لازم توسط دولت به مجلس برای 
وضع معافیت‌های مالیاتی، گفت: باید طبق فرموده مقام معظم رهبری واگذاری 
بخش‌های اقتصادی به سرمایه‌گذاران واقعی در استان‌های مختلف صورت گیرد 
و مناطق آزاد و ویژه اقتصادی احیا شود تا شاهد رونق اقتصادی و نزدیک شدن به 

رشد هشت درصدی باشیم.

    خبر

هیفاء پردل- گروه اقتصادی � 

ماه رمضان فرصتی برای دورهمی و صله‌رحم بین 
خانواده‌های ایرانی است، اما با توجه به گرانی 
کالاهای اساسی مورد نیاز این ماه پرفضیلت، 
گویا رمضان امسال سفره‌های افطاری کوچک 

شده است.
به گزارش بازار، امسال ماه مبارک رمضان، ماه مهمانی 
خدا، با عید نوروز هم‌زمان شده است. به همین دلیل مردم 
در کنار خرید و آمادگی برای استقبال از سال جدید، برای 
رفتن به ماه مهمانی خدا آماده شده و به دنبال خرید اقلام 

مورد نیاز خود در بازار هستند.
با گشت‌وگذاری در بازارهای مهم استان قم و فروشگاه‌های 
بزرگ، حیرانی شهروندان قمی به دلیل افزایش قیمت 
کالاهای اساسی مورد نیاز ماه مبارک رمضان از قبیل خرما، 
لبنیات، برنج و انواع پروتئین‌ها، به‌وضوح قابل لمس است.

گرانی حبوبات، انواع گوشت، برنج و حتی میوه‌ها، همراه 
با افزایش چندین برابری قیمت اقلام ضروری، تحت تأثیر 
تورم و نوسانات اقتصادی، هزینه‌ها را برای خانواده‌ها 
سنگین‌تر کرده است. آتش تورم قصد دارد این بار دامن 

سفره‌های افطاری مردم را گرفته و آن را کوچک‌تر کند.
 هزینه‌های بالا � 

 برای یک سفره افطاری ساده
در ابتدای امر، گشتی در خواربارفروشی‌های خیابان 
سعیدی می‌زنم. سال گذشته خانواده‌ها خریدهای عمده‌ای 
داشتند، اما امسال بازار تا حدودی خلوت است. یکی از 
خواربارفروشان معتقد است وقتی قیمت‌ها لحظه‌ای تغییر 
می‌کند، قدرت خرید مردم کاهش می‌یابد. ما مشتریانی 
داشتیم که از هفته‌ها قبل از ماه مبارک یا در روزهای آخر 
سال، خریدهای خود را انجام می‌دادند، اما امسال مشتریان 

ما خیلی کمتر شده‌اند.
به گفته وی حتی ما نیز مثل سابق توان خرید برای مغازه را 
نداریم، چون قیمت‌ها واقعا لحظه‌ای تغییر می‌کند. برای من 
سؤال است که خانواده‌های نیازمند چگونه خرید می‌کنند؟ 

آیا مسئولی به فکر آن‌ها هست؟
یک شهروند قمی در گفت‌وگو با خبرنگار بازار با انتقاد 
از مسئولان و وعده‌های آن‌ها می‌گوید آیا دولت و 

دست‌اندرکاران تنظیم بازار از وضعیت موجود اطلاع دارند؟ 
می‌دانند که مردم در ماه مبارک رمضان به کالاهایی مانند 
خرما، گوشت، برنج و... نیاز دارند؟ با این حقوق‌های ناچیز 
بازنشستگی، چطور می‌توان برای ماه مبارک رمضان خرید 

کرد، حال خرید شب عید که بماند.
مرتضی میره‌ای، که نان‌آور یک خانواده ۶ نفره است، 
می‌گوید مسئولان ما پشت تریبون‌ها از کنترل و نظارت‌های 
بازار رمضان و شب عید صحبت می‌کنند، اما در عمل، آن‌ها 
به دهک‌های پایین جامعه توجهی ندارند. مگر سبزی و 

حبوبات چه ارتباطی با ارز و تحریم دارند؟
یک بانوی قمی نیز در گفت‌وگو با خبرنگار بازار می‌افزاید 
بارها پیامکی از فروشگاهی دریافت می‌کنیم که در این 
فروشگاه گوشت قرمز به قیمت دولتی توزیع می‌شود، اما 
وقتی مراجعه می‌کنیم، خبری از این گوشت نیست مگر ما 
را مسخره می‌کنند؟ مردم طبق سنت‌های دینی و فرهنگی، 
در این ماه با افطاری دادن، یکدیگر را دعوت می‌کنند. 
هرچقدر هم که بخواهیم سفره افطار را ساده بگیریم، باز 

هم از توان مردم خارج است.
وی با مقایسه قیمت انواع برنج با سال گذشته بیان می‌کند 
قیمت انواع برنج سر به فلک کشیده است. مرغ و گوشت 

را که مدت‌هاست از سبد غذایی حذف کرده‌ایم، اما با این 
گرانی حبوبات و لبنیات چه کنیم؟ آیا درست است به عروس 
و دامادها بگوییم امسال افطاری منزل ما نیایید؟ مسئولان 
فقط می‌گویند با تلفن ۱۲۴ تماس بگیرید، اما قیمت‌ها 

نجومی شده است. چه تماسی؟ چه نظارتی؟
تصویب نرخ زولبیا و بامیه � 

امیر پوریزدی، رئیس اتاق اصناف استان قم نیز در گفت‌وگو با 
خبرنگار بازار درباره کنترل بازار ماه مبارک رمضان می‌گوید 
موضوع نرخ‌گذاری زولبیا، بامیه، آش و حلیم از چندین هفته 
پیش با حضور روسای اتحادیه‌های مربوطه، نمایندگان 
اداره کل صمت، اتاق اصناف، ستاد تنظیم بازار استان و 
انجمن حمایت از حقوق مصرف‌کنندگان مطرح شد. پس 
از برگزاری چندین جلسه و اخذ نظرات کارشناسی، در 
نهایت قیمت این محصولات که مربوط به ایام ماه مبارک 
رمضان هستند، مصوب گردید.به گفته وی زولبیا و بامیه با 
مواد اولیه و کیفیت خوب در واحدهای صنفی درجه ۲، هر 
کیلو ۱۲۰ هزار تومان عرضه خواهد شد. زولبیا و بامیه با مواد 
اولیه و کیفیت عالی در واحدهای صنفی درجه ممتاز نیز هر 
کیلو ۱۷۰ هزار تومان به فروش خواهد رسید. همچنین، 
حلیم ممتاز هر کیلو ۱۵۰ هزار تومان و حلیم معجون ۱۷۰ 

هزار تومان نرخ‌گذاری شده است. آش رشته هر کیلو ۱۰۰ 
هزار تومان و آش جو ۱۰۵ هزار تومان باید عرضه شود.

پوریزدی تأکید می‌کند کلیه واحدهای صنفی موظف 
هستند محصولات مذکور را براساس نرخ مصوب به فروش 
برسانند، در غیر این صورت، متخلف شناسایی می‌شود. 
همچنین، مردم عزیز می‌توانند در صورت مشاهده هرگونه 
تخلف در قیمت یا مسائل بهداشتی، گزارشات خود را 
از طریق سامانه ۱۲۴ صمت و تلفن ۳۷۷۵۱۲۱۲ مرکز 

بازرسی اتاق اصناف ارسال کنند.
۶۰۰ ناظر بازار را کنترل می‌کنند � 

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان قم می‌گوید 
فرآیند بازرسی به‌صورت ثابت در طول سال انجام می‌شود. 
بازرسان ما از صبح کار خود را آغاز می‌کنند و فعالیت 
آن‌ها تا شب ادامه دارد. طی ۱۱ ماه گذشته، ۵۸ هزار 
بازرسی انجام داده‌ایم و گزارش‌های مردمی، بازرسی ما 
را هدفمند می‌کند.اکبر ابدالی می‌افزاید سال گذشته به 
دلیل محدودیت در تعداد بازرسان، طرحی را با فراخوان 
مردمی آغاز کردیم و ۱۳۰۰ ناظر افتخاری مردمی را به کار 
گرفتیم. از این تعداد، ۶۰۰ ناظر فعال هستند و به‌صورت 
روزانه گزارش‌های دقیقی ارسال می‌کنند. کار ما نظارت، 
بازرسی و رسیدگی به تخلفات است. در بسیاری از موارد، 
تخلفات از طریق گزارش‌های مردمی مخابره می‌شود. ۵۰ 
درصد از گزارش‌های مردمی مثبت بوده است. طی ۱۱ ماه 
گذشته، حدود ۴۰۰۰ گزارش مردمی درباره گران‌فروشی 
و تخلفات صنفی دریافت کرده‌ایم که از این تعداد، ۱۹۰۰ 

پرونده تخلف تشکیل و به تعزیرات ارسال شده است.
وعده‌های لای چرخ مسئولان � 

به نظر می‌رسد مسئولان صمت و تنظیم بازار از صحنه واقعی 
بازار دور هستند. در بسیاری از مراکز فروش، قیمت زولبیا 
حتی با احتساب هزینه کارتن و چسب محاسبه می‌شود. 
با یک بررسی و گشت میدانی، می‌توان به‌وضوح دریافت 
که این موضوع صحت دارد. طبق آمار ارائه‌شده از سوی 
مدیرکل صمت استان قم، در ۱۱ ماه گذشته، بیش از ۴۰۰۰ 
گزارش مردمی درباره گران‌فروشی و تخلفات صنفی به 
سامانه ۱۲۴ ارسال شده است. از این تعداد، ۱۹۰۰ پرونده 

تخلف تشکیل و به تعزیرات ارسال شده است.

آتش تورم دامن سفره‌های افطاری را هم گرفت

معیشت در کلاف وعده‌های ناتمام

حسام‌الدین ابرقویی- گروه اقتصادی � 
بررسی وضعیت تسهیلات اعطایی بانک‌ها در سال جاری نشان می‌دهد وضعیت 
تسهیلات مربوط به ایجاد، توسعه و تامین سرمایه در گردش کسب و کارها به 

مرور نامناسب‌تر شده است.
به گزارش اکوایران، سال ۱۴۰۳، سال سختی برای کسب و کارها بود. به طوریکه 
بخش زیادی از تسهیلات بانک‌ها به تامین سرمایه در گردش اختصاص یافت. 
آخرین آمارهای بانک مرکزی نیز نشان می‌دهد بهمن‌ماه یکی از نامناسب‌ترین 

وضعیت‌ها برای ایجاد و توسعه کسب و کارها بوده است.
وضعیت تسهیلات ایجاد، توسعه و تامین سرمایه در گردش در سال جاری روندی 
کاهشی داشته است. به طوریکه سهم این سه تسهیلات از کل تسهیلات بانک‌ها 

در بهمن ماه امسال به کمترین سطح خود از مرداد ماه رسیده است. 
همانطور که گفته شد تسهیلات اعطایی بانک‌ها در سال جاری رنگ کمتری به 

کسب و کارها داده است. برای بررسی تسهیلات اعطایی به کسب و کارها باید 
سهم این تسهیلات از کل تسهیلات بانکی در هر ماه را مورد بررسی قرار داد. 

این آمار نشان می‌دهد در فروردین سال جاری حدود ۸۳.۸ درصد تسهیلات به 
کسب و کارها تعلق داشته است. این سهم به مرور کاهش یافته و در مرداد ماه 
امسال به کمترین سطح خود در سال جاری یعنی ۶۷.۴ درصد رسیده است. 
پس از این ماه افزایش سهم تسهیلات مربوط به کسب و کارها چشمگیر بوده به 

طوریکه به ۸۲.۹ درصد جهش کرده است.
از شهریور ماه به مرور سهم این تسهیلات کاهش یافته تا جایی که در آخرین 
آمار رسمی سال جاری، سهم سه تسهیلات اصلی ایجاد، توسعه و تامین سرمایه 
در گردش کسب و کارها از کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها به ۷۲.۱ درصد رسیده 

است. این سهم کمترین سطح از مردادماه امسال بوده است.
از میان سه تسهیلات نامبرده یعنی ایجاد، توسعه و تامین سرمایه در گردش، 

سهم تسهیلات تامین سرمایه در گردش همواره بالاتر بوده است. به طوریکه 
بر اساس آخرین آمارها، در بهمن ماه سال جاری به ۵۸.۳ درصد کل تسهیلات 
اعطایی بانک‌ها رسیده است. سهم بالای این تسهیلات نشان می‌دهد کسب و 
کارها، نیاز زیادی به نقدینگی برای تامین نیازهای اولیه خود دارند به همین 
دلیل به سمت وام‌های مربوط به تامین سرمایه در گردش متمایل شده‌اند.از 
سوی دیگر سهم تسهیلات مربوط به ایجاد و توسعه کسب و کار به شدت کاهش 
یافته و به طور کلی نیز سهم بسیار کمی از تسهیلات بانکی را به خود اختصاص 
داده است. بر اساس این آمارها سهم تسهیلات توسعه در سال جاری از ۴ درصد 
تجاوز نکرده است. این ارقام به خوبی اهمیت پایین توسعه در برنامه‌ریزی کسب 
و کارها در سال جاری را نمایان می‌سازد. سهم این تسهیلات در بهمن ماه 
امسال معادل ۲.۱ درصد بوده است.وضعیت سهم تسهیلات مربوط به ایجاد 
نیز بهتر از سایرین نبوده است. تسهیلات مربوط به ایجاد در  بهترین حالت 
در سال جاری، سهمی معادل ۱۵.۳ درصد از کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها 
داشته است. این تسهیلات نیز روندی کاهشی داشته و در بهمن ماه امسال 
سهمی معادل ۱۱.۷ درصد را به خود اختصاص داده است. لذا می‌توان گفت 
شرایط اقتصادی کشور باعث شده فعالان اجتماعی کمتر به سمت ایجاد یک 

کسب و کار حرکت کنند.

آمارهای بانک مرکزی در ۱۱ ماهه ۱۴۰۳نشان داد

کسب و کارها در تنگنای تسهیلات 
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 بقایی: متهم کردن ایران به دخالت
 در امور کشورها فرافکنی سخیف انگلیس است

سخنگوی وزارت امورخارجه در شبکه ایکس خطاب به انگلیس نوشت: این یک فرافکنی 
سخیف است که ایران را به چیزی متهم کنید که خودتان در آن مهارت دارید: مداخله 

در امور داخلی ملت‌ها!
به گزارش مهر، اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت امورخارجه در شبکه ایکس اعلام کرد: 
هر دولتی که اتهامات بی‌پایه علیه ملت ایران بزند و یا اقدام خصمانه علیه آنان انجام دهد، 

باید پاسخگو باشد.
متن پیام به این شرح است:

دولت انگلیس بر ذهنیت غیرمنطقی و کینه‌توزانه خود راجع به ایرانیان اصرار می‌ورزد، با 
این هدف که جرایم خود را، هم به عنوان حامی نسل‌کشی مردم فلسطین و هم به عنوان 
پشتیبان تروریسم ضد ایرانی )که سابقه‌اش به کودتای ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ علیه دولت منتخب 

مردم ایران می‌رسد و هیچ‌گاه از خاطر ما محو نمی‌شود( بپوشاند.
این یک فرافکنی سخیف است که ایران را به چیزی متهم کنید که خودتان در آن مهارت 

دارید: مداخله در امور داخلی ملت‌ها!
اما اکنون دیگر قرن نوزدهم نیست؛ هر دولتی که اتهامات بی‌پایه علیه ملت ایران بزند و یا 

اقدام خصمانه علیه آنان انجام دهد، باید پاسخگو باشد.

 موافقت با تشکیل جبهه شریان
 در جلسه کمیسیون ماده ۱۰احزاب

سخنگوی کمیسیون ماده ۱۰ احزاب از تأسیس ۵ شعبه استانی احزاب ملی خبر داد و گفت: 
با تشکیل جبهه شبکه راهبردی یاران انقلاب اسلامی )شریان( موافقت شد.

به گزارش مهر، ابوذر کوثری مدیر کل دفتر امور سیاسی وزارت کشور و دبیر کمیسیون ماده 
۱۰ احزاب در پایان هفتمین جلسه این کمیسیون گفت: از مصوبات این جلسه، موافقت با 

صدور پروانه فعالیت مجمع آرمان‌خواهان واقع‌بین خراسان رضوی بود.
وی افزود: همچنین در این جلسه گزارش برگزاری مجمع عمومی ۷ حزب مورد تأیید 
قرار گرفت که این احزاب شامل توسعه ملی ایران اسلامی، جمعیت آبادگران جوان ایران 
اسلامی، جامعه اسلامی کارگران، جمعیت فرهنگیان و فرهیختگان ایران اسلامی، حزب 
مشارکت‌های مردمی، مجمع اسلامی کارکنان بانک‌ها و کانون دانش‌آموختگان دانشگاه‌های 

تبریز بود.
کوثری ادامه داد: همچنین در این جلسه با درخواست تأسیس ۵ شعبه استانی به شرح زیر 
موافقت شد؛ حزب جمعیت فرهنگیان و فرهیختگان ایران اسلامی در استان ایلام، حزب 
جمهوریت ایران اسامی در استان هرمزگان، حزب همبستگی دانش‌آموختگان ایران 
اسامی در سمنان، حزب همبستگی ایران اسامی در استان خراسان جنوبی و حزب 

جوانان ایران اسلامی در استان مرکزی.
دبیر کمیسیون ماده ۱۰ احزاب خاطرنشان کرد: همچنین در این جلسه با تشکیل جبهه 

شبکه راهبردی یاران انقلاب اسلامی )شریان( موافقت شد.
کوثری در ادامه درباره فعالیت جبهه شریان در گذشته، تصریح کرد: این جبهه سال گذشته 
در آستانه انتخابات، اعلام موجودیت موقت به صورت یکساله کرد؛ با توجه به اینکه این مجوز 
یکساله به اتمام رسیده بود، مجدداً درخواست تأسیس خود را برای کمیسیون ارسال کرد 

که در این نشست با این درخواست موافقت شد.

طلایی نیک: 

 کنوانسیون برخی سلاح‌های متعارف
 ربطی به تسلیحات‌کشورمان ندارد

معاون برنامه ریزی و امور مجلس و سخنگوی وزارت دفاع گفت: کنوانسیون برخی 
سلاح‌های متعارف ربطی به تسلیحات و تجهیزات کشورمان ندارد.

به گزارش آنا، سردار سرتیپ پاسدار رضا طلایی نیک در خصوص برخی ابهامات 
مطرح شده درباره لایحه کنوانسیون بکارگیری برخی سلاح‌های متعارف افزود: این 
لایحه با موافقت و نظارت ستاد کل نیرو‌های مسلح تنظیم شده است و انتظار می‌رود 
درخصوص این لایحه بدون مطالعه و بررسی دقیق محتوای آن، به طور شتاب زده 

قضاوت و اظهار نظر نشود.
وی ادامه داد: طبق بررسی همه جانبه نظامی، امنیتی و حقوقی و با انتخاب و تعیین 
پذیرش فقط دو پروتکل و نیز با اعمال حق شرط و اعلامیه تفسیری و همچنین طبق 
مفاد این کنوانسیون به هیچکدام از تجهیزات، مهمات و سلاح‌های ما این کنوانسیون 
ربطی نداشته و در صورت تصویب و طبق درخواست ستاد کل نیرو‌های مسلح 
جمهوری اسلامی، فقط ایران دو پروتکل زیر را طبق متن لایحه خواهد پذیرفت تا 
از فرصت‌ها و منافع بین المللی و دفاعی آن مانند ۱۳۱ کشور جهان که تاکنون عضو 

شده‌اند، بتواند استفاده کند.
سخنگوی وزارت دفاع گفت: این دو پروتکل پیشنهادی در لایحه عبارت از محدودیت 
بکارگیری مهمات دارای ترکش‌های غیرقابل تشخیص با اشعه ایکس در بدن انسان 

و لزوم شناسایی و جمع آوری مواد منفجره از مناطق جنگی پس از جنگ هستند.

 ۴۶- ۴۷ سال است که مدام مدیر عوض می‌کنیم
 به جای اینکه مشکل را پیدا کنیم 

پزشکیان: امید ما به نخبگان است
رئیس‌جمهور در جریان سفر به شرق استان تهران تاکید کرد که راه حل مشکلات 
فعلی از تغییر افراد نیست بلکه باید اصلاح سازوکارها و اجرای قوانین به درستی در 

دستور کار قرار گیرد. امید ما به نخبگان است.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در سومین مرحله از پنجمین دورۀ سفرهای استانی 
خود، روز پنجشنبه ۱۶ اسفند ۱۴۰۳ به شهرستان‌های پردیس، فیروزکوه و دماوند 
سفر کرد و در نشست فناوران و نخبگان دانش بنیان شرق استان تهران خطاب به 
حاضران در این جلسه با اشاره پیشنهادات مطرح شده گفت: هر کسی که بتواند از 

راه کارشناسانه و علمی در زمینه رفع ناترازی ها کمک کند دستش را می‌بوسیم.
وی با بیان این‌که »برای حل مشکلات صدها راه وجود دارد»، گفت: برای رفع 
مشکلات نیازمند افرادی هستیم که علم، مهارت و انگیزه کافی برای انجام کارها 

داشته باشند. با کمبود چنین انسان‌هایی روبرو هستیم.
وی افزود: ساختار اداری کشور از نظر مدیریتی فریز شده است و طبق روال اداری 
افراد از صبح تا ظهر کار می‌کنند و یاد گرفته‌اند به همه چیز یک نوع نگاه داشته 
باشند و خلاقیت را یاد نگرفته‌اند. البته مشکل از بالا هم هست یک ساختاری 
مشخص نشده است تا از خلاقیت افراد استفاده شود و اجازه داده نمی‌شود که از راه 

حل‌های مبتکرانه استفاده شود.
رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: مشکل بعدی این است که مثلا بعد از افزایش اختیار 
استانداران باید مسائل اصلاح و بهبود یابد نه این‌که وضعیت بدتر شود. طبق قانون 
اختیار در استان‌ها به استانداران است اما عملکرد افراد به گونه‌ای بوده که همه چیز 
به هم خورده است. با دستور خواستند مشکل را حل کنند در حالی که عملکردها 
باید در چارچوب تعریف‌های توسعه‌ای و جامع انجام می‌گرفت و طبق آن عمل 

می‌شد اما این گونه عمل نشد و به گونه دیگری رفتار شد.
وی ادامه داد: امروز در دنیا همچون گذشته دانشگاه تک بعدی و تک رشته‌ای دیگر 
وجود ندارد بلکه دانشگاه‌های ۴ و ۵ بعدی توسعه یافته است، اما متاسفانه ما در 
ایران همچنان در همان بسترها دور خود می‌گردیم. اختیار دادن به افراد و استان‌ها 
به معنای عملکرد دلخواهانه آنان نیست بلکه به معنای مسئولیت پیدا کردن مدیران 
برای احیا و بهبود است نه تخریب و نابود کردن دستاوردهای گذشته. به همین 
دلیل رفتار وزرا، استانداران و فرمانداران با یکدیگر تفاوت دارد و هر کسی سلیقه‌ای 
کار می‌کند مشکل نیز از تغییر افراد و آدم‌ها نیست بلکه باید اصلاح سازوکارها و 

اجرای قوانین به درستی در دستور کار قرار گیرد. امید ما به شما نخبگان است.
رئیس‌جمهور گفت: در این کشور ۴۶- ۴۷ سال است که مدام مدیر عوض می‌کنیم 
به جای اینکه مشکل را پیدا کنیم و مشکل را حل کنیم؛ خیال می‌کنیم اگر آدم‌ها 

را کنار بگذاریم یک آدم دیگر بیاوریم مشکل حل می‌شود.

      خبر

یک چهره اصلاح طلب با اشاره به اینکه باید یک 
خانه تکانی اساسی در وضعیت مدیریت کشور 
صورت بگیرد گفت: هدف بسیاری از وزرا فقط 
رسیدن به پست وزارت بوده و نمی توانند کار را 

به نتیجه ای برسانند.
به گزارش تابناک، سیدمحمدعلی ابطحی سیاستمدار 
اصلاح طلب، رئیس دفتر سید محمد خاتمی در دوران 
ریاست جمهوری به سوالات خبرنگار تابناک درباره آخرین 
تحولات دولت پزشکیان و مطرح شدن این مساله در برخی 
محافل سیاسی که "وفاق" به پایان رسیده است، پاسخ داد . 
ابطحی در پاسخ به این سوال که به نظر شما چه عواملی 
باعث شد دولت آقای پزشکیان در مقطع فعلی با 
چالش‌های سیاسی جدید و جدی، بخصوص در مجلس 
و استیضاح قاطعانه وزیر اقتصاد، روبرو شود و آنطور که 
بعضی ها می گویند دولت حتی به نوعی بن‌بست برسد؟ 
گفت: ببینید بروز این حالت، عوامل درونی و بیرونی داشت، 
از جمله عوامل درونی، رسیدن به اوج تحریم‌ها و مشکلات 
اقتصادی ناشی از تحریم‌هاست که همراه شد با صداقت 
آقای پزشکیان که نمیخواست گفتگو با مردم را نادیده 
بگیرد  و یک سری چالش ها هم که از نظر اجتماعی، از 
نظر سوخت، ناترازی ها و... این ها همه یک مرتبه بروز 
پیدا کردند. عوامل داخلی این ها بودند که باید به این ها 
آن مجموعه ی بزرگ قدرتمندی را که در انتخابات رای 
نیاوردند و همچنان در عمل به بحران سازی علاقمند 

بودند را اضافه کرد، اینها که گفتم عوامل داخلی بودند.
وی افزود: راهبرد وفاق ملی یک نقطه ضعفی که دارد این 
است که یک طرفه اعلام وفاق ملی شده یعنی این مسئله 
به عنوان یک سیاستی که طرف‌های مقابل هم بپذیرند 
عملیاتی نشده و این  طبیعتاً بحران ایجاد می‌کند . یعنی 
شاید در حقیقت بتوان گفت که راهبرد وفاق ملی عملی 

نشده بود که بعد تبدیل به شکست بشود.
او در ادامه گفت: اما اتفاقات مهمتر ، اتفاقات خارجی 
بود که البته آن هم به تحریم بر می گشت، سیاست 
قدیمی جمهوری اسلامی عدم گفتگو با آمریکاست، این 
سیاست قدیمی به سیاست های بی مبنا و غیردیپلماتیک 
آقای ترامپ علیه ایران اضافه شد، مجموعه همه این ها 
همه دست به دست هم دادند و شرایط را ناگهان خیلی 
سخت کردند، البته اتفاقی هم که در سوریه افتاد امکانات 
قدرت های جانبی سیاست خارجی ایران را محدود کرد؛  
طبیعتا مجموعه ی این ها می تواند بحران بزرگی ایجاد 

کند که کرد .
این فعال سیاسی در پاسخ به این پرسش که به نظر شما 
راهبرد وفاق ملی شکست خورده است؟ گفت: ببینید 
راهبرد وفاق ملی یک نقطه ضعفی که دارد این است که 
یک طرفه اعلام وفاق ملی شده یعنی این مسئله به عنوان 
یک سیاستی که طرف‌های مقابل هم بپذیرند عملیاتی 
نشده و این  طبیعتاً بحران ایجاد می‌کند . یعنی شاید در 
حقیقت بتوان گفت که راهبرد وفاق ملی عملی نشده بود 
که بعد تبدیل به شکست بشود.  تا وقتی هم که این فضا 

وجود داشته باشد و تا وقتی که وفاق یکطرفه فقط از 
سوی آقای پزشکیان اعلام بشود این بحران ها ادامه دارند.

ابطحی افزود: من همینجا هم به بعضی از وزرا ، بعد از 
ماجرای آقای همتی توصیه کرده بودم که تصور نکنید 
که همکاری‌های فراقانونی با مجلسی که قصد پیگیری 
تفکرات خودش را دارد، می تواند کمکی به شما بکند، 
اینطور نیست، آن ها قصد یک همراهی و همکاری وفاق 
گونه ندارند و به این دلیل من معتقدم که وفاق شکل 
نگرفت که بگوییم شکست خورده، اما در عین حال وفاق 
واقعاً نیاز ملی ماست و می‌تواند در آینده بسیار تأثیرگذار 
باشد، به شرط اینکه واقعاً وفاق دو جانبه و دو طرفه شکل 
بگیرد. چون آدم با خودش که وفاق نمی‌کند، بلکه باید 
با تفکر مقابلش و مهم‌تر از همه ی این‌ها، وفاق با مردم 
لازم است، یعنی آن  ۶۰ درصدی که رأی ندادند، نه به 
این طرف و نه به آن طرف رای ندادند. آن ها بدنه ی اصلی 
گفتگو هستند و باید با آن ها قابلیت وفاق پیدا کرد. این 
وفاق باید بر مبنای خواست مردم شکل بگیرد و تفکرات 

افراطیون را در انزوا قرار بدهد.
این فعال سیاسی در پاسخ به این پرسش که پیامدهای 
خروج آقای ظریف از دولت آقای پزشکیان چیست؟ گفت: 
این خروج به‌طور مستقیم تغییر مهمی ایجاد نمی‌کند، 
اما از نظر نمادین و سمبلیک بسیار معنادار است .چرا که 
آقای ظریف که سمبل همراهی با پزشکیان و در سیاست 
خارجی سمبل یک اندیشه همراهی با جهان است که در 
واقع شعار اصلی آقای پزشکیان نیز بود حذف میشود . 
چرا که هیچکس نیست که قبول نداشته باشد که آقای 
ظریف سمبل یک حرکت دیپلماسی مؤمنانه‌ای است که 
به نفع کشور است و حذف او به معنای حذف گفتگو و 
حذف همراهی است. این موضوع پیام بدی به جهان مخابره 
می‌کند و می‌تواند مسیر را برای افراطیون در سیاست 

خارجی هموار کند. از نظر سمبلیک و از نظر سیاست 
خارجی و تأثیری که در جامعه و در جهان دارد ، مهم بود 
و از نظر اجتماعی هم یکی از چهره‌های ملی و محبوب 
جامعه آقای ظریف بود، وقتی که چهره ی ملی و محبوب 
نمی‌تواند در دولت کار کند به این معناست که  دولت می 
تواند خیلی هم در اختیار اندیشه آقای پزشکیان نباشد، 

این تأثیرات جانبی و سمبلیک مهم تر است. 
وی در پاسخ به این سوال که نقش ریاست قوه قضاییه در 
استعفای آقای ظریف را چگونه تحلیل می کنید؟ گفت: 
ببینید طبیعتا  قوه قضاییه به معنای قوه قضاییه و صدور حکم  
وارد نشده و نباید وارد بشود و فکر هم نمی کنم که با مواضع 
قابل توجهی که آقای اژه ای دارد در این امور وارد بشود یا 
ورود قضایی داشته باشد. ورود توصیه‌ای بوده که ای کاش 
این اتفاق هم نمی افتاد. در حقیقت همین مسیر همراهی 
و همدلی عمیق بین رئیس جمهور و رهبری منافع بسیار 
گسترده تری می تواند داشته باشد که یکی از آن ها مهار 
شدن همین‌ حوزه ها و اتفاقات جانبی آن است. امیدوارم 
که آقای ظریف هم در برابر این  لجبازی سیاسی مخالفینش 
صبور باشد ؛نهیب‌هایی از بالاترها زده بشود که اجازه دهند 
سیاست خارجی دولت علیرغم رفتن ظریف از دولت، فشل 
نشود. اگر آقای پزشکیان استعفا بدهد استعفای او به معنای 
عدم موفقیت در جامعه تلقی خواهد شد ، استعفای آقای 
پزشکیان به معنای پشت پا زدن به خواست اکثریت جامعه 
ست و این روحیه که تا مشکلی به وجود بیاید استعفا بدهد 

نه عملی است و نه به نفع جامعه ست .
ابطحی در پاسخ به این سوال که آیا باید منتظر استعفای 
جدیدی در دولت باشیم؟ گفت: من تصوری برای استعفا 
ندارم بالاخره این مسیری ست که آقای پزشکیان با مردم 
آغاز کرده و این بحران‌ها هم بحران‌هایی نبوده که قابل 
پیش بینی نبوده باشند . این بحران‌ها برای ایشان و برای 

جامعه بحران های قابل پیش‌بینی بوده  و البته توقع این 
است که این بحران‌ها را مدیریت کنند و از آن بکاهند . 
به این دلیل من استعفای جدیدی در دولت را پیش بینی 
نمی‌کنم .  اما به این دلیل  که بخش عمده‌ای از اعضای 
مجلس که در حقیقت حامیان رقیب آقای پزشکیان بودند 
الان در مجلس هستند ، پیش بینی می کنم همانطور که 
برای استیضاح آقای همتی تلاش کردند ، برای تضعیف 
دولت به تلاش های خود ادامه بدهند و طبیعتا ممکن 
است استیضاحی در راه باشد . مگر اینکه با توجه به سوابق 
سیاسی کشور که نشان می دهد رهبری اجازه ی یکه تازی 
به این مجموعه ها را نمی دهند و مقابل کارشکنی های 
جدی علیه دولت مانع ایجاد می کنند ، اگر این چنین 
باشد فعلا پرونده ی استیضاح ها بسته می شود وگرنه که 

طبیعی ست که راه برای استیضاح باز است .
وی در پاسخ به این سوال که آیا خود  آقای پزشکیان 
ممکن است استعفا دهد؟ گفت: اولاً توصیه ی خود بنده 
اصلًا این نیست و قطعاً اگر آقای پزشکیان استعفا بدهد 
استعفای او به معنای عدم موفقیت در جامعه تلقی خواهد 
شد ، استعفای آقای پزشکیان به معنای پشت پا زدن به 
خواست اکثریت جامعه ست و این روحیه که تا مشکلی 
به وجود بیاید استعفا بدهد نه عملی است و نه به نفع 
جامعه ست . اتفاقاً با چنین رخدادهایی آقای پزشکیان 
باید محکم تر بایستد و در جهت اهداف و شعارهایی که 
مطرح کرده فعالیت های خود را جدی تر پیگیری کند . 
از رئیس جمهور توقع استعفا نیست،  از او توقع حل گره‌ها 

و مشکلات می رود.
ابطحی در پاسخ به این سوال که راهکارهای پیش روی 
آقای پزشکیان چیست؟ گفت: یکی از مهم‌ترین راهکارها، 
استفاده از همراهی با رهبری برای حل مشکلات است، 
چرا که برخی از رؤسای جمهور پیشین چنین فرصتی را 
نداشتند. راه دوم هم اینکه اگرچه  طبیعتاً با مواضع رهبری 
که اعلام فرمودند گفتگو با آمریکا دچار مشکل است ، 
ولی نوع نگاه به سیاست خارجی می‌تواند درصد زیادی 
از این بحران‌ها را کم کند و نوع نگاه  ارتباطی و سیاست 
خارجی غیرسنتی  )که البته متاسفانه در وزارت خارجه 
هم سیاست‌های خارجی غیرسنتی کمرنگ است ( به 
یک نوع فعالیت‌های جدی سیاسی که طبیعتا نتیجه‌های 
اقتصادی در حوزه ی بین‌المللی داشته باشد تبدیل شود 
.وی افزود: به نظر من باید یک خانه تکانی اساسی در 
وضعیت مدیریت کشور صورت بگیرد .من متاسفانه می 
توانم بگویم که در کادر وزرای آقای پزشکیان همراهانی 
که بتوانند با خود آقای پزشکیان مسیر اقتصادی و آن 
شعارهایی که مطرح کردند را به نتیجه برساند نمی بینم 
، برای بسیاری از وزرا فقط رسیدن به پست  وزارت هدف 
بوده و نه مقدمات و کارهای جدی تر .متاسفانه این عدم 
انسجام و گسیختگی در سطح وزرا و عدم انسجام داخل 
سیستم دولتی در سطح معاونین دولت  که کم و بیش به 
گوش می رسد ، این گسیختگی داخل سیستم دولت می 

تواند مشکل زا باشد و باید به فکر حل آن بود. 
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    به گزارش صابرین نیوز، 

درگیری‌ها میان مردم معترض 
سوریه علیه سیاست‌های دولت 
جدید این کشور در قبال مردم 
با نیروهای وابسته به الجولانی 

ادامه دارد.

    به گزارش سی ان ان، فضاپیمای 

استارشیپ شرکت اسپیس‌ایکس 
در هشتمین پرواز آزمایشی خود و 

برای دومین بار متوالی در فضا منفجر 
و انفجار آن باعث ایجاد اختلال در 
ترافیک هوایی در ایالت فلوریدای 

آمریکا شد.

عضو هیأت علمی دانشگاه تهران، گفت: آقای پزشکیان نماینده 
ملی کشور است ولی نیروهای دیگر نماینده ملی نیستند و نماینده 
جناح هستند. آقای پزشکیان در شاخص نماینده ملی کشور 
حاضر شده و آنها هم باید نماینده ملی شوند و مسائل را در 

سطح ملی حل کنند.
به گزارش جماران، تقی آزاد ارمکی در پاسخ به این سوال که 
آیا می‌توانیم آقای ظریف را سمبل تنش‌زدایی با دنیا بدانیم؟ 
گفت: کاملا؛ آقای ظریف در حوزه سیاسی روابط بین‌الملل چنین 
نمایندگی می‌کرد. ولی نیروهای دیگری هم بودند که روابط با 
جهان به لحاظ فرهنگی، هنری و تمدنی را نمایندگی می‌کردند. 
چون دولت قبلی توانسته بود این بازی را به خوبی انجام بدهد؛ و 
با برجام قصه صلح و سازگاری و وفاق را نمایندگی کند. من یادم 
هست آن موقع کمپینی هم شکل گرفت برای اینکه آقای ظریف 
را به عنوان کاندیدای نوبل صلح معرفی کنند و کمپین خیلی 
قدرتمندی هم در ایران شکل گرفت؛ چون واقعا در منطقه و ایران داشت صلح ایجاد می‌کرد. وقتی که این آدم مورد ستیز قرار می‌گیرد، 
به این دلیل نیست که فرزندش آمریکا هست یا نیست؛ به خاطر اینکه گروه اصولگرای رادیکال، جبهه پایداری و دولت سایه به این خط 
موافق نیست و می‌خواهد ایران را بیرون از جامعه جهانی و در تعارض با جامعه جهانی ببیند. آقای ظریف به عنوان شخصی از این جریان 
که در حوزه سیاسی بوده می‌توانست این فضا را انجام بدهد و این خودش اثراتی دارد. یکی اینکه اصلا این جریان را به بن‌بست می‌رساند 
و مخوف می‌کند؛ هرکس به این عرصه بیاید حتما سرنوشت ظریف را پیدا می‌کند. چون ظریف یک چهره مشروع ملی و بین‌المللی 
است، وقتی او را می‌زنند، دیگر آدم‌های دیگر نمی‌توانند شکل بگیرند و جریان شکل بگیرد.وی افزود: بر اساس این نوع صدا بود که آقای 
پزشکیان توانست چندین میلیون رأی بیشتر را بگیرد. وقتی شما این را از دست می‌دهید، رأی ریزش پیدا می‌کند و حتی آن نیرو منتقد 
می‌شود. خود من در این چند روزه منتقد شده‌ام. شما هم مثل اصولگرایان شده‌اید و دارید بازی اصولگرایی می‌کنید؟ آن وقت بدنه را 
از دست می‌دهید. وقتی بدنه را از دست داد، قطعا دولت دچار ضعف سرمایه اجتماعی می‌شود.وی در پاسخ به این سوال که به نظر شما 
آقای پزشکیان بعد از این باید زیر میز وفاق بزند و راه خودش را برود؟ گفت: نه؛ آقای پزشکیان باید انتظاراتش از وفاق با دیگران را اعلام 
کند و بگوید من وفاق را این طوری می‌فهمم. مثلا الآن نمی‌توانند یک رئیس دانشگاه را انتخاب کنند. جامعه مدنی و استادان تعیین 
کرده‌اند ولی رئیس دانشگاه تهران همچنان سرپرست مانده و اجازه نمی‌دهند به طور جدی کارش را شروع کند. درخواست بدهید و 
این کار را تمام کنید. اولتیماتوم بدهد. یعنی به رقیب بگوید من اینقدر فاصله گرفته‌ام و تو هم از مواضعت فاصله بگیر. من که فاصله 
گرفته‌ام، نماینده یک جناح نشده‌ام و نماینده ملی هستم؛ شما هم نماینده ملی باشید.نیروهای دیگر نماینده ملی نیستند و نماینده 
جناح هستند. آقای پزشکیان در شاخص نماینده ملی کشور حاضر شده و آنها هم باید نماینده ملی شوند و مسائل را در سطح ملی حل 

کنند. باید ایشان انتظارش از وفاق را اعلام کند. 

امیرعباس آذرم‌وند- گروه سیاسی � 
استاندار گیلان معتقد است مهمترین ویژگی وزیر اقتصاد، توان اجماع 
سازی باید باشد چرا که ابعاد مشکلات کشور به حدی است که 
اقدامات یک وزارتخانه و یا یک قوه به تنهایی نمی‌تواند به توفیق 

چندانی دست یابد.
به گزارش خبرآنلاین، هادی حق شناس، استاندار گیلان، درباره 
چشم‌انداز اقتصادی ایران گفت: »امروز مشکلات اقتصادی و حتی 
راههای رفع آن به خوبی مشخص شده‌اند اما حل این چالش‌ها 
از آنجایی که ابعاد بسیار بزرگی پیدا کردند، دیگر در دست یک 
وزارتخانه یا یک سازمان نیست. اگر بخواهم صریح باشم باید تاکید 
کنم امروز حل مشکلات نیازمند همکاری سه قوه است.«او افزود: 
»این همکاری به دست نخواهد آمد مگر اینکه محصول همفکری، 
استدلال و اقناع طرفین و نهایتا یافتن راهکاری جامع و مقبول میان 
سه قوه است. اقتصاد ایران برای برون رفت از وضع موجود نیازمند 
اجماعی فراجناحی است تا همه مسئولان دولتی و فعالان غیردولتی را پای کار بیاورد. همه موافق هستند که تورم زیان بار است ولی تک رقمی 
شدن آن از سوی یک نهاد یا یک قوه ممکن نشد.«مسعود پزشکیان پیش از این در دفاع از عملکرد تیم اقتصادی خود گفته بود که تصمیم‌گیر 
سیاستهای اقتصادی وزرا و مسئولان دولتی نیستند و هر تصمیمی که گرفته می‌شود در جلسه سران سه قوه به تصویب می‌رسد. به زبانی دیگر 
رییس دستگاه اجرایی می‌گوید تصمیمات کشور در جلسات سران قوا گرفته می‌شود و وزرا تنها مجری این تصمیمات هستند. هر چند منتقدان 
عملکرد دولت هم می‌گویند مسئولان مربوطه، از جمله وزرای مرتبط با مساله هم در این جلسات شرکت می‌کنند و به نوعی در تصمیماتی که 
اخذ می‌شود نقش مهمی دارند.عضو هیات علمی دانشگاه درباره اهمیت اجماع در نظام تصمیم‌گیری گفت: »اجماع باید حول راههای برون رفت 
از وضعیت فعلی شکل بگیرد زیرا همانطور که گفتم، امروز همه قبول دارند که مشکلات تورم، بیکاری، نبود سرمایه گذاری کافی، رشد اندک 
و ... است و آن چه مورد توافق نیست، راههای خروج از وضعیت است. هر اقدامی که در دستور کار قرار بگیرد، عوارضی به دنبال دارد و همان 
آغاز باید به این عوارض هم اندیشید.«از نظر این کارشناس اقتصادی مسائل عمده کشور عبارتند از تورم بالا، ناکامی در جذب سرمایه‌گذاری، 
ناترازی‌های فزاینده و گسترش فقر عمومی.درباره کنار گذاشتن زودهنگام عبدالناصر همتی از وزارت اقتصاد دلایل مختلفی عنوان می‌شود. از 
جمله اینکه او با جناح اصولگرا و برخی از نمایندگان مجلس اختلافات اساسی داشت. از قضا برخی از کارشناسان معتقدند که گرچه همتی با 
حذف سامانه نیما اشتباهی بزرگ مرتکب شد ولی دلیل کنار رفتن او ناتوانی‌ وی در ایجاد همسویی میان نهادها و افراد مختلف تصمیم‌ساز بوده 
است.به همین دلیل استیضاح او را استیضاحی سیاسی عنوان می‌کنند.حق شناس گفت: »به همین اعتبار باید وزیر آینده امور اقتصاد و دارایی 
از توانایی اجماع سازی و اقناع نهادها و قوای مسئول کشور برخوردار باشد. کشور در شرایطی قرار دارد که وزیر اقتصاد فقط فرمانده اقتصادی 
دولت نیست و باید در جلسات تصمیم‌گیری سران قوا با راه حلها و بحثهایی که طرح می‌کند، زمینه اجماع و نزدیکی بیشتر را فراهم کند. اگر 
وزیری که انتخاب می‌شود توان اجماع سازی نداشته باشد یا اینکه زمینه اجماع میان قوا نباشد، مشکلات فعلی، در آینده هم با ما خواهند بود.«

تقی آزاد ارمکی: 

پزشکیان به جناح رقیب اولتیماتوم بدهد
حق شناس:

حل مشکلات نیازمند همکاری سه قوه است

      روزنه

ابطحی: هدف بسیاری از وزرا فقط رسیدن به پست وزارت بوده و نمی‌توانند کار را به نتیجه برسانند 

مدیریت کشور محتاج خانه تکانی است
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    سرمقاله

 صنعت نفت ایران با وجود تحریم های 
تحمیل شده بر کشورمان کمر همت برای 
داخلی سازی تجهیزات پیشرفته بسته 
و گام های بزرگی در این زمینه برداشته 

است.
صنعت نفت ایران در سال‌های آغازین پیدایش 
و تا مدت های مدید به کشورهای دیگر برای 
تامین قطعات و لوازم مورد وابستگی شدیدی 
داشت.این روند ادامه داشت تا با پیروزی 
انقلاب اسلامی مدیریت این صنعت در اختیار 
متخصصان داخلی قرار گرفت و از همان زمان 
و با خروج شرکت های خارجی از این صنعت 
استراتژیک کشورمان تلاش برای تامین نیاز 

های آن از توان متخصصان داخلی آغاز شد.
تلاش برای داخلی سازی تجهیزات موردنیاز 
این صنعت همواره مورد تاکید قرار داشت تا 
پس از اعمال تحریم ها این تلاش و کوشش 

بیش از پیش مورد توجه قرار گرفت.
وزارت نفت همسو با اجرای قانون حداکثر 
استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور، 
حمایت از کالای ایرانی و بهره‌مندی از مصوبه 
تولید بار اول برای تأمین نیازهای فناورانه، 
راهبردی و تحریمی، ارتباطات علمی و مالی 
خود را با شرکت‌ها و مؤسسه‌های دانش‌بنیان 

افزایش داده است.در همین رابطه امید شاکری 
معاون امور مهندسی، پژوهش و فناوری وزیر 
نفت تقویت زنجیره فناوری در صنعت نفت؛ 
راهکاری برای توسعه پایدار دانست و گفت: 
در راستای توسعه فناورانه و بهره‌برداری بهینه 
از ظرفیت‌های داخلی، استفاده از رویکردهای 
نوین در حوزه تحقیق و توسعه و بهره‌گیری از 

فناوری‌های بومی ضروری است.
وی با بیان اینکه سرمایه‌گذاری مؤثر و کارآمد 
نیازمند نگرشی عمیق به فرآیندهای توسعه 
فناورانه است، اظهار کرد: در مراحل ابتدایی، 
تحقیقات و توسعه نقش کلیدی ایفا می‌کنند، 
اما در مواجهه با فناوری‌های بالغ، باید بر 

بومی‌سازی و توسعه دانش فنی تمرکز کرد.

با توجه بیشتر به شرکت های دانش بنیان، این 
مهم هم درصنعت نفت مورد توجه مسئولان 
قرار گرفت و صنعت نفت نیز همگام با دیگر 
صنایع کشور به سمت استفاده از توان شرکت 
های دانش بنیان رفت.بر این اساس بخش 
های مختلف صنعت نفت رویکرد خود را بر 
استفاده از توان متخصصان داخلی گذاشته 
و در این زمینه گام های مهمی برداشته 
شده است.بخش های نفت، گاز، پتروشیمی، 
صنایع بالادستی و پایین دستی نفت هرکدام 
به فراخور طرح ها وبرنامه های استفاده از 
توان داخلی را در دستور کار خود قرار دادند. 
یکی از بخش هایی که نسبت به داخلی سازی 

تجهیزات اقدام کرده پالایشگاه ها هستند.
در این زمینه معاون پالایشگاه لاوان با بیان 
اینکه از سال ۱۳۹۷، این پالایشگاه سیاست 
بومی‌سازی قطعات مورد نیاز خود را در پیش 
گرفته است، گفت: تاکنون ۲۳ هزار قلم کالای 
صنعتی برای نخستین‌بار در صنعت نفت 
داخلی‌سازی شده است. کریم ترابی   افزود: 
این اقدام که عمدتا شامل قطعات پیشرفته 
)های تک( می‌شود، تاکنون حدود ۴۰ میلیون 
دلار صرفه‌جویی ارزی برای کشور به همراه 

داشته است.

 با وجود تحریم های تحمیلی؛

صنعت نفت در داخلی سازی تجهیزات پیشرفته پیشگام شد  هشدار درباره
 تعمیق مشکلات تولید

ادامه از صفحه نخست... � 

 این موضوع به یکی از دلایل عمده خروج سرمایه از بخش تولید و حرکت 
آن به سمت بازارهای غیرمولد هم تبدیل شده است. سرمایه‌گذاران 
و صاحبان نقدینگی، در شرایطی که فعالیت‌های تولیدی با کاهش 
سودآوری، افزایش هزینه‌ها و ریسک‌های متعدد مواجه است، طبیعی 

است که گزینه‌های کم‌ریسک‌تر و پربازده‌تر را انتخاب کنند.
در همین دوره، بسیاری از صنایع خرد و متوسط با افت شدید حاشیه 
سود مواجه بوده‌اند. طبق اعلام سازمان بورس و اوراق بهادار، حاشیه 
سود بنگاه‌های تولیدی که در زمستان ۱۳۹۹ به بالاترین حد خود 
یعنی ۲۸.۲ درصد رسیده بود، در بهار ۱۴۰۳ به ۱۳ درصد کاهش 
یافته که کمترین میزان در چهار سال گذشته محسوب می‌شود. این 
کاهش حاشیه سود به معنای کاهش بازدهی سرمایه‌گذاری، افزایش 
ریسک فعالیت اقتصادی و در نهایت کاهش انگیزه برای سرمایه‌گذاری 

در بخش تولید است.
در کنار این روند، افزایش هزینه‌های تولید تحت تأثیر عواملی مانند 
تورم، نوسانات ارزی، افزایش مالیات، هزینه‌های بیمه و تأمین 
اجتماعی، قیمت‌گذاری دستوری، محدودیت‌های تجاری و کمبود 
انرژی، فشار مضاعفی بر بنگاه‌های اقتصادی وارد کرده است. بررسی‌ها 
نشان می‌دهد که در بازه زمانی ۱۳۹۹ تا ۱۴۰۲، حاشیه سود اغلب 
صنایع مهم کشور کاهش یافته و این روند در صنایع کوچک و متوسط 
شدیدتر بوده است. حتی برخی شرکت‌های بزرگ نیز تحت تأثیر این 

شرایط قرار گرفته‌اند.
افزایش نرخ ارز و طلا در این بازه زمانی، نه تنها به جذابیت واسطه‌گری 
منجر شد، بلکه هزینه تأمین مواد اولیه و تجهیزات را نیز بالا برد. 
تحریم‌ها و محدودیت‌های تجاری نیز دسترسی شرکت‌ها به بازارهای 
خارجی را دشوارتر کرده و در کنار کاهش قدرت خرید مردم و افت 
تقاضا، موجب کاهش فروش و سودآوری صنایع مختلف شده است. 
در این میان، برخی شرکت‌های پتروشیمی و صنایع بزرگ که از یارانه 
انرژی و مزایای صادراتی برخوردارند، توانسته‌اند سود خود را حفظ 
کنند، اما بسیاری از صنایع دیگر، مانند لوازم خانگی، کاغذ، داروسازی 

و فلزات اساسی، با کاهش شدید حاشیه سود مواجه شده‌اند.
سیاست‌های فعلی اقتصادی، مانند قیمت‌گذاری دستوری، نرخ بالای 
بهره بانکی و کنترل‌های دولتی، به‌جای حمایت از تولید، در عمل به 
تضعیف آن منجر شده و فضای بی‌ثباتی را برای کسب‌وکارها ایجاد 
کرده است. این شرایط در صورت ادامه، می‌تواند به رکود عمیق‌تر، 
افت اشتغال و کاهش رشد اقتصادی منجر شود. آنچه در این میان 
مشهود است، نیاز به اصلاح سیاست‌های اقتصادی به نحوی است که 
سرمایه‌ها را به سمت فعالیت‌های مولد سوق دهد، فضای کسب‌وکار 

را بهبود بخشد و مانع از تعمیق بحران در بخش تولید شود.

سد لتیان تنها ۹ میلیون مترمکعب آب دارد؛

وضعیت نگران کننده منابع آبی
 معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا اعلام کرد که طبق آخرین 
گزارش ها و بررسی های انجام شده، ذخیره آبی سد لتیان تنها ۹ 

میلیون متر مکعب است.
محمد جوانبخت در بازدید از سد لتیان)شمال شرق استان تهران( و 
ابراز نگرانی‌ از وضعیت فعلی ذخیره سد، گفت: منابع آبی سد لتیان 
به عنوان یکی از سدهای تامین‌کننده آب شرق پایتخت دچار افت 
شده است.وی میزان آب پشت سد لتیان را یک واقعیت انکارناپذیر 
دانست و با تاکید بر ضرورت اطلاع رسانی به مردم از این وضعیت 
بحرانی، اظهار کرد: یکی از دلایل حضور و بازدید از ذخیره آب سدها، 
تاکیدی بر وضعیت فعلی و اطلاع رسانی به مردم در خصوص شرایط 

حال و گذشته سطح آب ذخیره شده در سدها است.
جوانبخت به مشکل و محدودیت‌های موجود در تامین آب مصرفی 
پایتخت اشاره کرد و گفت: به رغم مدیریت وزارت نیرو، سطح آب 
در سدهای شرق و غرب استان تهران کاهش یافته و وضعیت منابع 
آب به نقطه نگران‌ کننده‌ای رسیده است.معاون امور آب و آبفای 
وزارت نیرو ضمن درخواست از مردم برای صرفه‌جویی در مصرف 
آب، تصریح کرد: مردم تنها برای مصارف ضروری از آب استفاده 
کنند و امیدواریم با فرا رسیدن بارش‌های بهاری کمبود آب پایتخت 

جبران شود.
بهزاد پارسا مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای تهران در این بازدید 
گزارشی از حجم مخزن سد و نگرانی‌های موجود در خصوص کاهش 

میزان آب ذخیره شده در این سد را ارائه کرد.

مجری نظارت و ساماندهی استخراج رمز دارایی‌ها شرکت تولید، 
انتقال و توزیع نیروی برق گفت: میزان انرژی مصرفی توسط ماینرهای 
غیرمجاز به همراه خسارت وارد شده به شبکه محاسبه شده و از 

متخلف دریافت می‌شود.
هادی سفید مو ادامه داد: قطعاً برخورد با مراکز غیر مجاز استخراج رمز 
دارایی موثر خواهد بود به شرط آنکه اطلاع رسانی در این حوزه به طور 
مناسب صورت پذیرد.وی افزود: تعداد ماینرهای غیر مجاز کشف شده 
از ابتدای سال تاکنون بیش از ۱۴ هزار دستگاه است و متخلفان به 
دستگاه قضایی معرفی می‌شوند.مجری نظارت و ساماندهی استخراج 
رمز دارایی ها خاطرنشان کرد: ماینرهای غیرمجاز هم توسط نیروی 
انتظامی توقیف می‌شود و برای امحا در اختیار سازمان جمع آوری و 
فروش اموال تملیکی قرار می‌گیرد؛ همچنین میزان انرژی مصرفی 

توسط ماینرهای غیر مجاز به همراه خسارت وارد شده به شبکه 
محاسبه شده و از متخلف دریافت می‌شود.

سفید مو در باره نحوه شناسایی نیز گفت: شناسایی مراکز غیر مجاز 
از طریق گزارش‌های مردمی به سامانه پیامک ۳۰۰۰۵۱۲۱ از طریق 
داده کاوی اطلاعات شبکه برق و مصرف کنتورها و بازدیدهای میدانی 
همکاران فنی در شبکه برق صورت می‌پذیرد.پدیده استخراج غیرمجاز 
در سال های اخیر گریبان گیر شبکه برق کشور شده است و تا حد 
زیادی از عوامل موثر بر بروز ناترازی شناخته می شود.پول مجازی 
)بیت‌کوین( پیش از این با استفاده از رایانه‌های خانگی تولید می‌شد 
اما در سال‌های اخیر دستگاه‌های مخصوص استخراج این پول مجازی 
)ماینر( ساخته شده که واردات و استفاده از آنها در ایران غیرمجاز 
است.اخیرا هم معاون برق و انرژی وزیر نیرو با بیان اینکه بر اساس 

برآوردها ۲ هزار مگاوات برق کشور در مراکز غیرمجاز رمزارز استفاده 
می‌شود، گفت: شناسایی و مقابله با مراکز غیرمجاز رمز ارز نیازمند 
همکاری مردم، سایر دستگاه های دولتی و نهادهای قضایی و انتظامی 

کشور است.

دریافت خسارت شبکه برق از استخراج کنندگان غیرمجاز رمز ارز

محمد لطفی- شهردار دورود   

CNGCNG آگهی مزايده عمومی واگذاری جايگاه آگهی مزايده عمومی واگذاری جايگاه
شماره پیگیری مورد مزایده در  سامانه ستاد شماره پیگیری مورد مزایده در  سامانه ستاد 50030501720000035003050172000003

شهرداری دورود در نظر دارد به استناد مجوز شورای اسلامی شهر به شماره 980 مورخ 1403/10/01 و تاییدیه کمیته انطباق مصوبات شهرستان دورود به شماره 13/15106 مورخ 1402/09/26 طبق 
برگه کارشناسی شماره 705/ب/1403 مورخ 1403/11/12 نسبت به برگزاری مزایده عمومی واگذاری بهره برداری استیجاری از جایگاه عرضه سوخت گاز CNG شهرداری دورود واقع در بلوار سردار 
خورشیدوند – بالاتر از دانشگاه پیام نور شهرستان دورود)عزت آباد( اقدام نماید. لذا از کلیه متقاضیان اعم از اشخاص حقیقی و حقوقی دارای رتبه بندی در رشته فعالیتهای خدماتی و تاسیساتی، دعوت می 

شود جهت دریافت اسناد و ارائه پیشنهاد خود، به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی)www.setadiran.ir( مراجعه نمایند.

 مدتعنوان مزايدهرديف
  بهره برداری

مبلغ پايه کارشناسی 
)ريال(

     میزان سپرده فرايند
  ارجاع کار )ريال(

واگذاری بهره برداری استیجاری از جايگاه عرضه سوخت گاز 1
CNG شهرداری دورود

5/760/000/000288/000/000يکسال)12ماه(

نوبت دوم

1- میزان سپرده فرایند ارجاع کار می بایستی به صورت ضمانتنامه بانکی و یا فیش واریزی 
به حساب شماره 0105936886002 نزد بانک ملی شعبه بلوار معلم به نام شهرداری دورود 
باشد. می بایست ضمانتنامه از یکی از بانکهای معتبر )مورد تایید بانک مرکزی( بوده و همچنین 
ضمانتنامه و یا فیش واریزی می بایستی بنام شرکت باشد. به سپرده های کمتر از میزان مقرر، 
چک شخصی، سفته و نظایر آن ترتیب اثر داده نخواهد شد، ضروریست اصل ضمانتنامه و یا فیش 
واریزی در پاکت در بسته و ممهور تحویل دبیرخانه شهرداری گردد در غیر اینصورت پیشنهاد 

مزایده گر مردود اعلام می گردد.
2- در صورت ناقص بودن مدارک پاکت الف ، پاکت ب باز نخواهد شد و به پیشنهادهای فاقد 

امضاء، مخدوش و مشروط ترتیب اثر داده نخواهد شد.
3- هرگاه برنده اول و دوم مزایده حاضر به انعقاد قرارداد نشوند، سپرده آنان به ترتیب ضبط 

خواهد شد.
4- متقاضیان می بایست دارای شرکت هایی با فعالیت خدماتی و تاسیساتی دارای شناسه ملی باشند.

5-با توجه به برگزاری مرحله اول مزایده، حد نصاب شرکت کنندگان  حداقل سه پیشنهاد 
قابل بررسی می باشد.

6-شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.
7- بهره بردار موظف به استفاده از نیروهای صلاحیت دار بومی در جایگاه می باشد.

8- بهره بردار موظف است در طول مدت قرارداد حداقل یک بار دستگاه های مربوطه را اورهال و 
در پایان قرارداد استانداردسازی نماید و شهرداری هیچگونه تعهدی در خصوص ارائه گواهی های 

اورهال و استاندارد سازی در سالهای گذشته را ندارد .
9- زمان انتشار آگهی، توزیع و تکمیل اسناد از روز شنبه مورخ1403/12/11 تا روز پنج شنبه 
مورخ 1403/12/16 خواهد بود و زمان ارائه پیشنهاد از روز جمعه مورخ 1403/12/17 آغاز و تا 
روز یکشنبه مورخ 1403/12/26 ادامه خواهد داشت و متقاضیان می بایست پیشنهادات خود را 

در آدرس setadiran.ir بارگذاری نمائید.
10- آخرین مهلت ارائه پیشنهادات روز یکشنبه مورخ 1403/12/26 راس ساعت 08:00 می باشد.

11- جلسه بازگشایی راس ساعت 08:00 صبح روز دوشنبه مورخ 1403/12/27  می باشد.
12- ارائه پیشنهاد به منزله قبول تمامی شرایط مزایده از طرف شهرداری می باشد.

13- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مزایده مندرج می باشد.
اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مزایده و 

ارائه پاکت الف
آدرس: لرستان، دورود، میدان ولایت، شهرداری دورود – شماره تماس : 066-43238013-15

تاریخ اولین انتشار روز شنبه مورخ 1403/12/11
تاریخ دومین انتشار روز شنبه مورخ 1403/12/18

آگهی مناقصه و مزايده عمومی شهرداری ازنا آگهی مناقصه و مزايده عمومی شهرداری ازنا 

صورتجلسه   3 بند  براساس  درنظردارد  ازنا  شهرداری 
و  شهر  محترم  1403/09/12شورای  و  مورخ1403/989 
صورتجلسه1403/94728و مورخ 1403/09/29هیأت محترم تطبیق 
فرمانداری شهرستان ازنا نسبت به واگذاری اقلام ذیل از طریق 
مناقصهو مزایده عمومی اقدام نماید.لذا ازکلیه متقاضیان شرکت 
درمناقصهو مزایده دعوت به عمل می آید حداکثر ظرف مدت 10روز 
پس از انتشار آگهی نوبت دوم که یک هفته پس از انتشار این آگهی 
  www.setadiran.ir درهمین روزنامه  به چاپ می رسد به آدرس 
سامانه ستاد مراجعه و اسناد شرکت درمناقصهمذکور را دریافت نموده 
و پس از تکمیل  در مهلت قانونی در سامانه ستاد )سپرده شرکت در 
مناقصه و مزایده ( را در پاکت مهر و موم شده به دبیرخانه شهرداری 

تحویل نمایند.
تجدیدانجام امورات حجمی و خدماتی

اجاره مکان بازی کودکان در پارک معلم
شرايط ومدارک شرکت درمناقصه:

1-ارائه برگه پیشنهاد قیمت به همراه اصل فیش واریزی سپرده 
نقدی به حساب 0106771337006به نام سپرده شهرداری ازناو 

یا ضمانت نامه بانکی معتبر)مبلغ سپرده نباید از5%مبلغ پایه برای 
هرواحدمورد تقاضاکمترباشد(

2-به پیشنهادات مبهم،مخدودش،مشروط،فاقد سپرده ،فاقد مبلغ 
پیشنهادی ویا پیشنهادات رسیده بعد از مهلت قانونی ترتیب اثر داده 

نخواهد شد.
3- برندگان اول و دوم مناقصهو مزایده هرگاه حاضر به انعقاد 
قرارداد نشوندسپرده آنها به ترتیب به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.

4-شهرداری در رد یا قبول هریک از پیشنهادات مختار است.
5-پرداخت کلیه هزینه های مربوطه به این مناقصه و مزایده  به 

عهده برنده می باشد.
6-سایر اطلاعات و جزئیات دراسنادمناقصه مندرج است.   

7- زمان اولین انتشار : 1403/12/11  انتشار نوبت دوم: 1403/12/18
9- مهلت دریافت اسناد : 1403/12/16
10- مهلت ارسال پیشنهاد:1403/12/27

11- زمان بازگشایی : 1403/12/28
12- زمان اعتبار پیشنهاد : 1403/12/30

تلفن تماس :  2165 066-4342

نوبت دوم

منوچهر حسنی گرپی-شهردارازنا

آگهی مناقصه عمومیآگهی مناقصه عمومی
شهرداری سرپل ذهاب در نظر دارد به استناد بند 13 مصوبه 
شماره 78 مورخ 1403/06/25 شورای اسلامی شهر و نظریه 
هیأت تطبیق با کد رهگیری 40040302695313 ، فراخوان 
مناقصه پروژه زیر سازی و آسفالت خیابان های سطح شهر 
سرپل ذهاب )بر اساس اولویت محلات( به شماره فراخوان 
2003005287000012 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان 
تا بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، 
نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به 
صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی 

اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

مورخ  1403/12/18  شنبه  روز  فراخوان:  انتشار  تاريخ 

ساعت 10:00 
مورخ   شنبه  روز  فراخوان:  اسناد  دريافت  مهلت 

1403/12/25 ساعت 14:00
مهلت ارسال پيشنهادات: روز سه شنبه مورخ 1404/01/05 

ساعت 14:00
روز چهارشنبه 1404/01/06  زمان بازگشايی پاکت ها: 

ساعت 08:00
از  و  ریال  مبلغ 200/000/000/000  ميزان اعتبار پروژه: 

محل اعتبارات داخلی شهرداري سرپل ذهاب  می باشد.
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: سپرده تضمین 
شرکت در مناقصه مبلغ10/000/000/000 ریال می باشد که می 
بایست به صورت ضمانت نامه بانکی یا فیش بانکی به شماره 
شبای  IR 020170000003100001895006   نزد بانک ملی 

مرکزی واریز و ارائه گردد.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : سرپل ذهاب، خیابان راه 

کربلا، خیابان شهید فاتح فر. 083-42222462

نوبت دوم

ابراهيم شهبازبيگی- شهردار سرپل ذهاب

فراخوان: پروژه زیر سازی و آسفالت خیابان های سطح شهر سرپل ذهاب )بر اساس اولویت محلات(

 دعوت نامه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
صندوق پژوهش وفناوری غيردولتی استان ايلام

گيرندگان:
دبیرخانه کارگروه صندوق های پژوهش و فناوری،پارک علم و فناوری ایلام،دانشگاه ایلام،شرکت حامی ایده صنعت 
غرب،شرکت زرین طعام ارغوان زاگرس،اتحادیه تعاونیهای عشایری،شرکت مهرنگ نقشینه زاگرس،شرکت هیوا 

شیلان زاگرس،موسسه حسابرسی وبهبود سیستم های مدیریتی حسابرسین
احترما بدینوسیله به اطلاع میرساندمجمع عمومی صندوق پژوهش فناوری استان ایلام،راس ساعت 12:00 روز سه 
شنبه مورخ 1403/12/28 در محل جلسات پارک علم و فناوری واقع در طبقه سوم مجتمع نوآوری و فناوری دانشگاه 

ایلام با دستورات مشروحه ذیل برگزار می گردد.خواهشمنداست درموعدمقررحضور بهم رسانید.
دستورات جلسه:

1-استماع گزارش هیات مدیره و نماینده بازرس قانونی 2-تعیین اعضای هیات مدیره و تعیین دارندگان حق امضا
3-تصویب صورت های مالی منتهی به 1402/12/29 4-انتخاب بازرس قانونی و حسابرس سال 1403

5-انتخاب روزنامه کثیر الانتشار 6-تصمیم گیری در مورد اندوخته های قانونی و تقسیم سود انباشته
* ارائه معرفی نامه رسمی نمایندگان قانونی سهامداران حقوقی بخش خصوصی الزامی است.

پیشاپیش از تشریف فرمایی و حسن نظر شما مراتب تشکر وقدردانی خود رابعمل می آوریم.
هيات مديره صندوق پژوهش و فناوری غيردولتی استان ايلام

    خبر
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منیژه مؤذن- گروه بین الملل � 
شبه‌نظامیان وابسته به رهبر برکنار شده سوریه، بشار اسد، روز پنجشنبه 
حمله‌ای مرگبار علیه نیروهای دولتی انجام دادند که به گفته مقامات، 
یکی از شدیدترین خشونت‌ها علیه دولت از زمان به قدرت رسیدن 

نیروهای مسلح مخالف اسد بود.
به گزارش اکوایران، شبه‌نظامیان وابسته به رهبر برکنار شده سوریه، 
بشار اسد، روز پنجشنبه حمله‌ای مرگبار علیه نیروهای دولتی انجام 
دادند که به گفته مقامات، یکی از شدیدترین خشونت‌ها علیه دولت از 

زمان به قدرت رسیدن نیروهای مسلح مخالف اسد بود.
تلویزیون دولتی سوریه گزارش داد که دست‌کم ۱۳ عضو نیروهای 
امنیتی در درگیری‌های منطقه ساحلی جبله کشته شده‌اند. رئیس 
امنیت منطقه اعلام کرد که بسیاری از اعضای نیروهای امنیتی کشته 
و زخمی شده‌اند و این حمله را یک عملیات از پیش برنامه‌ریزی‌شده 

توسط »بازماندگان شبه‌نظامیان اسد« توصیف کرد.
به گزارش رویترز، این رویداد موجب تشدید شدید تنش‌ها در منطقه 
ساحلی شد، که قلب سرزمین علویان، فرقه اسد، محسوب می‌شود و 
به یک چالش امنیتی بزرگ برای رئیس‌جمهور موقت، احمد الشرع، 
تبدیل شده است، در حالی که او تلاش دارد کنترل خود را تثبیت کند.

سه ماه پس از آنکه گروه‌های مسلح به رهبری هیات تحریر الشام به 
رهبری الشرع، اسد را سرنگون کردند، تلاش‌های او برای متحد کردن 
سوریه پس از ۱۳ سال جنگ داخلی با چالش‌های فراوانی روبه‌رو 
شده است. از جمله این چالش‌ها، اعلام اسرائیل است که گفته حضور 
تحریرالشام را در منطقه جنوب غربی، نزدیک مرز اسرائیل، تحمل 

نخواهد کرد.
تنش‌ها به‌ویژه در منطقه کوهستانی ساحلی شدیدتر شده است، جایی 
که دولت سوریه بسیاری از نیروهای خود را مستقر کرده و ساکنان 
گزارش داده‌اند که روز پنجشنبه صدای تیراندازی سنگین را در چندین 

شهر و روستا شنیده‌اند.
به گفته سرهنگ دوم مصطفی کنایفاتی، رئیس امنیت استان لاذقیه، 
حمله روز پنجشنبه توسط چندین گروه از شبه‌نظامیان وابسته به اسد 
انجام شد که گشت‌های امنیتی و ایست‌های بازرسی را در منطقه جبله 

و حومه آن هدف قرار دادند.
او در اظهاراتی که توسط وزارت کشور منتشر شد، افزود که این 
حمله منجر به »شهادت و زخمی شدن بسیاری از نیروهای ما« شده 
است. او همچنین اعلام کرد که نیروهای امنیتی حمله را در مناطق 
روستایی اطراف جبله مهار کرده‌اند، هرچند درگیری‌ها همچنان در 

داخل شهر ادامه دارد.
دولت تحت رهبری اسد به‌طور گسترده از جامعه علوی برای نیروهای 
امنیتی و دستگاه اداری دولت سوریه نیرو جذب کرده بود، اما مقامات 
اسلام‌گرا که اکنون قدرت را در دست دارند، در تلاشند تا این ساختار 

را از جمله از طریق برکناری‌های گسترده، بازسازی کنند.
فعالان علوی می‌گویند که جامعه آن‌ها از زمان سقوط اسد، به‌ویژه در 
مناطق روستایی حمص و لاذقیه، هدف خشونت و حملات قرار گرفته 
است.در حالی که احمد الشرع قول داده است که سوریه را به شکلی 
فراگیر اداره کند، تاکنون هیچ نشستی میان او و شخصیت‌های ارشد 
علوی اعلام نشده است، در حالی که او با اعضای دیگر اقلیت‌ها مانند 

کردها، مسیحیان و دروزی‌ها دیدار داشته است.
جاشوا لاندیس، رئیس مرکز مطالعات خاورمیانه در دانشگاه اوکلاهاما، 
می‌گوید: »علوی‌ها سازمان‌یافته یا متحد نیستند. اما گسترش نارضایتی 
و تظاهرات علیه دولت، شبه‌نظامیان مختلف در سراسر سوریه را 
جسورتر خواهد کرد. هم آن‌هایی که با رژیم جدید مخالف‌اند و هم 

آن‌هایی که تصور می‌کنند به نام انقلاب صحبت می‌کنند.«
او همچنین هشدار داد که این وضعیت »ممکن است منجر به مداخله 
خارجی شود.«خبرگزاری دولتی سانا گزارش داد که نیروهای امنیتی 
در جبله ابراهیم حویجه، یکی از افسران ارشد اطلاعاتی در دوران پدر 
اسد، حافظ اسد، را بازداشت کرده‌اند. یک مقام وزارت دفاع سوریه اعلام 
کرد که عملیات نیروهای امنیتی در منطقه لاذقیه با هدف تعقیب 
گروه‌های مسلح، از جمله جنایتکاران جنگی شناخته‌شده‌ای که با 
یک افسر برجسته سابق ارتش سوریه مرتبط هستند، انجام می‌شود.

مقامات در شهر ساحلی طرطوس، جایی که اعتراضاتی رخ داده بود، 
قوانین منع رفت‌وآمد اعلام کردند. یکی از ساکنان گفت که نیروهای 

امنیتی برای متفرق کردن جمعیت تیراندازی کرده‌اند.
اوایل این هفته، دو عضو وزارت دفاع در شهر لاذقیه کشته شدند؛ 
رسانه‌های دولتی این حمله را به گروه‌هایی نسبت دادند که آن‌ها 
را »بازماندگان شبه‌نظامیان حامی اسد« معرفی کرده‌اند.تنش‌ها در 
جنوب غرب سوریه نیز این هفته منجر به خشونت‌های مرگبار شده است. 
مقامات امنیتی گزارش دادند که در روزهای سه‌شنبه و چهارشنبه، 
درگیری‌ها در شهر الصنمین باعث کشته شدن حدود دوازده نفر 

شده است.

مداخله خارجی در راه است؟

سوریه صحنه درگیری‌های خونین نظامی 

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

سخنگویحماس تاکید کرد که تشدید محاصره 
اعمال‌شده علیه غزه و ممانعت از ورود کمک‌ها بخشی 

از جنگ نسل‌کشی است.
به گزارش ایسنا، عبداللطیف القانوع، سخنگوی 

جنبش مقاومت اسلامی فلسطین )حماس( 
خاطرنشان کرد که تشدید محاصره 

اعمال‌شده علیه غزه و ممانعت 
از ورود کمک‌ها یکی از اشکال 
جنگ نسل‌کشی علیه ملت 
فلسطین است که هنوز متوقف 

نشده و همچنان ادامه دارد.
بر اساس گزارش شبکه فلسطینی 
»سما«، القانوع در ادامه افزود، 

سیاست گرسنگی دادن و مجازات 
گروهی که اشغالگران دنبال می‌کنند، 

نقض آشکار قوانین بین‌المللی و  قوانین 
بشردوستانه است و جنایت جنگی قلمداد می‌شود که 
جهانیان باید آن را متوقف کنند و عاملان آن را بازخواست 

و مجازات کنند.
سخنگوی جنبش حماس همچنین تصریح کرد: ما 
مجددا از جامعه بین‌المللی، موسسات حقوق بشری و 
تمامی آزادگان جهان می‌خواهیم تا اشغالگران را مجبور 
به باز کردن گذرگاه‌ها و ورود کمک‌های غذایی و پزشکی 
به غزه کنند و برای خاتمه بخشیدن به درد و رنج ملت 

فلسطین فورا اقدامی اتخاذ کنند.

مرحله نخست توافق آتش‌بس غزه که به مدت ۴۲ روز 
ادامه داشت، شنبه گذشته به پایان رسید، اما به دلیل 
طفره‌روی رژیم اشغالگر و تلاش کابینه بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی برای عدم اجرای توافق، 
مرحله دوم آغاز نشد. هرچند جنگ هنوز 
از سر گرفته نشده، اما این رژیم مانع 
ارائه تمامی کمک‌های بشردوستانه 
به غزه شده است؛ در نتیجه، حدود 
۱.۹ میلیون فلسطینی، معادل 
۹۰ درصد از جمعیت غزه آواره 
شده‌اند و خطر قحطی در حال 

افزایش است.
بنیامین نتانیاهو با حمایت ضمنی 
آمریکا، خواستار تمدید مرحله اول 
توافق است تا بیشترین تعداد اسرای 
اسرائیلی را از غزه آزاد کند، بدون اینکه در 
مقابل امتیازی ارائه دهد یا تعهدات نظامی و انسانی 

تعیین‌شده در توافق را اجرایی کند.
در مقابل، حماس بر ضرورت آغاز مذاکرات مرحله دوم 
تأکید دارد، که شامل پایان جنگ و خروج کامل ارتش 
اشغالگر از غزه است، تا زمینه برای مرحله سوم یعنی 
بازسازی ویرانه‌های این منطقه فراهم شود.از زمان آغاز 
آتش‌بس در ۱۹ ژانویه، نظامیان رژین اشغالگر بارها این 
توافق را نقض کرده‌اند که به شهادت بیش از ۱۱۷ نفر و 

زخمی شدن صدها تن دیگر منجر شده است.

حماس: 

تشدید محاصره غزه و ممانعت از ورود کمک‌ها نوعی نسل‌کشی است
رئیس سازمان بین‌المللی انرژی اتمی گفت تحریم‌های 
غرب علیه برنامه هسته‌ای ایران بی‌اثر هستند و این کشور 
با یافتن راه‌هایی برای دورزدن آن‌ها، رشد عظیمی در برنامه 

هسته‌ای خود داشته است.
به گزارش بلومبرگ، »رافائل گروسی« مدیرکل 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گفت‌وگو 
با شبکه خبری بلومبرگ گفت: 

»تحریم‌های کارکردی ندارند. ایران 
به‌وضوح آن‌ها را دور می‌زند. برنامه 
هسته‌ای ایران – به ویژه از ۲۰۱۸ – 

رشد عظیمی داشته است.«
»دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور 
دوره  نخستین  در  آمریکا 

ریاست‌جمهوری خود در ۲۰۱۸، از 
توافق برنامه جامع اقدام مشترک )برجام( 

خارج شد، در حالی که سازمان بین‌المللی انرژی 
اتمی به پایبندی ایران به تعهداتش در این قرارداد اذعان 

داشت.
بلومبرگ با اشاره به اینکه سازمان بین‌المللی انرژی اتمی 
در آن زمان به پایبندی ایران به تعهداتش در برجام اذعان 
داشت، به نقل از گروسی می‌نویسد: »از آن زمان، برنامه 

هسته‌ای ایران سرعت بیشتری گرفته است.«
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در اواخر فوریه مدعی شد 
که ایران ذخایر اورانیوم غنی‌شده خود در سطح نزدیک 
به درجه تسلیحاتی را طی سه ماه، ۵۰ درصد افزایش داده 

است و »تبدیل این ماده به سوخت مورد نیاز برای یک 
کلاهک جنگی فقط چند روز زمان می‌برد.«

این در حالی است که به اذعان بلومبرگ، بازرسان آژانس 
روزانه در ایران فعالیت می‌کنند و می‌گویند که می‌توانند 
هرگونه انحراف احتمالی در استفاده از اورانیوم 
را قبل از تبدیل آن به ساح تشخیص 

دهند.
گروسی مدعی است که پس از 
کش‌وقوس‌های فراوان از سوی 
آمریکا، جناح‌های مختلفی در 
ایران اکنون در حال بحث بر 
سر این هستند که آیا ایران باید 
برای تضمین امنیت خود به سلاح 
بازدارنده هسته‌ای دست پیدا کند یا 
نه. این در حالی است که سران ایران 
همواره هرگونه قصد برای ساخت هر نوعی 

از سلاح هسته‌ای را تکذیب کرده‌اند.
با این حال، بلومبرگ می‌نویسد: »ایران تنها کشوری نیست 
که چنین نگرانی‌هایی دارد... در جهانی که روزبه‌روز ناامن‌تر 
می‌شود، کشورهای بیشتری از خود می‌پرسند که آیا آنها 

نیز به یک بازدارنده هسته‌ای نیاز دارند یا خیر.«
گروسی می‌گوید: »چند سال پیش، بحث درباره سلاح‌های 
هسته‌ای یک تابو بود، اما اکنون این گفت‌وگوها در برخی 
کشورها در حال انجام است و این یعنی فرسایش مداوم 

هنجارها.«

گروسی: 

تحریم‌ ایران بی‌اثر است

    تحلیل

در ایران، احساسات موجود در مطبوعات نسبت به 
میانجی‌گری احتمالی روسیه در مذاکرات با ایالات 
متحده، نشان‌دهنده بی‌اعتمادی عمیق به هر دو 

کشور، یعنی مسکو و واشنگتن است.
به گزارش اکوایران، احساسات موجود در رسانه‌های ایران 
نسبت به میانجی‌گری احتمالی روسیه در مذاکرات با 
ایالات متحده، نشان‌دهنده بی‌اعتمادی عمیق به هر دو 
طرف داستان، یعنی مسکو و واشنگتن، است. این تردید 
در سراسر طیف‌های سیاسی مشهود است و اجماع کلی بر 
این است که جمهوری اسلامی ایران باید مراقب باشد تا به 
مهره‌ای در معاملات ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، 

با همتای آمریکایی‌اش، دونالد ترامپ، تبدیل نشود.
به گزارش امواج‌میدیا، بلومبرگ در تاریخ ۴ مارس گزارش 
داد که روسیه آماده میانجی‌گری در مذاکرات بین تهران و 
واشنگتن است و به تازه‌ترین کشوری تبدیل شده که چنین 

پیشنهادی را مطرح می‌کند.
طبق این گزارش، پوتین و ترامپ در یک تماس تلفنی در 
ماه فوریه توافق کردند که مسکو در برقراری ارتباط میان 
آمریکا و ایران در مسائل هسته‌ای و منطقه‌ای کمک کند. 
این گزارش همچنین به مذاکرات میان مقامات روسیه و 

آمریکا در عربستان سعودی در ماه گذشته اشاره دارد.
یوری اوشاکوف، دستیار پوتین، در ۴ مارس تأیید کرد که 
ایران یکی از موضوعات مورد بحث در نشست ۱۸ فوریه 
میان مقامات ارشد روسیه و آمریکا در عربستان سعودی 

بوده است.
به طور جداگانه، دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین، 
اعلام کرد که مسکو معتقد است جمهوری اسلامی ایران 
و آمریکا باید اختلافات خود را از طریق دیپلماتیک 
حل‌وفصل کنند و روسیه آماده است که در این زمینه 

نقش تسهیل‌کننده ایفا کند.
در ۵ مارس، پسکوف تأکید کرد که مذاکرات آینده روسیه 
و آمریکا شامل برنامه هسته‌ای ایران خواهد بود و بار دیگر 
تصریح کرد که مسکو تهران را یک متحد می‌داند و روابط 

گسترده‌ای با آن حفظ کرده است.
احتمال مداخله دیپلماتیک روسیه به‌ویژه با بدبینی در 
رسانه‌های جریان تندرو در ایران مواجه شده است، 
رسانه‌هایی که معمولاً از همکاری نزدیک‌تر با مسکو 

حمایت می‌کنند.
روزنامه تندرو کیهان استدلال کرده که جمهوری اسلامی 
ایران »به واسطه نیازی ندارد« و به مسکو هشدار داد که 

»در دام آمریکا نیفتد.«  
روزنامه قدس، زمان‌بندی انتشار گزارش بلومبرگ را زیر 
سؤال برد و مدعی شد که این گزارش تلاش دارد جمهوری 
اسلامی ایران را به‌عنوان »مهره‌ای در روابط آمریکا و روسیه« 

جلوه دهد.
رسانه‌ها و تحلیل‌گران اصلاح‌طلب نیز به همین اندازه بدبین 
بودند و بی‌اعتمادی عمیق این جریان سیاسی نسبت به 

روسیه را منعکس کردند.
روزنامه سازندگی نوشت که اگرچه مذاکرات می‌تواند به 
کاهش تنش‌ها کمک کند، اما نقش بالقوه روسیه به‌عنوان 
میانجی لزوماً به نفع جمهوری اسامی ایران نخواهد بود. 
این روزنامه استدلال کرد که مسکو به‌احتمال زیاد یک 
میانجی واقعی نخواهد بود و انگیزه اصلی آن این است که از 
تهران به‌عنوان کارت معامله در مذاکرات خود با واشنگتن 

استفاده کند.
در مصاحبه‌ای با روزنامه اصلاح‌طلب شرق، نعمت‌الله ایزدی، 
دیپلمات سابق، بی‌طرفی مسکو را زیر سؤال برد و گفت: 
»روسیه یک میانجی بی‌طرف نیست. این کشور منافع خود 

را دارد.«
همین دیدگاه را غلامرضا انصاری، دیپلمات پیشین، در 
گفت‌وگو با خبرگزاری ایلنا تکرار کرده و اظهار داشت که 
کشورهایی مانند روسیه و چین به دنبال »ایرانی ضعیف 
و گرفتار در نبرد با آمریکا« هستند، چراکه این وضعیت 

دستیابی آن‌ها به اهدافشان را آسان‌تر می‌کند.
کاربران شبکه‌های اجتماعی ایران نیز در این بحث مشارکت 

کردند و بسیاری از آن‌ها بی‌اعتمادی خود نسبت به روسیه 
را ابراز داشتند.

برخی از آن‌ها پرسیدند که چرا مذاکرات مستقیم با آمریکا رد 
می‌شود، درحالی‌که ممکن است گفت‌وگوهای غیرمستقیم 
از طریق روسیه در چارچوب همان سیاست فشار حداکثری 
ترامپ مورد بررسی قرار گیرد. یکی از کاربران موضع روسیه 
در قبال اوکراین را به چالش کشید و اظهار داشت در حالی 
که کی‌یف حداقل شرکای اروپایی دارد، »متحد به‌اصطلاح« 

تهران، چاقویی آماده دارد تا از پشت به آن ضربه بزند.
احمد زیدآبادی، تحلیل‌گر برجسته اصلاح‌طلب، پیشنهاد 
کرد که هم پوتین و هم ترامپ به دنبال پایان دادن به 
خصومت میان کشورهایشان هستند و رهبر روسیه 
ازجمهوری اسامی ایران »می‌خواهد« که دشمنی خود 

با آمریکا را متوقف کند.
برخی کاربران گمانه‌زنی کردند که استعفای اخیر 
محمدجواد ظریف، معاون رئیس‌جمهور در امور راهبردی، 
با میانجی‌گری احتمالی روسیه در مسئله هسته‌ای مرتبط 
است. این دیدگاه بر اساس بدبینی صریح ظریف نسبت به 
مسکو شکل گرفته است؛ ظریف، که وزیر خارجه پیشین 
ایران بود، قبلًا روسیه را متهم کرده بود که با امضای توافق 

هسته‌ای ۲۰۱۵ ایران مخالفت کرده است.
برخی حتی تا آن‌جا پیش رفتند که ادعا کردند که روسیه، 
برای پذیرش میانجی‌گری میان ایران و آمریکا، برکناری 
ظریف را به‌عنوان یک پیش‌شرط مطالبه کرده بود. 
دیگران نیز معتقدند که روسیه »دشمنان خود را به‌خوبی 

می‌شناسد« و مدعی شدند حذف ظریف از عرصه سیاست 
در ایران، اقدامی برای جلب رضایت مسکو بوده است.

اکنون احتمال نقش‌آفرینی روسیه به‌عنوان میانجی در 
شرایطی مطرح می‌شود که تنش‌ها میان جمهوری اسلامی 

ایران و آمریکا افزایش یافته است.
پس از بازگشت به قدرت در ژانویه، ترامپ کارزار فشار 
حداکثری علیه ایران را که در دوره اول ریاست‌جمهوری‌اش 
دنبال می‌کرد، دوباره برقرار کرد و متعهد شد که صادرات 

نفت ایران را به صفر برساند.
در عین حال، ترامپ ابراز تمایل کرده است که به یک توافق 
صلح هسته‌ای معتبر با تهران دست یابد تا به ادعای او، ایران 

بتواند »رشد کند و شکوفا شود.«
برای جمهوری اسامی ایران، روسیه هم متحدی مهم و 
هم یک تهدید بالقوه محسوب می‌شود. از زمان آغاز جنگ 
اوکراین، جمهوری اسلامی همکاری نظامی خود را با مسکو 
به‌شدت گسترش داده، اما تجربه تاریخی باعث شده که 
بسیاری از تحلیل‌گران ایرانی نسبت به قابلیت اطمینان 

روسیه به‌عنوان یک شریک، تردید داشته باشند.
ناظران به مواردی اشاره می‌کنند که مسکو منافع خود 
در روابط با واشنگتن را بر اولویت‌های تهران ترجیح داده 
است؛ از جمله تحریم‌های شورای امنیت سازمان ملل علیه 
برنامه هسته‌ای ایران در سال ۲۰۱۰، که با حمایت روسیه 

تصویب شد.
علاوه بر این، رسانه‌های ایرانی نگرانی عمیقی نسبت به 
مذاکرات روسیه و آمریکا در عربستان سعودی در ماه گذشته 

ابراز کرده‌اند.
روسیه پس از عربستان سعودی، دومین کشوری است که در 
یک ماه گذشته پیشنهاد میانجی‌گری میان ایران و آمریکا را 
مطرح کرده است. اما مشخص نیست که آیا مسکو یا ریاض 
می‌توانند جایگزین میانجی‌های سنتی‌تری مانند قطر و 

عمان شوند یا خیر.
درحالی‌که ایران گزینه‌های دیپلماتیک خود را بررسی 
می‌کند، به نظر می‌رسد هرگونه پیشرفت یا شکست در 
مذاکرات احتمالی با واشنگتن، فراتر از مسئله هسته‌ای 

رقم خواهد خورد.
علاوه بر برنامه هسته‌ای و سیاست منطقه‌ای جمهوری 
اسامی ایران، انتظار می‌رود که روابط نظامی جمهوری 
اسامی با روسیه، در هر مذاکره‌ای مدنظر آمریکا باشد. و 
چنین سناریویی مسکو را در موقعیت تضاد منافع بیشتری 

قرار خواهد داد.

کنار رفتن ظریف با میانجی‌گری کرملین مرتبط است؟

 ابعاد هماهنگی ترامپ و نتانیاهوخیز پوتین برای ورود به مناقشه تهران و ترامپ
 برای خروج تل‌آویو از انفعال میدانی

مجید صفاتاج- کارشناس مسائل فلسطین � 
با توجه به ارسال تسلیحات و توافقاتی که انجام شده، باید در آینده‌ای نه چندان دور 
شاهد تشدید سیاست‌های عملیاتی آمریکا و صهیونیست‌ها علیه محور مقاومت باشیم.

اقدام دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا، در حمایت همه‌جانبه تسلیحاتی، سیاسی، 
اقتصادی و مالی از اسرائیل، به تعبیر خود اسرائیلی‌ها، در تاریخ آمریکا بین‌ظیر بوده است. 
به گفته آنها، ترامپ تنها رئیس‌جمهوری آمریکا در طول تاریخ روابط آمریکا و اسرائیل است 
که بیشترین حمایت را از اسرائیل کرده است. با توجه به این ویژگی، چندان دور از انتظار 
نبود که ترامپ تمامی تسلیحاتی که در دولت بایدن ارسال آن ممنوع شده بود را آزاد کند 
و تسلیحات سنگین و کشتار جمعی را در اختیار اسرائیل قرار دهد. پس از هفتم اکتبر و در 
طول جنگ علیه غزه، آمریکا و اروپا با تمامی امکانات از رژیم صهیونیستی حمایت کردند. 
ترامپ نه‌تنها این حمایت‌ها را اعلام کرد، بلکه با تمامی امکانات در صدد حفظ اسرائیل 
برآمد. این حمایت‌ها به گونه‌ای انجام گرفته است که حتی به تعبیر برخی از نظریه‌پردازان 

و چهره‌های رسانه‌ای غربی، تمدن غرب توسط صهیونیست‌ها بر باد رفته است. 
صهیونیست‌ها به‌ویژه در دولت ترامپ، در تمامی ارکان سیاسی، فکری، فرهنگی و نظامی 
آمریکا سلطه پیدا کرده‌اند و بدون هیچ ابایی از این حمایت‌ها سخن می‌گویند. بمب‌هایی 
که اسرائیل استفاده می‌کند، یک نمونه آن در ترور شهید سید حسن نصرالله استفاده شد؛ 
بمب‌های بسیار قوی که برخلاف همه قوانین بین‌المللی، رژیم صهیونیستی در بیروت 
علیه یک مجتمع مسکونی استفاده کرد و این در حالیست که آمریکا برای منافع رژیم 
صهیونیستی دور جدیدی از سیاست‌های توسعهطلبانه و خصمانه خود علیه جهان اسلام، 
به‌ویژه محور مقاومت، آغاز کرده است. در این راستا، با استفاده از نقش بازیگران منطقه‌ای 
مثل ترکیه، عربستان و قطر، در صدد ساقط کردن دولت بشار اسد در سوریه و تضعیف 
لبنان پس از شهادت سید حسن نصرالله بودند و اکنون نیز در صدد تعمیق و گسترش 
این سیاست توسعه‌طلبانه هستند. این اقدامات در راستای ترسیم مرزهای جدید رژیم 
صهیونیستی است که بخش‌هایی از جولان سوریه، لبنان و اردن را شامل می‌شود.در این 
برهه زمانی، ترامپ و نتانیاهو ماهیت یکسانی دارند و نمی‌توان آنها را از هم تفکیک کرد. با 
توجه به ارسال تسلیحات و توافقاتی که انجام شده، باید در آینده‌ای نه چندان دور شاهد 
تشدید سیاست‌های خصمانه و حتی عملیاتی آمریکا و صهیونیست‌ها علیه اجزای محور 
مقاومت، از جمله حزب‌الله لبنان، انصارالله یمن، حشد الشعبی عراق و غیره باشیم. به نظر 
می‌رسد رژیم صهیونیستی با پشتوانه این بمب‌ها و حمایت‌های آمریکا و اروپا، هر لحظه 
که بتواند ضربه‌ای به محور مقاومت وارد خواهد کرد. این اقدام می‌تواند علیه یمن، عراق، 
لبنان و حتی سوریه باشد و نباید تصور کرد که این تسلیحات فقط برای غزه هستند، زیرا 
رژیم صهیونیستی غزه را به یک سرزمین سوخته تبدیل کرده و کرانه باختری نیز به همین 
صورت در حال نابودی است.این بمب‌ها برای رژیم صهیونیستی در راستای مقابله با یمن، 
عراق، حزب‌الله لبنان  و غیره مورد استفاده قرار می‌گیرد. در واقع، ارتش آمریکا و ارتش رژیم 
صهیونیستی یکی شده‌اند و ایالات متحده و اسرائیل در یک شکل و شمایل جدید ظاهر 
شده‌اند و هیچ ابایی از این موضوع ندارند. آنها با استفاده از پیشرفته‌ترین سلاح‌های کشتار 
جمعی، برای مقابله با محور مقاومت اقدام می‌کنند. هرچند که ممکن است نتوانند از این 
سلاح‌ها علیه تهران به دلیل واکنش صریح ایران استفاده کنند، اما به هر حال این بمب‌ها 
رژیم صهیونیستی را در یک وضعیت فعال قرار می‌دهد تا از حالت انفعال در مقابل محور 

مقاومت خارج شود و سیاست آفندی را در مقابل مقاومت اجرا کند.

 آمریکا: تحریم‌ها علیه روسیه و ایران 
تشدید خواهد شد

وزیر خزانه‌داری آمریکا اعلام کرد: تحریم‌های فوری و حداکثری علیه ایران و روسیه 
اعمال خواهند شد.به گزارش ان بی سی نیوز، دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا از زمان 
سکانداری کاخ سفید در راستای سیاست‌های صهیونیست‌ها بر کارزار فشار حداکثری علیه 
ایران تاکید داشته است. اکنون مقامات واشنگتن مدعی از سرگیری این سیاست علیه تهران 
هستند.بر این اساس، اسکات بسنت، وزیر خزانه‌داری آمریکا مدعی شد: تحریم‌های ایران 
تشدید خواهد شد.وی روز پنجشنبه در سخنرانی خود در باشگاه اقتصادی نیویورک تاکید 
کرد: ایالات متحده قصد دارد با استفاده از معیارها و زمان‌بندی‌های از پیش تعیین‌شده، 
صنعت نفت ایران را به طور کامل تعطیل کند.بسنت با اشاره به سیاست جدید تحریمی 
واشنگتن علیه تهران اظهار داشت: ورشکسته کردن دوباره اقتصاد ایران، نقطه آغاز سیاست 
به روز رسانی‌شده تحریم‌های ما خواهد بود.وی درباره تحریم‌های روسیه نیز گفت: در 
صورتی که اعمال تحریم‌های جدید علیه روسیه به برقراری آتش‌بس در جنگ اوکراین 
کمک کند، آمریکا هیچ تردیدی در اعمال تحریم‌های گسترده علیه بخش انرژی روسیه 
نخواهد داشت.وزیر خزانه داری آمریکا تاکید کرد: تحریم‌ها علیه روسیه به‌طور صریح 
و تهاجمی برای دستیابی به حداکثر تأثیر فوری و مطابق با دستور رئیس جمهور اجرا 
خواهند شد.بسنت همچنین از تشدید تحریم‌ها علیه بخش نفت و توانایی‌های تولید 
پهپاد ایران خبر داد.وی گفت: با هدف قرار دادن طرف‌های منطقه‌ای، از دسترسی ایران 

به سیستم مالی جهانی جلوگیری می‌کنیم.

 پکن: قاطعانه با تعرفه‌های ترامپ 
مقابله خواهیم کرد

وزیر امور خارجه چین ضمن محکوم کردن اقدام دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا 
برای اعمال تعرفه‌های تجاری بر کشورش گفت که پکن قاطعانه با این تعرفه‌ها مقابله 
خواهد کرد.به گزارش رویترز، » وانگ یی« وزیر امور خارجه چین روز جمعه در سخنانی 
ضمن محکوم کردن اعمال تعرفه‌های تجاری دولت ترامپ گفت که پکن با فشارهای 
ایالات متحده بر تعرفه‌ها قاطعانه مقابله خواهد کرد.دیپلمات ارشد چین در سخنانش 
کشورش را به عنوان یک قدرت جهانی و قابل اعتماد در بحران‌های جهانی معرفی کرد 
و گفت که اتفاقاً خروج آمریکا از تعاملات بین‌المللی درخواست آشکار چین و اروپا و 
کشورهای جهان جنوب است.وزیر امور خارجه چین که در یک کنفرانس مطبوعاتی 
در حاشیه نشست سالانه پارلمان چین صحبت می‌کرد، خاطر نشان کرد: »اگر یک 
طرف کورکورانه فشار وارد کند، چین قاطعانه با آن مقابله خواهد کرد.«وانگ با اشاره 
به کمک‌هایی که پکن برای مقابله با قاچاق مواد مخدر به آمریکا ارائه کرده است، 
افزود: »ایالات متحده نباید حسن نیت چین را با نارضایتی جواب دهد، چه رسد به 
اعمال تعرفه‌های بدون دلیل.«ایالات متحده در این هفته به دلیل قاچاق ماده مخدر 
فنتانیل به این کشور، تعرفه 10 درصدی اضافی بر واردات چین وضع کرد.وانگ در 
پاسخ به این سوال که چین در چهار سال آینده چگونه با دولت آیالات متحده آمریکا 
تعامل خواهد کرد، گفت: هیچ کشوری نمی‌تواند از یک سو چین را سرکوب کند و از 
سوی دیگر روابط خوبی با چین ایجاد کند.«وی گفت که چنین رویکرد ریاکارانه‌ای 

برای روابط پایدار مفید نیست.

ترامپ  دستور داد:

 محدودیت‌های جدید
 بر اختیارات ایلان ماسک 

به گفته ترامپ، ایلان ماسک از این پس فقط می‌تواند در نقش مشاور توصیه‌هایی برای 
کارآمدی دولت ارائه کند و تصمیم اخراج کارکنان با او نخواهد بود.به گزارش پولیتیکو، به 
گفته دو مقام در دولت آمریکا، »دونالد ترامپ« رئیس جمهور این کشور جلسه‌ای با اعضای 
کابینه تشکیل داد تا شخصا به آنان اعلام کند: »شما مسئول وزارتخانه‌های خود هستید. 
نه ایلان ماسک«. به گفته این دو منبع، ترامپ گفته است که ماسک این اختیار را دارد که 
به وزارتخانه‌ها »توصیه« کند، اما تصمیمات یکجانبه‌ای درباره کارکنان و سیاست‌ها صادر 
نخواهد کرد. گفته شده که ماسک نیز در این جلسه حضور داشت. او به گفت‌و‌گو ملحق 
شد و نشان داد که با دستور ترامپ موافق است. ماسک همچنین تصدیق کرد که وزارت 
کارآمدی او اشتباهاتی را انجام داده است. پیامی که او این هفته با اعضای کنگره نیز به 
اشتراک گذاشت. این جلسه به دنبال اخراج‌های گسترده و تهدید‌ها به اخراج در ساختار دولت 
آمریکا صورت می‌گیرد. از زمانی که ایلان ماسک به ریاست وزارت کارآمدی منصوب شده، 
این اخراج‌ها شدیدا افزایش یافته و سبب ایجاد حس عدم اطمینان و ترس میان کارمندان 
فدرال شده است. پیام ترامپ در این مرحله نشان دهنده اولین حرکت مهم برای محدود 
کردن مسئولیت‌های ماسک است. طبق دستورالعمل جدید ترامپ، ماسک و کارکنان او 
فقط می‌توانند نقش مشاوره‌ای داشته باشند، اما در نهایت وزرا هستند که تصمیمات نهایی 

را درباره کارکنان، سیاست‌ها و سرعت اجرای آن می‌گیرند.

    خبر
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باشگاه النصر با طرح شکایتی نسبت به حضور آرمین سهرابیان در 
دیدار با این تیم اعتراض کرد.

 دیدار رفت از مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ نخبگان آسیا میان 
استقلال و النصر در شرایطی با تساوی بدون گل به پایان 

رسید که اکنون خبر می‌رسد باشگاه عربستانی با طرح 
شکایتی نسبت به حضور آرمین سهرابیان در این دیدار 
اعتراض کرده است. النصر معتقد است که این بازیکن 
به‌صورت غیرمجاز در میدان حاضر شده و نباید در 

ترکیب استقلال قرار می‌گرفت.
این شکایت در حالی مطرح شده که پیش از این نیز چنین 

مباحثی پیرامون وضعیت سهرابیان وجود داشت. پس از جدایی 
او از استقلال و پیوستن به نساجی، گفته می‌شد که این بازیکن نمی‌تواند 

در طول یک فصل برای سه تیم به میدان برود. موضوعی که حالا النصر روی 
آن دست گذاشته و مدعی است سهرابیان بازیکن غیرمجاز محسوب می‌شود.

جالب اینکه پیش از این، باشگاه الشرطه عراق نیز نسبت به حضور سهرابیان 
در ترکیب استقلال اعتراض کرده بود. این باشگاه پس از دیدار با استقلال 
در هفته هفتم مرحله گروهی لیگ نخبگان آسیا ادعا کرد که این بازیکن 
به‌طور غیرمجاز به میدان رفته است. الشرطه معتقد بود که سهرابیان در 
یک فصل برای سه تیم مختلف بازی کرده که این مسئله برخلاف قوانین 
فیفا است. بر اساس این قانون، هر بازیکن در طول یک فصل تنها می‌تواند 
برای دو باشگاه به میدان برود. با این حال، کنفدراسیون فوتبال آسیا این 
شکایت را رد کرد و اعلام کرد که بازگشت سهرابیان به استقلال تخلفی از 

این نظر محسوب نمی‌شود.
اکنون النصر نیز همین موضوع را در دستور کار قرار داده و با شکایت از 
استقلال و نساجی، مدعی است سهرابیان با بازگشت به استقلال، 
مرتکب تخلف شده و در یک فصل برای سه تیم به میدان 
رفته است. شکایتی که البته یک بار از سوی الشرطه عراق 

مطرح گردید ولی توسط AFC رد شده بود.
این نخستین پرونده جنجالی پیرامون سهرابیان نیست. 
پیش از این نیز باشگاه نساجی ادعا کرد که سهرابیان یک 
بازیکن مشمول خدمت سربازی است و تنها باید برای 
تیم‌های نظامی بازی کند. البته شکایت باشگاه نساجی از 
استقلال هنوز به رأی نهایی نرسیده و مشخص نیست که در 
نهایت چه سرنوشتی پیدا خواهد کرد. در همین حال، باشگاه استقلال 
مدرکی منتشر کرده و مدعی شده که آرمین سهرابیان مشمول خدمت 
سربازی نیست و تا سال آینده می‌تواند بدون مشکل برای استقلال به 

میدان برود.
آنچه مشخص است، این است که باشگاه النصر احتمالاً از داخل ایران 
اطلاعاتی دریافت کرده که باعث شده نسبت به وضعیت سهرابیان شکایت 
کند. اکنون باید دید که کنفدراسیون فوتبال آسیا چه تصمیمی در این 
خصوص خواهد گرفت هر چند که آنها پیش از این شکایت مشابه الشرطه 

را رد کرده بودند.
لازم به ذکر است که دیدار برگشت دو تیم دوشنبه شب در ورزشگاه الاول 

پارک شهر ریاض برگزار خواهد شد.

عربستانی‌ها به حضور سهرابیان معترض شدند

 شکایت رسمی النصر از استقلال
    خبر    خبر

 سقوط یک‌پله‌ای زنان ایران 
FIFA در رنکینگ

تیم ملی فوتبال زنان ایران در اولین رده‌بندی تیم‌های ملی فوتبال زنان از 
سوی فیفا در رده ۶۸ جهان قرار گرفت. فدراسیون جهانی فوتبال )FIFA( اولین 
رده‌بندی تیم‌های ملی فوتبال زنان را اعلام کرد که تیم ملی ایران در رده ۶۸ 
جهان و دوازدهم آسیا قرار گرفت.ایران نسبت به رده‌بندی قبلی یک پله سقوط 
داشته است. پیش از این تیم ملی زنان ایران در رتبه ۶۷ قرار داشت.آمریکا، 
اسپانیا، آلمان، انگلیس و ژاپن در رده‌های اول تا پنجم این رده‌بندی ایستاده‌اند.

 صدرنشینی عموزاد و زارع 
در رده‌بندی آزادکاران جهان

رحمان عموزاد و امیرحسین زارع در رده بندی جدید اتحادیه جهانی 
کشتی به ترتیب در صدر اوزان ۶۵ و ۱۲۵ کیلوگرم جای گرفتند.در پایان 
رقابت‌های بین‌المللی رنکنیگ اتحادیه جهانی کشتی در آلبانی، رده‌بندی 
برترین آزادکاران جهان اعلام شد.در رده‌بندی جدید برترین آزادکاران 
جهان رحمان عموزاد و امیرحسین زارع در صدر اوزان ۶۵ و ۱۲۵ کیلوگرم 
جای گرفتند و حسن یزدانی و کامران قاسمپور نیز به ترتیب در رده دوم و 

سوم اوزان خود ایستادند.

 کبدی بانوان قهرمانی آسیا؛
 ایران مقتدرانه عراق را شکست داد

تیم ملی کبدی بانوان ایران در نخستین دیدار خود در رقابت‌های قهرمانی 
آسیا مقابل عراق به پیروزی رسید.به گزارش  روابط عمومی فدراسیون 
کبدیف در نخستین روز ششمین دوره مسابقات کبدی قهرمانی بانوان 
آسیا، تیم ملی ایران در دیدار افتتاحیه، مقتدرانه و با نتیجه ۵۸ _ ۱۳ عراق 
را از پیش رو برداشت. ملی پوشان کشورمان که در گروه دو با تیم‌های نپال 
و عراق همگروه هستند هم اکنون تیم‌های تایلند و مالزی از گروه یک رو در 
روی هم قرار گرفتند.ششمین دوره مسابقات کبدی قهرمانی بانوان آسیا با 
حضور ۷ تیم به میزبانی استان تهران )شهر پردیس( در حال برگزاری است.

 اسماعیلی و ساروی
 در صدر فرنگی‌کاران جهان

سعید اسماعیلی و محمدهادی ساروی در رنکینگ جدید اتحادیه 
جهانی کشتی همچنان در رده نخست اوزان ۶۷ و ۹۷ کیلوگرم قرار 
دارند.رده‌بندی جدید فرنگی‌کاران جهان در پایان دومین مرحله 
رقابت‌های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی در آلبانی منتشر شد. 
در این رده‌بندی سعید اسماعیلی و محمدهادی ساروی، دو طلایی 
کشتی فرنگی‌ ایران در المپیک پاریس، کماکان در صدر اوزان ۶۷ 
و ۹۷ کیلوگرم جای دارند. پویا دادمرز در ۵۵، محمدعلی گرایی در 
۸۲، علیرضا مهمدی در ۸۷ و امین‌میرزازاده در وزن ۱۳۰ کیلوگرم 

نیز در رده دوم اوزان خود قرار گرفتند.

 بمب بزرگ نقل و انتقالاتی تراکتور!
ریکاردو آلوز، ستاره تیم تراکتور، قرارداد خود را با این تیم تمدید کرد.

 باشگاه تراکتور تکلیف تیم فصل آینده خود را تقریبا روشن کرده و با 
بسیاری از بازیکنان خود قرارداد تازه به امضا رسانده، اما در این بین 
همه منتظر تعیین وضعیت ریکاردو آلوز بودند که به دلایل مختلف 

از تمدید قرارداد با تراکتور سر باز می‌زد.
ریکاردو در سه فصل اخیر جزو بهترین بازیکنان تراکتور بوده و نزدیک 
به ۱۰۰ بازی برای این تیم انجام داده است. او همچنین دو بار عنوان 
آقای پاس گلی را به دست آورده و حالا پشت سر شجاع به عنوان 
کاپیتان قرمزهای تبریزی و رهبر خط میانی این تیم شناخته می‌شود.

ریکاردو آلوز رابطه صمیمانه و گرمی با مالک باشگاه تراکتور دارد 
و پیش از این هم گفته بود که در ایران فقط برای تراکتور بازی 

خواهد کرد.
آلوز در این مدت مذاکرات مثبتی را با باشگاه تراکتور انجام داده و حالا 
مسئولان این تیم خبر دادند که او قراردادش را با تراکتور تمدید کرده 

و برای فصل آینده هم در این تیم حضور خواهد داشت.
شنیده خبرنگار ما حاکی از آن است که مدت زمان قرارداد ۳-۲ 
سال خواهد بود و او تا آخرین فصول باقی مانده فوتبالش در تیم 
تراکتور خواهد ماند که این گام بلند از سوی محمدرضا زنوزی و 

سعید مظفری‌زاده برای بستن تیم فصل آینده تراکتور خواهد بود.
 البته قرارداد آلوز و سایر بازیکنان تمدیدی تیم تراکتور هنوز در 
سازمان لیگ ثبت نشده تا حالت رسمی به خود نگیرد، اما بعید است 
مشکلی از این بابت برای ادامه حضور آنها در تراکتور به وجود بیاید 

و احتمالا ثبت قرارداد هم انجام خواهد شد.
به این ترتیب عارف آقاسی که در این دو فصل جزء بهترین مدافعان 
لیگ برتر بوده، تنها بازیکنی است که قراردادش را با تراکتور تمدید 
نکرده و همه منتظر امضای او پای قرارداد جدید هستند اما طبیعتا 
تراکتور برای حفظ چنین بازیکنی باید تلاش بیشتری هم انجام بدهد.

تراکتور در این مدت از مشکل ثبات رنج می‌برد اما حالا توانسته 
هشت بازیکن را برای حضور در فصل آینده مجاب کند و قرارداد این 
بازیکنان را به تمدید برساند.  همچنین سایر نفرات نظیر امیرحسین 
حسین‌زاده، محمد نادری و… هم برای فصول آینده تحت قرارداد 

باشگاه هستند.

یک ایرانی دیگر در باشگاه لخ‌پوزنان

همسر علی قلی‌زاده در لهستان پابه‌توپ شد
یاسمن فرمانی، همسر علی قلی‌زاده، تمریناتش را با تیم زنان لخ‌پوزنان 

آغاز کرده است.
 لخ پوزنان با انتشار پستی در صفحه رسمی‌اش در بخش فوتبال زنان 
اعلام کرد که یاسمن فرمانی تمریناتش را با تیم زنان این باشگاه 
آغاز کرده است. او همسر علی قلی‌زاده است، در پست هافبک بازی 

می‌کند و از فوریه ۲۰۱۹ با قلی‌زاده ازدواج کرده است.
این بازیکن ۳۰ ساله یک سال پس از ازدواجش به تیم زنان باشگاه 
بلژیکی رویال شارلوا پیوست؛ باشگاهی که همسرش نیز در آن بازی 
می‌کرد. او در این تیم فرصت رقابت در بالاترین سطح مسابقات زنان 

را به دست آورد. هم‌زمان، برای تیم ملی ایران هم به میدان رفت.
این زوج در تابستان ۲۰۲۳ به پوزنان نقل‌ مکان کردند، جایی که 
قلی‌زاده با باشگاه فعلی‌اش قراردادی امضا کرد. پیش از آن، همسر 
این بازیکن به دلیل زایمان و مادر شدن، دوران حرفه‌ای خودش را 

متوقف کرده بود. حالا او دوباره به مستطیل سبز بازگشته است.
در حال حاضر مشخص نیست که این ملی‌ پوش ایرانی به صورت 
دائم به این تیم ملحق خواهد شد یا خیر. با این حال، در صورت نهایی 
شدن این انتقال، این دومین خرید بازیکنی خواهد بود که به این 
شکل به این باشگاه پیوسته است. پیش از این، تیم زنان با جذب فریدا 
برووسگارد که نامزد برایان فیابما به حساب می‌آمد، تقویت شده بود.

فونسکا نقره داغ شد
سرمربی تیم لیون فرانسه به خاطر حمله به داور با محرومیت طولانی 

مدت روبرو شد.
 با تصمیم کمیته انضباطی لیگ فرانسه پائولو فونسکا سرمربی لیون 
به خاطر حمله و اعتراض شدید به داور به مدت طولانی محروم شد. 

اما داستان محرومیت فونسکا از کجا شروع شد؟
در دیدار تیم‌های فوتبال لیون برابر برست داور در دقایق پایانی به 
فونسکا کارت قرمز می‌دهد که این کارت خشم سرمربی لیون را بر 
می انگیزد و فونسکا با داور برخورد شدیدی دارد؛ برخوردی که از 

دید کمیته انضباطی فوتبال فرانسه دور نماند.
این حرکت فونسکا برای او گران تمام شد و با این محرومیت ۹ ماهه 
او تا ژانویه ۲۰۲۶ نمی تواند روی نیمکت لیون بنشیند و حتی وارد 

رختکن تیم هم بشود.

اشک‌های مهدی لیموچی بعد از مصدومیت از ناحیه زانو و هنگام 
خروجش از زمین نشان از رخ دادن یک مصدومیت سخت برای او داشت.

به گزارش "ورزش سه"، تنها 47 ثانیه از شروع مسابقه سپاهان و 
استقلال خوزستان گذشته بود که مهدی لیموچی برای تصاحب توپ 
از جناح راست یک استارت سریع زد اما در گوشه محوطه جریمه 
نتوانست توپ را از مدافع خارجی حریف بگیرد و طی برخوردی که 
داشت، از خط عرضی عبور کرد و پشت خط سرنگون شد.با توجه به 
طبیعی بودن برخورد پیش آمده در این صحنه و با وجود احساس درد 
در زانوی لیموچی تصور نمی‌شد مشکل خاصی برای او پیش آمده 
باشد. خود او هم تصور اینکه مصدومیت سختی برای پیش آمده باشد 
را نداشت و با وجود درد و به امید کاهش آن به کار ادامه داد.با گذشت 
چند دقیقه اما درد در زانو به ستاره گلزن سپاهانی‌ها امان نداد و در 
نهایت او در پنجمین دقیقه از بازی روی زمین افتاد و در حالی که 
دستانش را روی سر گذاشته بود، از درد  به خود می‌پیچید. با حضور 
پزشکان سپاهان بالای سر لیموچی مشخص شد که بازیکن 9 گله 

طلایی پوشان نمی‌تواند کار را ادامه بدهد و به همین خاطر با حضور 
برانکارد در زمین او را از چمن خارج کردند و مهدی محبی هم یک 
دقیقه بعد جای او را در زمین گرفت.با خروج آقای گل کنونی لیگ از 
زمین همچنان تصور اینکه او مشکل حادی داشته باشد از ذهن کسی 
عبور نمی‌کرد، اما وقتی اشک از چشمان او جاری شد، مشخص شد 
که ظاهرا مصدومیتی سخت نصیب لیموچی شده است. در این حال 
و هوا هم تیمی‌ها و مربیان سپاهان با حضور در کنار لیموچی سعی 
کردند به او آرامش بدهند اما این بازیکن تکنیکی و گلزن در حالی 
که اشک‌هایش بند نمی‌آمد به سمت نیمکت تیمش رفت و آرام روی 

صندلی نشست.
هنوز مشخص نیست که لیموچی با چه مصدومیتی روبه‌رو شده اما با 
توجه به شواهد احتمالا شاهد دوری نسبتا طولانی این ستاره از میادین 
خواهیم بود. ستاره‌ای که نقش زیادی در موفقیت‌های سپاهان در فصل 
جاری و در مسیر صدرنشینی این تیم داشته است، حالا ممکن است 

مدت زیادی از ترکیب تیمش دور بماند.

شوک به لیگ، آقای گل از دور خارج شد!

کارت خودرو ، کارت هوشمند خودرو ۲۰۷،

مهدی سعادت اصل با کد ملی 2031980841 فرزند حسین خودرو پژو 
20۷ رنگ سفید مدل 1401 شماره پلاک 69 562ه65 شماره شاسی 
Nj2۷813۷ شماره موتور 0088214 سند به نام مهدی سعادت اصل در تاریخ 

1403/12/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

حسین ایمانی با کد ملی 1361450381 فرزند علی خودرو سمند رنگ سفید 
مدل 139۷ شماره پلاک 49ب۷22ایران 15 شماره شاسی f468588 شماره 
موتور 14۷H03923۷ سند به نام حسین ایمانی در تاریخ 1403/11/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

فردوس یزدان مهر با کد ملی 3۷01385521 فرزند رحیم بخش خودرو 
پیکان سواری رنگ زرد خورشیدی با نوار شطرنجی مشکی -روغنی مدل 1383 
شماره پلاک 85ایران833ن1۷ شماره شاسی 10010126 شماره موتور 
11284008313 سند به نام فردوس یزدان مهر در تاریخ 1403/12/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

عادل خسروی سوادجانی با کد ملی 46106216۷3 فرزند قاسم خودرو پراید 
رنگ سفید روغنی مدل 1396 شماره پلاک 88ب856ایران ۷1 شماره شاسی 
nas411100h1051018 شماره موتور m135965۷۷۷ سند به نام عادل 
خسروی سوادجانی در تاریخ 1403/12/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

محمدرضا اسمعیلی با کد ملی 648969942۷ فرزند چراغعلی خودرو 
پراید111SE رنگ سفید_روغنی مدل 1393 شماره پلاک 93ایران143ج94 
شماره شاسی NAS431100E5۷92505 شماره موتور 51۷4824 سند به 
نام محمدرضا اسمعیلی در تاریخ 1400/06/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی ،

سامی اکبرمحمدی بندری با کد ملی 339210۷654 فرزند علی اکبر در تاریخ 
1403/12/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, سيم کارت, مدارك بانكی
 کارت عابر بانک, مدرک تحصيلی, کارت پايان خدمت ،

عبدالرحمان آبورز با کد ملی 3200046384 فرزند جهیل شماره سیم کارت 
099165540۷5 در تاریخ 1402/11/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

فاطمه مسعودی مرغملکی با کد ملی 12۷2990303 فرزند حسین خودرو 
پژو پارس رنگ نقره ای مدل 1384 شماره پلاک 13ایران552ن26 شماره 
موتور 12484062446 سند به نام فاطمه مسعودی مرغملکی در تاریخ 

1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

فریبا نوروزی رودسر با کد ملی 2649210559 فرزند عباس خودرو ام 
وی ام 55PRO X رنگ نوک مدادی متالیک مدل 1401 شماره پلاک 
۷6ایران384س52 شماره شاسی NATGBAEJ۷N100۷214 شماره 
موتور MVME4T15CCQP002235 سند به نام فریبا نوروزی رودسر در 

تاریخ 1403/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

محمد امین سنجیده با کد ملی 0۷00634861 فرزند بمان علی خودرو کامیون 
کمپرسی امیکو رنگ نارنجی مدل 135۷ شماره پلاک 81ع4۷6ایران12 شماره 
شاسی 013011 شماره موتور 10006224 سند به نام محمد امین بسنجیده 

در تاریخ 1403/09/18 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

غزاله سویزی با کد ملی 0013331353 فرزند محسن در تاریخ 1403/12/09 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. در خیابان مخابرات قرچک گم شده.
 

کارت ملی هوشمند, گواهينامه پايه سه, کارت دانشجويی ،

عسل آفریده قیاسی با کد ملی 0022939611 فرزند علی در تاریخ 
1403/12/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

حمید روستا کهن با کد ملی 03108236۷6 فرزند مصطفی در تاریخ 
1403/12/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. در استادیوم 

آزادی در روز دوشنبه در مورخه 1403/12/13 گم شده است.
 

کارت ملی هوشمند ،

عاطفه فولادی با کد ملی 0022806164 فرزند مجید در تاریخ 1403/12/15 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

سیدحمیدرضا موسوی فر با کد ملی 19۷1992135 فرزند سیدعلی در تاریخ 
1403/12/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهينامه پايه سه, کارت عابر بانک ،

فاطمه حبیبی نیا با کد ملی 0024459240 فرزند مهدی در تاریخ 
1403/12/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگه سبزوسندکمپانی خودرو

شماره   00۷0342016 کدملی  با  روحی  آب  محمدرضا   
شناسنامه125۷۷فرزندحسن متعلق به تیبا رنگ سفیدروغنی مدل1400شماره 
شاسیNAS811100M5۷6۷385شماره  پلاک40ایران625ط58شماره 
موتورM15/9330۷61درتاریخ1403/12/05مفقود گردیده وازدرجه اعتبار 

ساقط می باشد.

شناسنامه ،

علی کاظم لو با کد ملی 6149884511 فرزند عبدالعلی در تاریخ 1403/12/12 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهينامه پايه سه
 کارت عابر بانک, کارت پايان خدمت, ساير مدارک ،

حسن حسن سبزه گرد با کد ملی 0640606199 فرزند محمد در تاریخ 
1403/12/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک ،

افشین متقی فر با کد ملی 0055829066 فرزند غلامعلی در تاریخ 
1403/12/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت عابر بانک 

بانک های پارسیان و رفاه و صادرات است
 

کارت ملی هوشمند ،

محسن نبی پور با کد ملی 2281620190 فرزند خداخواست در تاریخ 
1403/12/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

 S5 فاطمه قاسمی با کد ملی 00668۷3665 فرزند عیسی خودرو جک
رنگ سفید مدل 1395 شماره پلاک 11ب661ایران10 شماره شاسی 
 HFC4GA31DG0001104 شماره موتور NAKSH۷324GB125410
سند به نام فاطمه قاسمی در تاریخ 1403/12/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

دفترچه تاکسيرانی ،

محمدعلی صباغی با کد ملی 03854۷4695 فرزند حسین خودرو پژو رنگ زرد 
مدل 1388 شماره پلاک 19ت5۷1ایران 16 سند به نام محمد علی صباغی در 

تاریخ 1403/0۷/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

غلامرضا ظرافت نیا فرزند مهدیقلی خودرو پژو رنگ سفید مدل 1392 شماره 
پلاک ۷3ایران563ط۷8 سند به نام غلامرضا در تاریخ 1403/02/20 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

رحمان ملکوتی فر با کد ملی 2631654056 فرزند اسرافیل خودرو سورن 
پلاس رنگ سفید مدل 1400 شماره پلاک 12 ایران 323ط93 شماره شاسی 
NAACS1HE1MF91962۷ شماره موتور 14۷H0611611 سند به نام 
رحمان ملکوتی فر در تاریخ 1403/08/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

 دسته چک, چک, مدارك بانكی, دفترچه بيمه, سند کمپانی
  برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو

 کارت بيمه خودرو, معاينه فنی خودرو, سرقت خودرو ،

 405glxi عبدالله کمالی با کد ملی 0682644013 فرزند یارمحمد خودرو پژو
رنگ خاکستری متالیک مدل 1389 شماره پلاک 18ط469ایران ۷2 شماره 
 124890G34B5 شماره موتور NAAM11CAXAKG21601 شاسی
سند به نام قربانعلی ابراهیمی در تاریخ 1403/11/30 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محسن حدادی با کد ملی 4623231461 فرزند حسین در تاریخ 1403/12/15 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت ،

محمد بختیاری با کد ملی 4310590004 فرزند حسن در تاریخ 1403/09/15 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, گواهينامه پايه سه
 کارت عابر بانک, کارت پايان خدمت ،

رضا صفارتلوری با کد ملی 224019436۷ فرزند رحیم در تاریخ 1403/10/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

محمود جعفری با کد ملی 2190082900 فرزند محمد خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1396 شماره پلاک 60ایران3۷8د۷3 شماره شاسی 
NAS411100H1018930 شماره موتور M135896109 سند به نام 
محمود جعفری در تاریخ 1403/12/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

 گواهينامه پايه سه, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو
 کارت بيمه خودرو, معاينه فنی خودرو, ساير مدارک ،

عباس فتحی فرد با کد ملی 68399۷2۷98 فرزند کرامت الله خودرو پژو رنگ 
نقرای مدل 1395 شماره پلاک ۷6ی592ایران 63 شماره شاسی 661289 
شماره موتور 124Ko811628 سند به نام عباس فتحی فرد مظفری در تاریخ 

1403/0۷/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

بهرام ناصح احدی با کد ملی 4890113568 فرزند جواد خودرو پیکان وانت 
رنگ سفید روغنی مدل 1392 شماره پلاک 38ایران992ب99 شماره شاسی 
NAAA36AA9DG293821 شماره موتور 114F0049983 سند به نام 
بهرام ناصح احدی در تاریخ 1403/11/2۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

سند کمپانی ،

نگین امیری دوماری با کد ملی 302006۷820 فرزند عنایت الله خودرو 20۷ 
رنگ سفید مدل 1399 شماره پلاک ۷۷ ایران 189 ی 45 شماره شاسی 
NAAR13FE6LJ09039۷ شماره موتور 1۷۷B0042995 سند به نام 
فرهاد اسکندری در تاریخ 1400/03/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی, گواهينامه پايه سه, کارت پايان خدمت ،

امیر کشت کاری با کد ملی 3490046064 فرزند مرتضی در تاریخ 
1403/12/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

فرامرز ذوالفقاری پور نیاری با کد ملی 1450639585 فرزند عبدل در تاریخ 
1403/12/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه ،

مینا رمضانی صحن سرایی با کد ملی 2680088034 فرزند محمدرضا در تاریخ 
1402/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

آیت فرجی بیرگانی با کد ملی 5559213561 فرزند غلام عباس در تاریخ 
23/12/141 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت دانشجويی

ارشد نانو بیوتکنولوژی--شماره دانشجویی 400431180--دانشگاه شهید 
بهشتی دانشکده علوم و فناوری نوین، صبا نقدی مهر با کد ملی 1362331996 
فرزند ودود در تاریخ 1402/05/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند کمپانی, سند فروش ،

شیما وظیفه خواه با کد ملی 00596030۷0 فرزند ابوالقاسم خودرو نیسان 
X-TRAIL رنگ خاکستری تیره متالیک مدل 201۷ شماره پلاک ایران 
10 ، 24 ق ۷61 شماره شاسی JN1TBNT32U000254۷ شماره موتور 
QR25923354L سند به نام شیما وظیفه خواه در تاریخ 1403/06/10 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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 لزوم ارتقای خدمات مورد نیاز
 به مسافران نوروزی در سنندج

سنندج- سارافیضی،خبرنگارعصررسانه : رییس اداره 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی سنندج در جلسه ستاد 
خدمات سفر شهرستان که با حضور دبیر و روسای کمیته‌های 
تخصصی ستاد در فرمانداری سنندج برگزار شد، بر لزوم ارتقای 
خدمات مورد نیاز به مسافران و گردشگران ورودی به این شهرستان 

در ایام تعطیلات نوروزی تاکید کرد.
سیروان صنوبری ضمن قدردانی از تلاش‌های شبانه‌روزی اعضای 
ستاد در طول ایام سال برای خدمت‌رسانی شایسته به مسافران گفت:

امیدواریم با همکاری و تعامل مناسب مابین دستگاه‌های عضو کمیته 
این ستاد، همواره شاهد ارائه خدمات مناسب و در نتیجه رضایت‌مندی 

مسافران و گردشگران نوروزی به شهرستان باشیم.
در ادامه این جلسه اعضای کمیته‌های عضو ستاد خدمات سفر 
شهرستان به ارائه گزارشی از اقدامات و برنامه‌های خود در راستای 

خدمات‌دهی مناسب به مسافران و گردشگران نوروزی پرداختند.

درخشش نوجوانان نخبه مهارتی 
آذربایجان‌غربی در مسابقات مهارت‌های 

نوجوانان ایران
ارومیه-خبرنگارعصررسانه: استان آذربایجان‌غربی با اعزام چهار 
نفر از دانش آموزان نخبه مهارتی خود به سومین دوره مسابقات 
مهارت‌های نوجوانان ایران بار دیگر توانست افتخارات چشمگیری 

را در عرصه ملی رقم بزند
در این دوره از مسابقات، شرکت‌کنندگان آذربایجان‌غربی در سه حرفه 
شامل برنامه‌نویسی موبایل، فناوری‌های وب و نقشه‌کشی ساختمان 

با استفاده از نرم‌افزار اتوکد به رقابت پرداختند 
در این دوره از مسابقات، »سیوان آسیابان« مدال نقره رشته 
برنامه‌نویسی موبایل، »اشکان ولیزاده« مدال برنز رشته نقشه 
کشی معماری با اتوکد و »زاگرس محمدامینی« مقام برتر در رشته 

فناوری‌های وب را کسب کردند.
گفتنی است، مسابقات کشوری نوجوانان در بین دانش آموزان مقطع 
متوسط اول سراسر کشور در ۵ رشته مهارتی در استان هرمزگان 
به میزبانی سازمان آموزش فنی و حرفه ای کشور برگزار گردید که 
تیم آذربایجان‌غربی با مربی‌گری و سرپرستی »عبدالله امین‌زاده« 
موسس آموزشگاه فنی وحرفه‌ای آزاد زاگرس توانست مقام سوم 

کشوری را کسب کند

همایش هورامان نماد مشارکت اجتماعی 
در نوروز برگزار شد

سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه:همایش »هورامان نماد 
مشارکت اجتماعی در نوروز« با حضور جمع کثیری از مردم و اساتید 

دانشگاه، در دانشگاه کردستان برگزار شد.
دکتر قطب‌الدین صادقی در این نشست موضوع نوروز و اساطیر ایرانی را تشریح 
کرد و گفت: اسطوره بازتابی از ساختار ذهن بشر است که از ابتدای تولد تا 
مرگ همراه اوست و از طریق آیین‌ها به شکل نماد درمی‌آید که نوروز یکی 
از نمادهای کردها است.صادقی فرهنگ مناطق کردنشین را از بزرگ‌ترین 
فرهنگ‌ها دانست و نوروز را نزد کردها فرصتی برای بخشش و با هم بودن و 
شادی دانست.دکتر پرویز کفچه نیز به بحث نوروز و مدییت رویداد گردشگری 
پرداخت و اظهار کرد: رویدادهای مختلف در سه دسته فرهنگی، تجاری و 
کاری دسته‌بندی می‌شود که نوروز رویدادی فرهنگی محسوب می‌شود.وی 
افزود: مدیریت این رویدادها موضوعی تازه بوده و انجام کار تحقیقی بر روی 
آن ضروری است.دکتر رضایی نیز بحث‌ خود را پیرامون گردشگری و صلح 
ارائه داد و عنوان کرد: نوروز پدیده‌ای طبیعی است که می‌توان مشخصه‌های 
اجتماعی هم به آن اضافه کرد.وی خاطرنشان کرد: نوروز زمینه‌ساز صلح و 
آشتی و رهایی جهان از شر و بدی است و موجب تقویت فرهنگ دوستی و 

بهره‌برداری از محیط زیست، رهایی و ثبات خواهد شد.

 دیدار مدیر کل بنیاد شهید گلستان
  با  سرپرست اداره کل تعاون، کار

 و رفاه اجتماعی گلستان 
گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه: مدیر کل بنیاد شهید استان 
مهمان سرپرست اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گلستان بود جمال 
اسدی به جهت پیگیری اشتغال فرزندان معزز شاهد و ایثارگران مهمان 
ایوب هلاکو بود.اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان گلستان به عنوان 
دبیرخانه شورای اشتغال مکلف بر بررسی اشتغال تعهد شده دستگاهها 
اجرایی بوده و بر اساس استخراج آمار از سامانه رصد اشتغال ، اداره کل بنیاد 
شهید استان توانسته است با ۱۳۰ درصد از ایجاد اشتغال تعهد شده خود 
جز دستگاههای اجرایی با عملکرد بالاتر از تعهد خود قرار دارد.هلاکو گفت: 
ایجاد اشتغال بر اساس تعریف وظایف برای دولت بر عهده همه دستگاه های 
اجرایی است که خوشبختانه دستگاهها اجرایی همچون بنیاد شهید نه تنها 
تعهد خود را کامل کرده اند بلکه نسبت به ایجاد اشتغال بیش از تعهد خود 

نیز اقداماتی داشته اند

دستگیری سارق موتور سیکلت و کشف ۱۵ 
فقره سرقت در گرگان

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه: فرمانده انتظامی گرگان از 
دستگیری سارق موتور سیکلت و کشف ۱۵ فقره سرقت در این شهر خبر 
داد.سرهنگ علی تجری در تشریح جزئیات این خبر اظهار کرد: در پی وقوع 
چند فقره سرقت موتور سیکلت در سطح حوزه، موضوع ضمن هماهنگی با 
مرجع قضایی به صورت ویژه در دستور کار ماموران انتظامی گرگان قرار 
گرفت.فرمانده انتظامی گرگان افزود: ماموران کلانتری ۱۲ پس از انجام یک 
سری کارهای اطلاعاتی و تخصصی، موفق به شناسایی سارق موتور سیکلت 
و کشف ۱۵ فقره سرقت شدند.وی گفت: چهار دستگاه موتور سیکلت مسروقه 
و مقادیر اموال مسروقه دیگر کشف و متهم پس از تشکیل پرونده برای سیر 
مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شد.فرمانده انتظامی گرگان در پایان 
از شهروندان خواست ضمن تجهیز وسایل نقلیه خود به تجهیزات ایمنی و 
بازدارنده در راستای ارتقای احساس امنیت در جامعه با پلیس همکاری کنند و 
هرگونه موارد مشکوک را بلافاصله با شماره گیری ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند

    خبر

نه  سا ر عصر ر نگا خبر ، سی ا هو - م یلا ا
:مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
ایلام با اشاره به تعهد کاشت ۲۴ میلیون اصله 
نهال استان در اجرای طرح مردمی کاشت 
یک میلیارد درخت، گفت: بر اساس این طرح 
باید در این مدت ۴ ساله یک میلیارد درخت 

در سراسر استانهای کشور غرس شود.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری داری ایلام 
در حاشیه آیین کاشت نهال که در محل پارک 
چغاسبز شهر ایلام به مناسبت روز درختکاری 
برگزار شد، در گفت وگو با خبرنگار ایلام‌رویداد  
اظهار داشت: امروز همزمان با سراسر کشور به 
مناسبت هفته منابع طبیعی و روز درختکاری، 
به منظور ترویج فرهنگ احیای منابع طبیعی، 
حفاظت از محیط زیست و فضای سبز، مراسم 
کاشت نهال با عنوان پویش نهالکاری جان ایران 

برگزار شد.
یاسم خانمحمدیان با بیان اینکه شعار امسال هفته 
منابع طبیعی »وفاق و همدلی برای حفظ منابع 
طبیعی« است، گفت: بر این اساس همکاری مردم 

با منابع طبیعی ضروری است.

وی با اشاره به نزدیک شدن به تعطیلات نوروز 
از مردم در خواست داشت تا در هنگام مراجعه 

به جنگل‌ها و اراضی ملی مراقب طبیعت باشند.
خانمحمدیان با بیان اینکه منابع طبیعی به تنهایی 
قادر به حفاظت از این عرصه‌ها نیستند و مشارکت 

همگان را می طلبد، گفت: مردم در صورت مشاهده 
تخریب یا قطع درختان با شماره ۱۵۰۴ تماس 

بگیرند.
وی گفت: ما هیچ گونه مماشاتی با تخریب‌کنندگان 
منابع طبیعی نخواهیم داشت و حفظ طبیعت برای 

ما بسیار مهم است.
وی با اشاره به اینکه این طرح از سال ۱۴۰۲ تا 
۱۴۰۵ ادامه دارد، افزود: ۱۱ نهالستان در استان 
ایلام فعالیت دارند که این نهالستان‌ها گونه‌هایی 
متناسب با شرایط اقلیمی هر منطقه تولید 
می‌کنند.  خانمحمدیان با بیان اینکه این طرح 
سبب احیای جنگل‌های مخروبه می شود، گفت: 
طرح کاشت درخت به صورت مردمی است و بخش 
عمده‌ای از آن باید توسط مردم در اراضی کشاورزی 

خود انجام شود.
مدیرکل منابع طبیعی ایلام گفت: این اداره کل در 
طول هفته درختکاری نهال های اقتصادی را به 
صورت رایگان در اختیار مردم قرار می دهد که با 
مراجعه می توانند از این ظرفیت بهره مند شوند 
تا هم سرسبزی استان افزایش یابد و هم تعهدات 

منابع طبیعی محقق شود.
خانمحمدیان با بیان اینکه در سال‌های اول و دوم 
این طرح موفقیت‌هایی حاصل شده است، افزود: 
امیدواریم در سال سوم نیز بتوانیم به تعهدات خود 
برای تولید سالیانه ۶ میلیون نهال و در مجموع ۲۴ 

میلیون نهال در چهار سال دست یابیم.

کاشت سالانه ۶ میلیون اصله نهال در ایلام؛

برگزاری مانور امداد و نجات با محوریت بیمارستان رازیِ ایلام

نصب ۶۰ هزار کنتور هوشمند در گیلان؛

  مشترکان برق مصرفی‌شان را 
مدیریت می‌کنند

رشت - زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه 
:مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان گفت: تاکنون ۶۰ 
هزار کنتور هوشمند در گیلان نصب شده که در این راستا 
جزو پنج استان برتر کشور در اجرای کنتورهای هوشمند 
فهام »طرح ملی فراسامانه هوشمند اندازه‌گیری و 
مدیریت انرژی« هستیم که با نصب آنها مشترکان 

می‌توانند مصرف برق خود را کنترل و مدیریت کنند.
مسعود صادقی خمامی اظهار کرد: با اجرای این طرح 
هم اینک تمامی ادارات و بخش کشاورزی گیلان از کنتور هوشمند برخوردارند و امید است بتوانیم کنتور 

هوشمند فهام را برای همه مشترکین نصب کنیم.
وی افزود: یکی از مزیت‌های کنتور هوشمند برق این است که در هر لحظه می توانیم مطلع شویم که 
مشترکان ما در چه وضعیتی قرار دارند و مصرف برق آنان به چه میزان است و از مرکز نیز پایش مصرف 

مشترکان را هم قابل انجام است.
وی ادامه داد: با نصب کنتور هوشمند برق مشترکان می‌توانند به صورت دقیق‌تر مصرف برق خود را کنترل 
کرده و هزینه‌هایشان را کاهش دهند ضمن آنکه برای شرکت‌های توزیع برق هم مزیت‌هایی دارد به گونه 
ای که می توان به دقت بیشتر در اندازه‌گیری مصرف برق، کاهش هزینه‌های خدمات پشتیبانی، نگهداری 

و بهبود کیفیت خدمات به مشترکین اشاره کرد.
وی اضافه کرد: از سوی دیگر استفاده از کنتورهای برق هوشمند، وضعیت شرکت‌های توزیع برق را در 
هزینه‌های خدمات پشتیبانی و نگهداری بهبود می‌بخشد و با دقت بیشتر در اندازه‌گیری مصرف برای 

کاهش تلفات و بهبود کیفیت خدمات به مشترکان موثر است.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان بیان کرد: کنتور هوشمند برق به مشترکان این امکان را می‌دهد تا به 
راحتی از انواع مختلف قرائت و پرداخت حساب استفاده کنند و به صورت آنلاین میزان مصرف برق خود 

را مشاهده و با توجه به آن مصرف خود را مدیریت کنند.
صادقی در ادامه گفت: البته برای کاهش مصرف برق باید از ظرفیت هوش مصنوعی نیز بهره ببریم و از 
سویی با تبلیغات مناسب و اطلاع رسانی به روز بتوانیم تغییر رویکرد مصرف انرژی به خصوص مصرف برق 

را در جامعه اجرایی و نهادینه کنیم.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان افزود: هدف ما آن است با نصب کنتورهای هوشمند، اطلاع رسانی 
تعاملی را جایگزین اطلاع رسانی عمومی کنیم یعنی رفتار مصرف هر مشترک را جداگانه به خود او اطلاع 
رسانی کنیم.مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان اظهار کرد: البته برای این امر نیاز به حمایت داریم و 
تمرکز بر آن است از ظرفیت‌های موجود داخل استان این امر تحقق یابد و بتوانیم برای همه مشترکان 

کنتور هوشمند نصب کنیم.

سرپرست شرکت گاز استان اصفهان :

بهینه  بهره‌وری  به  ملزم  پایدار   توسعه 
است انرژی  منابع  از 

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگار 
عصررسانه: سرپرست شرکت گاز استان اصفهان 
توسعه پایدار را ملزم به بهره‌وری بهینه از منابع 

انرژی دانست.
ابراهیم محسنی سرپرست این شرکت با اعلام 
مطلب فوق اظهار داشت: جلسه شورای انرژی 
استان اصفهان با هدف بررسی راهکارهای 
بهینه‌سازی مصرف، افزایش بهره‌وری انرژی و 
اطمینان از تأمین پایدار گاز در سطح استان برگزار شد. این نشست با حضور معاون هماهنگی 
امور اقتصادی استانداری، مدیرکل مدیریت بحران استان، مدیرعامل شرکت گاز استان و دیگر 
مدیران حوزه انرژی برگزار شد و بر ارتقای راهکارهای بهینه سازی مصرف در راستای حفظ 

پایداری شبکه گازرسانی تأکید شد.
سرپرست شرکت گاز استان اصفهان در این جلسه ضمن اشاره به اهمیت مدیریت مصرف 
انرژی، اظهار داشت: توسعه پایدار در گرو بهره‌وری صحیح از منابع انرژی است و ما باید با اتخاذ 
سیاست‌های علمی و ارتقای فرهنگ مصرف بهینه، از هدررفت انرژی جلوگیری کنیم و پایداری 

شبکه را در شرایط مختلف تضمین نماییم.
وی با اشاره به نقش صنایع و سازمان‌ها در مدیریت مصرف افزود: همکاری تمامی بخش‌ها، به‌ویژه 
صنایع، ادارات و بخش خانگی، برای کنترل مصرف گاز امری ضروری است. اجرای استانداردهای 
جدید بهره‌وری، به‌کارگیری تجهیزات کم‌مصرف و نظارت دقیق بر روند مصرف، از جمله اقداماتی 

است که می‌تواند تأثیر بسزایی در کاهش مصرف و افزایش پایداری تأمین گاز داشته باشد.
وی تأکید کرد: شرکت گاز استان اصفهان با اتخاذ تدابیر فنی و مدیریتی، تمامی ظرفیت‌های 
خود را برای مدیریت بهینه مصرف و تأمین بدون وقفه گاز به کار گرفته است. انتظار می‌رود 

مشترکان محترم نیز با رعایت مصرف بهینه نقش مؤثری در پایداری شبکه ایفا کنند.
کوروش خسروی معاون اقتصادی استاندار اصفهان نیز اظهار داشت: مهمترین محور جلسه 
امروز مورد بورس انرژی و فرصت‌های جدید برای صرفه‌جویی در مصرف گاز بود و در همین 
راستا در این طرح اگر شرکتی بتواند حداقل ۱۰۰ هزار متر مکعب گاز صرفه‌جویی کند، شرکت 
گاز به آن شرکت گواهی صرفه‌جویی خواهد داد و این گواهی قابل فروش در بورس انرژی است.

خسروی گفت: دولت متعهد می‌شود که گاز مورد نیاز این شرکت‌ها را تأمین کند و اگر از 
هم‌اکنون برنامه‌ریزی شود، می‌توان قبل از زمستان سال آینده حجم قابل توجهی از ناترازی 
را از طریق بورس انرژی برطرف کنیم و  کمیته ای با ریاست معاون اقتصادی استاندار تشکیل 

خواهد شد تا در این زمینه اقدامات لازم صورت پذیرد.

خرم آباد-خبرنگارعصررسانه: مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی لرستان از مقاوم سازی ۱۱۶ هزار واحد مسکن روستایی 

در استان خبر داد.
مدیر کل بنیاد مسکن انقلاب اسامی لرستان گفت:تاکنون 
دومیلیون و ۹۰۰ هزار واحد مسکونی روستایی در کشور مقاوم 
سازی شده که سهم لرستان ۱۱۶ هزار واحد مسکن روستایی 

است .
  پویا تابعی افزود:هم اکنون میانگین مقاوم سازی مسکن 
روستایی در لرستان ۷۶ درصد است که این شاخص درکشور  

۵۴ درصد است و در این زمینه لرستان مقاوم نخست را دارد.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی لرستان از افتتاح ۲۶۳ طرح 

عمرانی دهه فجر در ۱۹۵ روستای استان خبر داد.
مدیر کل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی لرستان افزود: همچنین 
دهه فجر امسال در قالب طرح نهضت ملی مسکن یکهزار واحد 
مسکن روستایی با اعتباری بیش از ۳۵۰ میلیارد تومان در 
روستا‌های استان افتتاح خواهد شدتابعی همچنین در پاسخ به 
این سوال که بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان، در حال حاضر 
چند واحد مسکن روستایی در قالب طرح بهسازی، مقاوم‌سازی 
و نوسازی مسکن روستایی را در دست اقدام دارد با چه میزان 
اعتبار؟ تصریح کرد: در طرح جهش تولید مسکن بیش از ۱۹ هزار 
واحد مسکن روستایی در استان لرستان در دست اقدام است.

وی یادآور شد: از این تعداد ۱۹ هزار واحد به بانک معرفی شده 
و ۱۶ هزار واحد انعقاد قرارداد کرده است.

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی لرستان، تأکید کرد: 
عملیات احداث بیش از ۱۰ هزار واحد آغاز شده است.

ایلام-هواسی،خبرنگارعصررسانه : مانور اطفای حریق 
و امداد و نجات با محوریت بیمارستان رازی شهر ایلام توسط 

سازمان آتش نشانی برگزار شد.
مدیرعامل آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری ایلام در حاشیه 
این مانور در جمع خبرنگاران اظهار داشت: با توجه اینکه ممکن 
است برخی عوامل طبیعی و انسانی در محیط های خاص مانند 
مراکز اقامتی یا درمانی حوادثی رخ دهد، این مانور امروز به واسطه 

پیشگیری از این حوادث برگزار شده است.
وی گفت: هدف این مانور این است که نیروهای ما در شرایط واقعی 

و هنگام بروز حوادث، بهترین عملکرد را داشته باشند.
نصرت الله لطفی برگزاری این مانورها را یکی از راهکارهای 
آمادگی نیروهای آتش نشانی عنوان کرد و افزود: این مانورها 
آمادگی لازم را برای مواجهه با حوادث واقعی ایجاد می کند.

لطفی با اشاره به نزدیک شدن به روزهای پایانی سال و برگزاری 
آیین چهارشنبه سوری، تصریح کرد: امیدواریم هشدارها موجب 
کاهش حوادث در ایلام شود.وی در ادامه گفت؛از ابتدای سال 
جاری تاکنون ۴مانور با محوریت ادارات و به طور فصلی در شهر 
ایلام برگزار شده است، و هچنین مانوری با محوریت ادارات، در 
یک هتل و همچنین در دریاچه کوثر برگزار شد و یک مانور لحظه 
صفر نیز در یکی از پمپ بنزین‌ها انجام گرفته است.مدیرعامل 
آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری ایلام با بیان اینکه طی 
۱۱ ماهه سال جاری در مجموع ۲۲۶۰ مورد حادثه در شهر 
ایلام رخ داده است، گفت: این مهم نیازمند نگرش جدید در 
خصوص ارتقا ایمنی و هشداری جدی به افرادی است که نسبت 

به حوادث ایمنی بی تفاوت هستند.

زاهدان- غلام نبی براهویی،خبرنگارعصررسانه :جمعی از خبرنگاران 
مطبوعات و خبرگزاریهای سیستان وبلوچستان  به اتفاق شهردار زاهدان 

از پروژه های در دست اجرای این کلانشهر بازدید کردند
تقاطع غیر همسطح  شهید آیت الله عباسعلی سلیمانی  نخستین پروژه ای 

بود که مورد بازدید اصحاب رسانه قرار گرفت.
برای اجرای این طرح تاکنون 190 میلیارد تومان هزینه شده و بسرعت در 

سه شفیت کاری   در حال انجام است 
روگذر این تقاطع تا ایام عید نوروز افتتاح خواهد شد و بخشی از ترافیک 
خیابان ازادی،  بلوار کشاورز در پهنه شمالی شهر زاهدان روان و خواهد شد

زیرگذر این طرح در فاز بعدی  شهرداری است که پس از اماده سازی روگذر  
برای عبور خودروها،  عملیات اجرایی طرح آغاز می شود 

شهردار زاهدان با اشاره به اینکه طرح کمربند سبز شهر پس از ۳۰ سال که 
در اسناد جامع و تفصیلی شهر وجود داشت عملیات اجرایی آن آغاز شده 
است گفت: این پروژه گامی اساسی در راستای توسعه فضای سبز، کاهش 

آلودگی هوا و بهبود زیست‌پذیری شهر خواهد داشت.
 محمد امیر براهویی در حاشیه بازدید از پروژه‌های عمرانی زاهدان اظهار 
کرد: فاز نخست کمربند سبز در ۱۵ هکتار از مجموع ۳۸۲ هکتار کمربند 

سبز اجرایی می‌شود.
وی با بیان اینکه فاز نخست کمربند سبز زاهدان شامل سیستم آبرسانی 
به طول ۳.۸ کیلومتر، کاشت ۲ هزار اصله نهال از گونه‌های کاج، زیتون 
خوراکی، زیتون تلخ و آکاسیا است عنوان کرد: برای اجرای این فاز، اعتباری 

معادل ۵۰ میلیارد ریال اختصاص یافته است.
به گفته شهردار زاهدان تأمین آب پایدار یکی از چالش‌های مهم توسعه 
فضای سبز در زاهدان بوده و در این پروژه، از پساب تصفیه‌خانه فاضلاب 

شهری برای آبیاری کمربند سبز استفاده خواهد شد.

مقاوم سازی ۱۱۶ هزار واحد مسکن روستایی 
در لرستان

 برگزاری مانور امداد و نجات
 با محوریت بیمارستان رازیِ ایلام

 کمربند سبز زاهدان
 پس از 30 سال  اجرا می شود

      سرزمین من
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خانه خلاقيت شهريار با زيربنای ۷۰۰ مترمربع در فرهنگسرای ايثار انديشه 
کلنگ زنی شد.

شهرداری شهریار با هدف توسعه فضاهای فرهنگی، آموزشی و خلاقانه، کلنگ احداث 
»خانه خلاقیت« را با زیربنای 700 مترمربع در فرهنگسرای ایثار اندیشه به زمین زد. این 
پروژه که با حضور مسئولان شهری و چهره های فرهنگی منطقه آغاز شد، گامی مهم در 

راستای تقویت اکوسیستم خلاق و نوآورانه در شهریار محسوب می شود.
اهداف پروژه: خانه خلاقیت شهریار به عنوان یک مرکز پیشرفته، فضایی برای پرورش 
استعدادهای خلاق، حمایت از کسب وکارهای نوپا و ارائه خدمات آموزشی و مشاوره ای به 
علاقه مندان حوزه های فناوری، هنر و صنایع خلاق طراحی شده است. این مرکز با هدف 
ایجاد بستری برای تعامل میان نخبگان، هنرمندان، استارت آپ ها و جامعه محلی، به عنوان 

یک قطب خلاقیت در منطقه شناخته خواهد شد.

با حضور  فرماندار،امام جمعه و مدیران شهری 

 آيين درختكاری در باغ پارك  آيين درختكاری در باغ پارك اميريه شهرياراميريه شهريار برگزارشد برگزارشد

جمعه،  فرماندار،امام  حضور  با  درختکاری  آيين 
شهردار،اعضای شورای اسلامی و ساير مسئولين 

شهرستانی برگزار شد.
الملل  بین  امور  و  ارتباطات  مدیریت  خبر  واحد  گزارش  به 
شهرداری شهریار: آیین روز درختکاری در شهرشهریار با حضور 

مسئولان محلی، از جمله فرماندار، امام جمعه، شهردار و اعضای 
شورای اسلامی شهر شهریار در باغ پارک امیرکبیر امیریه برگزار 
شد که نشاندهنده اهمیت حفظ محیط زیست و توسعه فضای 

سبز در این منطقه است.
این مراسم که با هدف ترویج فرهنگ درختکاری و حفاظت از 

طبیعت برگزار شد، نمادی از همکاری بین نهادهای دولتی و 
مردمی برای بهبود کیفیت زندگی و محیط زیست است.

در این آیین، شرکتکنندگان با کاشت نهالهای مثمر، پیامی قوی 
برای نسلهای آینده درباره اهمیت درختان و نقش آنها در کاهش 
آلودگی هوا، حفظ منابع آب و خاک و ایجاد فضای سبز شهری 

ارسال کردند. حضور فرماندار، امام جمعه و سایر مسئولان محلی نیز 
نشان دهنده حمایت جدی از این اقدامات زیست محیطی است.

برای  مناطق  و  الهامبخش سایر شهرها  میتواند  رویداد  این 
برگزاری برنامه های مشابه و مشارکت بیشتر مردم در حفظ و 

توسعه محیط زیست باشد.

        كلنگ زنی خانه خلاقيت در فرهنگسرای ايثار انديشه        كلنگ زنی خانه خلاقيت در فرهنگسرای ايثار انديشه

در  سال   ۳۱ حدودا  فيض زاده  سهراب  مهندس 
آذربايجان شرقی  دستگاه های دولتی و غيردولتی 
سابقه خدمت دارد و به مدت ۲۲ سال در شرکت 
مديريتی  سوابق  استان  اين  صنعتی  شهرک های 
سال  يک  حدود  و  رسانده  ثبت  به  را  گوناگونی 
است که به عنوان مديرعامل شهرک های صنعتی 
بيشتر  هرچه  آشنايی  برای  است.  شده  منصوب 
مخاطبان ارجمند با عملکرد اين مجموعه، خبرنگار 
عصررسانه گفت و گوی مبسوطی را با ايشان به 
انجام رسانده که در ادامه تقديم مخاطبان ارجمند 

می شود.
مدیرعامل شهرک های صنعتی آذربایجان شرقی در خصوص 
دولت  کارآمدن  روی  زمان  از  اخیر  روز  یکصد  اقدامات 
چهاردهم، گفت: فاز توسعه شهرک صنعتی 1000 هکتاری 
بعثت در محدوده شهرستان شبستر را با جدیت دنبال می کنیم. 
این شهرک در فاز نهایی مساحتی حدود 10 هزار و هشتصد 
هکتار را در بر خواهد گرفت و فاز اول آن هزار هکتار تعریف 
افتتاح شد  آن  دولت سیزدهم 400 هکتار  در  قبلا  شده که 
هستیم.  مانده  باقی  هکتار   600 تکمیل  دنبال  به  الان  و 
الان 12 واحد فعال در این شهرک صنعتی به بهره برداری 
رسیده و عمده واحدها همچنان در حال ساخت و ساز است 
تولید در اسرع وقت وارد شود. خوشبختانه الان  به مدار  تا 
در مرحله پایانی واگذاری زمین به تولیدکنندگان در محدوده 

600 هکتاری هستیم که نشان از اتمام فاز 
اول این شهرکت عظیم در فاز اول طی 

آینده ای نزدیک است که نوید برای 
گام های بعدی در راستای تکمیل 
نهایی شهرک صنعتی بعثت دارد. 
فاز  هم  آذرشهر  شهرستان  در  و 
توسعه شهرک شهید سلیمی را در 
مساحت 400 هکتار به سرانجام 

هم  دولت  این  در  و  رساندیم 
زیرساخت ها را تکمیل کردیم و خط 

لوله گاز را به ورودی شهرک رساندیم و 

شبکه ورودی برق را ایجاد کردیم و خط 
انتقال و شبکه توزیع آب در شهرک 
شهید سلیمی را به اتمام رساندیم.

مهندس فیض زاده افزود: در حال 
صنعتی  شهرک   57 ما  حاضر 
مصوب را در استان آذربایجان 
شرقی در دست پیگیری داریم 
که حدود 51 شهرک به مرحله 
برداری  بهره  و  زمین  واگذاری 
نیز  و  است.  رسیده  تولیدکنندگان 
12 شهرک صنعتی خصوصی در استان 

مصوب شده که 9 مورد به مرحله بهره برداری رسیده است و 
سه مورد بعدی هم در دست اقدام اند  که مجوز آن صادر شده 
است و علاوه براین شهرک های خصوصی، شهرک صنعتی 
سنگ آ ذرشهر را به لحاظ معابر و زیرساخت های آب، گاز و 
برق تکمیل کردیم و شما می دانید که سنگ های تراولتای 
آذرشهر از شهرت جهانی برخوردار است و تکمیل این شهرک 
همواره از سوی معادن استان و فعالان این حوزه درخواست 

می شد که خوشبختانه طی یکصد روز اخیر به پایان رسید.
تصریح  شرقی  آذربایجان  صنعتی  شهرک های  مدیرعامل 
کرد: در شهرستان ملکان هم فاز توسعه شهرک را پیگیری 
می کنیم که خیابان ها و معابر هرچه سریعتر تکمیل شود که 

این پیشرفت فیزیکی در مرحله 90درصد است.
استان  در  ما  صنعتی  واحدهای  مشکل  عمده  افزود:  وی 
سایر شهرک های صنعتی کشور  مانند  به  آذربایجان شرقی 
به مشکل قطعی برق مربوط است که تولید کنندگان در این 
عرصه بسیار رنج می برند و عمدتا در مواقع بحرانی حداقل 
هفته ای یک مرتبه با این مشکل روبرو هستیم که برای حل 
این مشکل چاره ای جز احداث نیروگاه های خورشیدی نداریم 
و بر همین اساس 7 ساختگاه را به شرکت برق ساتبا پیشنهاد 
کردیم که دو منطقه آن در شهرک صنعتی بعثت و شهرک 
سرمایه گذاری خارجی بسیار مستعد تشخیص داده شده که 
در آستانه شروع کارها جهت ساخت این دو نیروگاه خورشیدی 

هستیم.

مدیرعامل شرکت  شهرک های صنعتی آذربایجان شرقی در گفت و گو با عصررسانه:

 ۵۱ ۵۱ شهرک  صنعتی در شهرک  صنعتی در آذربايجان شرقی آذربايجان شرقی
 به مرحله واگذاری زمين و فعاليت توليدکنندگان  به مرحله واگذاری زمين و فعاليت توليدکنندگان رسيده استرسيده است


